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Değerli Vitrin okurları, 

Yeni bir sayı ile karşınızdayız yine. Okulların açılması 
ile birlikte öğrencilerin ihtiyaçlarının karşılanması 
nedeniyle esnaf ve sanatkârların yüzü güldü. Yeni 
dönemde yeni uygulamaların ne getireceğini de ileri-
de göreceğiz.

Önümüzdeki sayıda daha geniş ele alacağımız 32. 
Ahilik Haftası kutlamaları ile ilgili haberimizi de si-
zinle sayfalarımızda paylaştık. Ahiliğin kurucusu Ahi 
Evran’ın hayatını sizlere hatırlattık.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’in yaptığı 
basın açıklamalarını, çeşitli görüşmelerini, ziyaret-
lerini ve çalışmalarını Vitrin’den duyurmaya devam 
ediyoruz. Esnaf ve sanatkâr camiasının bugünü ve 
geleceği için çalışmalarına hız kesmeden sürdüren 

Genel Başkan Palandöken’in çalışmalarını sizlere 
duyurmak bizim görevimiz.

TESK’e bağlı oda, birlik ve federasyonların çalış-
malarına da sayfalarımızda yer vermeye devam 
ediyoruz. Oda, birlik ve federasyonlarımız faaliyetle-
rini bize ulaştırırlarsa, her zaman sayfalarımızda yer 
bulurlar.

Vitrin’in “spor”, “neler oldu”, “bulmaca” gibi hemen 
her sayıda yer alan sayfalarını da ilgiyle okuyacağını-
zı ümit ediyoruz.

Esnaf ve sanatkâr camiasını yakından ilgilendiren 
konularda uzmanların kaleme aldığı makaleleri de 
sizinle paylaşmaya devam ediyoruz.

Gelecek sayıda görüşmek dileğiyle, hoşçakalın.
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BAŞYAZI

AHİ EVRAN’IN 
YOLUNDA...
Değerli meslektaşlarım, esnaf ve sanatkâr camiasının 
fedakâr ve cefakâr mensupları, esnaf ve sanatkârlara 
hizmet yolunda hiçbir zorluktan kaçınmayan arkadaşla-
rım, hepinizi sevgiyle selamlıyorum.

Yeni okul döneminin başlamasıyla birlikte, öğrencileri-
mizin ihtiyaçları da gündeme geldi ve bu ihtiyaçların gi-
derilmesinde en önemli görev esnaflarımıza düştü. Okul 
servislerinden kantin işletmeciliğine, kırtasiye malzeme-
lerinden kılık kıyafete kadar pek çok alanda esnaf ve 
sanatkârlarımız öğrencilerimizin gereksinimlerini karşıladı, 
karşılıyor. 

Yeni okul dönemi öğrencilerimize hayırlı olsun.

TESK’in tarihteki kökleri olan Ahilik teşkilatını ve bu teşki-
latı kuran pirimiz Ahi Evran’ı 32. Ahilik Haftası Kutlamaları 
çerçevesinde tüm yurtta hep birlikte anıyoruz. Ahi Evran 
ve onun 1300 yıl önce kurduğu teşkilat, bu coğrafyada 
esnaf ve sanatkâr geleneğinin ne kadar derinlere kök 
saldığını bizlere gösteriyor.

Ahilik Teşkilatı ahlâkı, getirdiği kuralları, üretim ve ticaret-

teki standartları ile bizim bugün yapmak istediklerimize 

ışık tutuyor, işimizi kolaylaştırıyor ve bize güç veriyor. 

Fakat aynı zamanda, 1300 yıl öncesinde mükemmel 

işleyen bir teşkilata layık bir TESK olmak da kolay de-

ğil. Ahi Evran ve onun kurduğu sistemin 21. Yüzyıldaki 

temsilcileri olarak, hem esnaf ve sanatkârlarımızı hem 

müşterilerimizi memnun edecek tedbirler almaya gayret 

etmek, toplum içinde ahilik ilkeleri çerçevesinde huzur ve 

refah için uğraşmak ve başarmak bizim en başta gelen 

görevlerimiz arasında yer alıyor.

Biz her kesimle, herkesle diyalog içinde tüm sorunları-

mızı çözmeye gayret ediyoruz ve bundan sonra da bu 

yolda yürümeye devam edeceğiz.

Hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum, muhabbetle 

kucaklıyorum…
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Bendevi PALANDÖKEN
Genel Başkan
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TESK GÜNDEM

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 30 
büyükşehir belediye başkanı ile Cumhurbaş-
kanlığı Külliyesi’nde bir araya geldi. Cum-
hurbaşkanlığı Kabinesi üyelerinin de katıldığı 
toplantıda konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
milletin kendilerinden istediği görüntünün 
bu olduğunu söyledi. Çok partili hayata 
geçilen 1946 yılından bu yana Türkiye’deki 
her seçimin bir demokrasi şöleni havasında 
yapıldığını, Türkiye’nin 31 Mart 2019 Mahalli 
İdareler Seçimleri’ni de aynı coşkuyla tamam-
ladığını belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu 
seçimlerde 30’u büyükşehir, 51’i il, 922’si 
ilçe, 386’sı belde olmak üzere toplam bin 
389 belediye başkanının milletin teveccühü 
ile göreve başladığını kaydetti. Toplamda 
73 bin 562 kişinin seçildiği böylesine büyük 

bir seçimi başarı ile neticelendirmiş olmanın 
demokrasinin bir zaferi olduğunu kaydeden 
Erdoğan, “Türkiye’ye karşı yöneltilen eleşti-
rilere verilecek en büyük cevabımız ülkemiz-
deki neredeyse her vatandaşımızın bir şekilde 
içinde yer aldığı işte bu geniş demokrasi 
ve özgürlük tablosudur. Seçim sürecindeki 
rekabeti meydanlarda bırakan, milletimizin 
sandıktan çıkan iradesine herkesin teslim ol-
duğu bu güzel manzara geleceğimizin de en 
büyük teminatıdır. 31 Mart seçimlerinde elde 
ettiğiniz başarılardan dolayı her birinizi ayrı 
ayrı tebrik ediyor, muvaffakiyetler diliyorum. 
Seçildiğiniz gün itibarıyla artık size oy ver-
sin, vermesin şehrinizdeki herkesin belediye 
başkanı olarak görev yaptığınıza, yapacağına 
inanıyorum. Biz de milletin teveccühü ile gö-

CUMHURBAŞKANI 

ERDOĞAN 
BÜYÜKŞEHİR 
BELEDİYE BAŞKANLARI İLE 

BİRARAYA GELDİ
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Belediye başkanlarının görevi 

devrisabık peşinde koşmak değil, şehirlerine en güzel, en kalıcı, en 
verimli hizmetleri getirmek için çalışmaktır. Medyada her gün çeşitli 

şehirlerimizdeki belediyelerle ilgili sendika değiştirme baskısından işten 
atmalara, tehditlere kadar pek çok vicdan yaralayıcı habere rastlıyoruz” 

dedi.   
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rev alan tüm belediye başkanlarımıza 
aynı samimiyet ve hüsnüniyet ile yak-
laşıyoruz. Gördüğünüz gibi şuanda 
tüm bakanlarımız sizlerin sorularına 
cevap vermek, taleplerinizle ilgili de-
ğerlendirmeleri yapmak üzere burada 
bizimle beraber. Bütün sorular kayda 
alınmak suretiyle bakanlarımız gerekli 
çalışmalarını yapacaklar. Aynı şekilde 
ilgili politika kurulu üyelerimiz de bu-
radadır” diye konuştu. 
 

“Milletimizin de bizlerden 
istediği görüntünün bu 
olduğuna eminim” 
“Siyasi olarak elbette farklı görüşle-
re ve duruşlara sahip olabiliriz ama 
ülkemizin ve milletimizin ali çıkarları 
söz konusu olduğunda birlikte ha-
reket edebilme erdemini göstere-
bileceğimize inanıyorum. Ülkemizin 
birliğe, beraberliğe, kardeşliğe en 
çok ihtiyaç duyduğu bir dönemde 
burada ortaya koyduğumuz fotoğ-
rafı çok önemli görüyorum” diyen 
Erdoğan, özellikle terörle, terör 
örgütleri ile hukuksuzlukla arasına 
mesafe koymayı başarmış beledi-
ye başkanları ile birlikte olmaktan 
memnuniyet duyduğunu kaydetti. 
Erdoğan, “Tek millet, tek bayrak, 
tek vatan, tek devlet derken tam da 
şuanda buradaki manzarayı ifade 
etmek istiyorum. Milletimizin de 
bizlerden istediği görüntünün bu 
olduğuna eminim. Nüfusumuzun 
dörtte 3’ü 30 büyükşehrimizde 
yaşıyor, sizlerde büyük şehirlerimi-
zin yönetimini üstlenmiş belediye 
başkanları olarak büyük bir sorum-
luluğun altına girmiş oluyorsunuz. 

Belediye başkanlığından gelmiş bir 
siyasetçi olarak sizleri en iyi şah-
sımın anlayacağını düşünüyorum. 
1994 yılında kazandığım İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanlığına 
bugüne kadar hep iftihar duyduğum 
ve ömrüm boyunca da gururla yad 
edeceğim bir vazife olarak baktım. 
Belediye başkanlığımızın ardından 
üstlendiğimiz başbakanlık ve cum-
hurbaşkanlığı görevleri ile masanın 
her iki tarafında da bulunmuş ol-
duk. Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi ile devletin başı olma sıfatı 
yanında yürütmenin de temsilcisi 
konumuna gelmiş bulunuyoruz. Siz-
lerin her biri ile şehirlerimizin sıkın-
tıları, beklentileri, çözüm yolları ve 
yatırımları konusunda yakın mesai 
içinde olmamızın gereğine inanı-
yorum. Vicdan sahibi herkes kabul 
edecektir ki, 11 yıllık başbakanlık 
ve 5 yılı aşan cumhurbaşkanlığı 
görevlerimiz süresince hizmet söz 
konusu olduğunda hiçbir belediye 
başkanının partisine bakmadık. 
İzmir’den Van’a, Eskişehir’den 
Hatay’a, Muğla’dan Mardin’e kadar 
hangi şehrimizin ne tür bir yatırıma 
ihtiyacı varsa hepsine de alt yapı-
sıyla, üst yapısıyla gerekli desteği 
verdik. Bize karşı aleni husumet 
içine girmeyen, nezaketi ve insani 
mesafeyi koruyan tüm belediye 
başkanları ile bu arada çalıştık. 
Siyasi çekişmelerin geçici, buna 
karşılık ülkemize ve şehirlerimize 
yapılan hizmetlerin kalıcı olduğu 
gerçeğini hiç unutmadık. Bundan 
sonra da aynı anlayışla hareket 
edeceğimizden kimsenin şüphesi 
olmasın” şeklinde konuştu. 

“Türkiye için, 81 ilimizin 
tamamı için iş birliği 
zeminini oluşturup 
işletmeliyiz” 
Cumhurbaşkanı olarak Türkiye’nin 
tüm kurumları ve meseleleri gibi bü-
yükşehir belediyelerinin durumlarını 
da yakından izlediğini kaydeden Er-
doğan, “Sık sık yaptığım il ziyaretleri 
sırasında belediyelerimizle özellikle 
ilgileniyor, yürütülen çalışmaları ve 
sıkıntıları doğrudan kaynağından tes-
pit ediyorum. Dolayısıyla parti ayrımı 
olmaksızın belediyelerimizin tama-
mının durumunu yakından biliyoruz. 
Neredeyse tüm belediyelerimiz mali 
sıkıntı yaşıyor. Belediyelerin bugün 
içinde bulunduğu durumun sistemden 
de, uygulamadan da kaynaklanan 
sebepleri var. bu ülke 81 vilayetin 
tamamıyla hepimizin olduğuna göre 
bu sorunların tespiti ve çözüm yılları-
nın bulunması da tamamıyla hepinizin 
olduğuna göre bu sorunların tespiti 
ve çözüm yollarının bulunması da 
bizlerin ortak sorumluluğudur. Genel 
başkanı olduğum AK Parti’nin, politika 
kurulumuzun, ilgili bakanlıklarımızın ve 
kurumlarımızın bu çerçevede çeşitli 
hazırlıkları bulunuyor. 30 büyükşehri-
miz başta olmak üzere tüm belediye 
başkanlarımızın tespit ve teklifleri doğ-
rultusunda bu sorunların üstesinden 
gelebiliriz. Kanun değişikliği gerektiren 
konuları Mecliste, kararname gereken 
konuları Cumhurbaşkanlığında, diğer 
idari düzenlemeleri ilgili kurumları-
mızda çalışabiliriz. Önemli olan bu 
sürece tüm belediye başkanlarımızın 
ve elbette partilerinin samimi destek 
vermesidir.” ifadelerini kullandı. 



9

vitrin / 2019

SOM-B2 FÜZESİNİN İLK 
ATIŞ TESTİ BAŞARIYLA 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Varank:
“Türkiye’nin ilk seyir füzesi SOM’un beton sığınaklara karşı 
kullanılacak ardışık delici harp başlıklı versiyonu SOM-B2 
füzesinin ilk atış testi başarıyla gerçekleştirildi”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa 
Varank, Türkiye’nin ilk seyir füzesi 
SOM’un beton sığınaklara karşı kulla-
nılacak ardışık delici harp başlıklı versi-
yonu SOM-B2 füzesinin ilk atış testinin 
başarıyla gerçekleştirildiğini bildirdi.

Bakan Varank, Twitter hesabından 
TÜBİTAK SAGE tarafından geliştirilen 
füzeye ilişkin paylaşımda bulundu.

Varank şunları kaydetti:

“Savunma Sanayii Başkanlığı öncü-
lüğünde TÜBİTAK SAGE tarafından 
TSK için geliştirilen Türkiye’nin ilk seyir 
füzesi SOM’un beton sığınaklara karşı 
kullanılacak ardışık delici harp başlıklı 
versiyonu SOM-B2 füzesinin ilk atış 
testi başarıyla gerçekleştirildi.”
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BAKAN PEKCAN: “ÇİN, ALMANYA 
VE RUSYA’DAN SONRA EN BÜYÜK 
TİCARET ORTAĞIMIZ HALİNE GELDİ”
Bakan Pekcan, Çin ile ticaret hacminin geçen yıl 23,6 milyar dolara ulaştığını 
belirterek, “Çin bizim artık Almanya ve Rusya’dan sonra en büyük ticaret ortağımız 
haline gelmiştir.” dedi.
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Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, 88. 
İzmir Enternasyonal Fuarı Uluslara-
rası İzmir İş Günleri kapsamında bir 
otelde düzenlenen “Türkiye-Çin Halk 
Cumhuriyeti İş Forumu”nda, kentte, 
heyetler arası çok başarılı bir toplantı 
gerçekleştirdiklerini ve ciddi adımlar 
atmaya karar verdiklerini söyledi. 

G20’nin iki önemli ülkesi Çin ve 
Türkiye’nin potansiyelinin çok geri-
sinde kaldığını ifade eden Pekcan, 
“Avrupa’nın en dinamik ekonomisi 
olan Türkiye ile küresel güç olan 
Çin’in iş birliği, Ortadoğu’ya, Bal-
kanlara ve Avrupa’ya yeni bir nefes, 
bu ekonomilere katkı olacaktır.” diye 
konuştu.

Türk ve Çin iş dünyasının bu sinerjiyi 
daha fazla gecikmeden bu fuar vesi-
lesiyle yakalamalarını ümit ettiklerini 
dile getiren Pekcan, iki hükümetin 
bu yöndeki gelişmeleri desteklemeye 
hazır olduğunu kaydetti.

Türkiye ile Çin arasındaki kültürel ve 
ticari ilişkinin 5 bin yıllık bir geçmişinin 
olduğunu aktaran Pekcan, iki uygar-
lık arasındaki bu bağları da karşılıklı 
ekonomik iş birliğine taşımaları ge-

rektiğine işaret etti.

- “Çin satın almak için 
uzak değilse satmak için 
hiç uzak değil”

Ticaret Bakanı Pekcan, şöyle devam 
etti:

“Çin, İzmir Enternasyonel Fuarı’na 
yaklaşık 9 ayrı eyaletten 61 firmasıyla 
150 kişilik bir katılım gösterdi. Bu 
firmalar hem ticareti geliştirmek hem 
de karşılıklı yatırımı arttırmak amacıy-
la 2 gündür verimli görüşmeler yaptı. 
2001 yılında 1,1 milyar dolar olan Çin 
ile ticaret hacmimiz 2018 yılı itiba-
riyle 23,6 milyar dolara ulaştı. Çin, 
bizim artık Almanya ve Rusya’dan 
sonra en büyük ticaret ortağımız 
haline gelmiştir. Çin’e ihracatımız 3 
milyar dolar, ithalatımız da 20 milyar 
dolar. Ticaret açığı veriyoruz. Ticaret 
hacmini nasıl dengeli sürdürebiliriz 
ona bakıyoruz. Türkiye’de 61 Çinli 
yatırımcı firma var. Türkiye’deki Çinli 
firmaların yatırım tutarı 1 milyar 560 
milyon dolar civarında. Çin’in sadece 
2018 yılında dünyaya yaptığı doğru-

dan yabancı yatırımı 129 milyar dolar. 
Çinli yatırımcıların Türkiye’ye yatırım 
yapmakta geç kaldığını görüyoruz. 
Türk firmalarına da sesleniyorum. Çin 
satın almak için uzak değilse satmak 
için hiç uzak değil.” 

- “Antep fıstığı ve süt 
ürünleri Çin pazarına 
girecek”
Çin Halk Cumhuriyeti Ticaret Ba-
kan Yardımcısı Li Chenggang ise 
Türkiye’nin, 3. büyük ticaret ortakları 
haline geldiğini ifade etti.

Türkiye’nin kirazının Çin vatandaş-
ların sofralarına sunulduğunu hatır-
latan Li Chenggang, “Antep fıstığı 
ve süt ürünleri Çin pazarına girecek. 
Daha dengeli ticaret ve ekonomik 
ilişkilerin gelişmesi konusunda mu-
tabakatta bulunduk. Çinli şirketlerin 
Türkiye’deki altyapı tesisleri anla-
mındaki yatırımları 15 milyar dolara 
ulaştı. Yatırım konusundaki iş birliği 
çok önemli ivme kazandı. Turizm ko-
nusunda ciddi potansiyel var. Geçen 
sene Çin’de ‘Türkiye yılı’ ilan edildi ve 
400 bin turist Türkiye’ye geldi.” diye 
konuştu.

Konuşmaların ardından İzmir ve 
Chengdu şehirleri arasında iş birliği 
ve niyet anlaşması, Şangay Ulusla-
rarası Teknoloji Değişim Merkezi ile 
İzmir Ticaret Odası arasında teknoloji 
değişimi ve iş birliği anlaşması ve 
ICBC-Türkiye Sichuan Havayolları 
mutabakat zaptı imzalandı. 
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BAKAN PEKCAN: 
İHRACAT EN YÜKSEK 
SEVİYEYE ÇIKTI   
Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, Ağustos’ta ihracatın geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
1,69 artarak 13 milyar 150 milyon dolar olarak gerçekleştiğini belirterek, “8 aylık ihracat 
rakamımız da 117,2 milyar dolarla en yüksek seviyeye ulaşmıştır” dedi.   

Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan, Sivas 
Kongresi’nin 100’üncü yılı sebe-
biyle Sivas Kongre ve Etnografya 
Müzesi’nde düzenlenen toplantıda 

2019 Ağustos dönemi ihracat rakam-
larını paylaştı. 100 yıl önce bağımsız-
lık kararlarına imza atan bütün kah-
ramanları saygısını dile getiren Bakan 

Pekcan, savaş zaferlerini ekonomik 
zaferlerle taçlandırmanın öneminde 
dile getirerek, Türkiye’nin yüksek 
gelirli ülkeler seviyesine yükselmesinin 
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gerçekleşti. Böylece Ağustos’ta dış 
ticaret açığı geçen yılın aynı dönemi-
ne göre yüzde 9,9 azalmayla 2 milyar 
376 milyon dolar olarak gerçekleşti. 
İhracatın ithalatı karşılama oranının 
yüzde 84,7 oldu” ifadelerini kullandı.  
Pekcan, yılın 8 ayında ihracatın yüz-
de 2,9 artış gösterdiğini, ithalatın ise 
yüzde 16,9 azaldığını belirterek, söz 
konusu dönemde ihracatın ithalatı 
karşılama oranının geçen yıl yüzde 
69,2 iken bu sene yüzde 85,6’ya 
çıktığını söyleyerek, ihracat rakamının 
da 117,2 milyar dolarla en yüksek 
seviyeye ulaştığını açıkladı. 
 

En fazla ihracat Almanya 
ve İngiltere’ye 
Ağustosta en fazla ihracatın Alman-
ya ve İngiltere’ye yapıldığını aktaran 
Pekcan, “Almanya’ya ihracatımız 
yüzde 0,95 artışla 1 milyar 210 mil-
yon dolar, İngiltere’ye ihracatımız 
yüzde 12,43 artışla bir milyar 38 
milyon dolar, Avrupa Birliği’ne ihra-
catımız ise yüzde 7,53 artışla 6 milyar 
362 milyon dolar olmuştur” dedi.  
Pekcan, AB’nin Türkiye’nin toplam 
ihracatından aldığı payın yüzde 48,4 
pay aldığını söyledi.  
Ticaret Bakanı Pekcan, Türkiye’nin 
ihracatındaki yüksek teknolojili ürün-
lerin payını yüzde 3-4 bandından 
daha yukarıya çıkarmak zorunda 
olduklarını da vurguladı. 

katkısı 12,1 puan, ikinci çeyrekte 7,4 
puan olmuştur. Tüm bu gelişmeler 
ihracatımızın Türk ekonomisi için 
stratejik önem taşıdığının gösterge-
sidir. Amacımız ihracatımızdaki bu 
olumlu performansı önümüzdeki yılla-
ra yaymak ve ihracatımızın içerisinde-
ki yüksek teknolojili ve katma değerli 
ürün ihracatının payını artırmaktır” 
şeklinde konuştu. 
 

8 aylık rakam 
Cumhuriyet rekoru 
Pekcan, Haziran ve Ağustos ayla-
dında uzun bayram tatilleri nedeniyle 
ihracat rakamlarının etkilendiğini 
ancak buna rağmen 8 aylık rakamın 
Cumhuriyet rekoru olduğunu belirte-
rek, “Ağustosta uzun süren Kurban 
Bayramı tatili ve Zafer Bayramı’nın 
en çok ihracat yaptığımız Cuma gü-
nüne denk gelmesi nedeniyle daha 
mütevazi bir artış oldu. Haziran’da 
9 gün tatil vardı 21 günde ihraca-
tımız yüzde 20 artmasına rağmen 
Haziran’da eksi 14’ü gördük. Dola-
yısıyla iki bayram ayı dışında ihraca-
tımızın performansı dünyadaki tüm 
olumsuz gelişmelere rağmen yüzde 
5,8. Ancak Haziran ve Ağustos ayları 
olumsuz etkiliyor. Ağustos ayında ih-
racatımız yüzde 1,69 artışla 13 milyar 
150 milyon dolar olarak gerçekleşti. 
İthalatımız da binde 2,7’lik azalmayla 
15 milyar 526 milyon dolar olarak 

anahtarının ihracat olduğunu söyledi.  
İhracatçılar başta olmak üzere tüm 
paydaşlarla istişare ederek hazırla-
dıkları ve 29 Ağustos’ta duyurdukları 
İhracat Ana Planı’ndan bahseden 
Pekcan, bu planın hedef ürün, he-
def ülke, yeni ve yenilikçi ihracatçı 
yaklaşımı ve küresel tedarik zinciri 
bakış açısıyla hazırlandığını aktara-
rak; bu planın, ekonomideki büyük 
dönüşümü, eğitimli ve küresel bece-
rilerle donanmış bir dış ticaret ailesini 
Türkiye’ye sunmak üzere hazırlandı-
ğını ifade etti. 
 

“Türk ekonomisi uzun 
yıllar sonra ilk defa cari 
fazla verdi” 
Küresel ekonomide son dönemde 
artan korumacılığa bağlı yaşanan 
ticaret savaşlarını, küresel büyüme-
nin aşağı yönlü revize edilmesini ve 
çok taraflı ticaretin terk edilmeye 
başlandığı belirten Ticaret Baka-
nı, “Türkiye’nin en önemli ihracat 
pazarları olan AB’nin yüzde 1,3, 
Almanya’nın yüzde 0,4, İngiltere’nin 
yüzde 1,3 gibi durgunluk seviyesinde 
büyümesi bekleniyor. İş insanlarının 
ve ihracat ailesinin içinden geçilen 
bu süreç göz önünde bulundurularak 
değerlendirilmesi gereklidir” dedi.  
Küresel ekonomide ve AB’de yaşa-
nan ekonomik belirsizliğe ve Brexit 
sürecine değinen Pekcan, bu küresel 
gelişmelerin ışığında Türk ekonomi-
sinde önemli gelişmeler yaşandığını 
bildirdi.  
Zorlu küresel şartlara rağmen hızla 
daralan dış ticaret açığı ve başarılı bir 
turizm sezonu sayesinde yılın ilk yarı-
sında Türk ekonomisinin uzun yıllardır 
ilk defa cari fazla verdiğini vurgulayan 
Pekcan, “Cari açık hızla daraltan ve 
cari fazlaya geçen Türkiye, uluslara-
rası piyasalardaki borçlanma ihtiya-
cının da hızla azaldı. 2018’in tama-
mında büyümeye net ihracatımızın 
katkısı 1,9 puan olmuştur. Bu yılın ilk 
çeyreğinde net ihracatın büyümeye 
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Genel Başkan Bendevi Palandöken, 

Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ı 

tebrik ederek yeni görevinin hayırlı 

olmasını diledi. 

Özellikle Ankara esnaf ve 

sanatkârının sorunlarının da görü-

şüldüğü ziyarette, Ankara esnaf ve 

sanatkârının daha iyi koşullarda faa-

liyet yürütebilmeleri için alınması ge-
reken tedbirler de konuşuldu. Ankara 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş “Biz 
Belediye olarak fakirlere ucuz ekmek 
temin etmek için ekmek üretiyoruz. 
Biz esnafın alanına bundan sonra 
girmeyeceğiz. Bundan böyle hiçbir 
kamu ve özel ekmek ihalesine teklif 
vermeyeceğiz” dedi.

TESK GENEL BAŞKANI BENDEVİ 
PALANDÖKEN ANKARA 
BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANI 
MANSUR YAVAŞ’I ZİYARET ETTİ
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ve beraberindeki 
heyet ile Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş’ı makamında ziyaret etti. 
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“TİCARETİN ÖNÜNE 
HERKES BİR ENGEL 
KOYUYOR”
İş potansiyeli olan gençlerin yete-
neklerini ön plana çıkarması gerek-
tiğini ifade eden Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Ülkemizde gençlerin en büyük sorun-
larından birisi işsizlik. Son açıklanan 
verilere göre işsizlik oranı yüzde 12,8 
olarak gerçekleşti. Üniversite okuyan 
gençlerimiz mezun olur olmaz para 
kazanacak noktaya geldiklerini dü-
şünüyor. Oysa gerçek hayatın içine 
girince ne yazık ki öyle olmuyor. Çok 

sayıda kişi farklı ve istemediği işlerde 
çalışınca verimlilik düşüyor. Ticaretin 
önüne herkes bir engel koyuyor. Di-
yelim ki birisi otel açıyor. Bir başkası 
gidip onun hemen yanına otel açınca 
ikisinin de işi mahvoluyor. Bu durum 
tüm işletmeler için geçerli. Zaten yapı-
lan bir araştırmanın da sonucuna göre 
Türkiye’de herkes birbirinin işinden 
esinlenerek yeni iş yeri açıyor. Yani hiç 
kimse bildiği ya da kendi bulup üretti-
ği bir işi yapmıyor” şeklinde konuştu.

“ÜRETİMDE PLANLAMA 
ŞART”
Bir başka önemli konunun ise üre-

timde planlama olmadan başarılı 
olunamayacağını anlatan Palandö-
ken, “Ülkemizde maalesef üretim 
yeterli ve planlı değil. Özellikle sebze 
meyve fiyatlarındaki büyük uçurum 
sürdükçe üretici bir sonraki sene 
ürün ekmek istemiyor. Ne yazık ki 
ayağımızı yorganımıza göre uza-
tamıyoruz. Günü birlik yaşıyoruz, 
günü birlik borçlanıyoruz. Geçen 
yıl patatesin kilosu 10 TL’yi gördü. 
Fiyatlar bu dalgalanmalarla devam 
ederken, üreticilerimiz soğan ve pa-
tates para ediyor diye bir önceki yıla 
göre daha fazla ürün ektiler. Ancak 
şuan soğanın kilosu 79 ile 99 kuruş 
iken patatesin kilyosu ile 1 tl ile 1,5 tl 
arasında değişiyor. Planlı ve kontrollü 
üretim yapmadığımız sürece arz ta-
lep dengesini düzenleyemeyiz. Şimdi 
önümüzdeki yıl patetase ve soğan 
fiyatları bu kadar düşük diye bu kez 
de kimse patates, soğan ekmez. 
Yine aynı şekilde artık kimse esnaflık 
ve sanatkarlık yapayım, çocuğumu 
göndereyim de meslek öğrensin 
demiyor. Herkes çocuğum doktor, 
mühendis olsun istiyor. Dolayısıyla 
da hem işsizlik artıyor hem de üretici 
çiftçimiz ve sanatkarlarımız azalıyor. 
Bir yandan iki fakülte bitiren gençler 
işsiz kalırken bir yandan da esnafımız 
yanında çalıştıracak eleman bulamı-
yor. Bu dengesizliğin bir an önüne 
geçilmeli” diye konuştu.

PALANDÖKEN, “HERKES BİLDİĞİ İŞİ 
YAPARSA BAŞARI OLUR” 
Ülkemizde girişimcilerin iş konusunda farklı olması halinde verimliliğin artacağını dile getiren 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Yapılan bazı araştırmalara göre Türkiye’de hiç kimse 
bildiği ya da kendi icat ettiği işi yapmıyor. Herkes bir başkasının yaptığı işi örnek alıyor. İşlek 
bir caddede açılan tüm iş yerleri birbirinden etkileniyor. Aynı cadde üzerinde onlarca aynı tür 
işletme olduğu zaman ise birbirlerine zarar ettiriyorlar. Bu yüzden de maalesef ticari hayatta 
başarılı olunamıyor. Oysaki girişimcilerimiz daha farklı ve ihtiyaç olan alanlara yönelseler 
birbirlerine zarar vermez, aksine geliştirirler” dedi.
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OKULLAR AÇILDI
Okullara yeni tatil düzeni
Milli Eğitim Bakanı Ziya Selçuk, Nisan ve Kasım’da birer haftalık ara tatil olacağını açıkladı
Millî Eğitim Bakanlığı, tatil ve okul zamanlarının daha dengeli ve verimli hale getirilmesi 
için yeni bir eğitim-öğretim çalışma takvimi modeli hazırladıklarını açıkladı.

Bakan Selçuk, yaz tatillerinin iki hafta 
kısalacağını, o iki haftanın ise ara tatil 
olacağını belirterek, 18-22 Kasım 
2019’da ilk ara tatil yapılacak. 6-10 
Nisan 2020 tarihleri arasında ikinci 
ara tatil verilecek. Bizim yaz tatilini 
kısaltmamız söz konusu değil. 11 
haftaya düşürülmesi, yüzde 10’luk 
indirimden söz ediyoruz. Ara tatillerde 
öğretmenler, okullar kurumsal işleyişe 
yönelik bir takım öz değerlendirmeler 
yaparak çeşitli iyileştirmelere gide-
cekler. Yapılandırılmış ara tatillerde; 
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“OKUL GIDASI 
LOGOSU” 
UYGULAMASI BİR 
YIL ERTELENDİ
15 Eylül 2019 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 
tebliğ ile okul kantinlerinde okul gıdası logolu ürün 
uygulaması ile ilgili şartlar için sürenin 7 Eylül 2020 
tarihine kadar uzatıldI.

çocuklara ve öğretmenlere dinlenme 
ve etkinliklere katılma fırsatı veriliyor. 
Öğretmenlerimiz çok yoruluyorlar. 
Ara tatillerde yeni bir yapılanma 
söz konusu. Birer haftalık tatillerin, 
sadece tatil olarak değerlendirilme-
mesi, çocukların eğitimsel faaliyetlere 
katılması da hedefleniyor. Her tatilin 
bir teması söz konusu olacak. Bilim, 
kültür, sanat, spor gibi... Bazı geziler, 
fuarlar da bu ara tatillerin konusu 
olabilecek” dedi.

YENİ EĞİTİM-ÖĞRETİM ÇALIŞMA 
TAKVİMİNE GÖRE;

• 2019-2020 eğitim öğretim yılı 9 
Eylül 2019’da başlayacak.

• 18-22 Kasım 2019’da ilk ara tatil 
yapılacak.

(Hafta sonu tatilleri ile birlikte 9 gün)

• 25 Kasım’dan 17 Ocak’a kadar 
birinci dönem devam edecek.

• Yarıyıl tatili 20-31 Ocak 2020 tarih-
leri arasında olacak.

(Hafta sonu tatilleri ile birlikte 16 gün)

• İkinci yarıyıl eğitim-öğretim dönemi 
3 Şubat 2020’de başlayacak.

• 06-10 Nisan 2020 tarihleri arasında 
ikinci ara tatil verilecek.

(Hafta sonu tatilleri ile birlikte 9 gün)

• 13 Nisan’da başlayacak ikinci 
dönemin ikinci yarısı 19 Haziran’da 
tamamlanarak 11 haftalık yaz tatiline 
girilecek.

Konuyla ilgili yapılan açıklamaya göre; 
yeni çalışma takvimi ile öğrenciler, ara 
tatillerde dinlenme fırsatı elde etmenin 
yanında, öğrendiklerini kontrol ede-
cek ve öğrenmelerini derinleştirecek. 
Ara tatiller öğrencilerin olası öğrenme 
eksikliklerinin derinleşmeden ve yeni 
konular eklenmeden telafi edilebil-
mesi için uygun bir zaman olarak 
planlandı.

Milli Eğitim Bakanlığına bağlı kurum-
ların bünyesindeki gıda işletmelerinde 
satışa sunulacak hazır ambalajlı gıdalar-
da “Okul Gıdası” logosunun kullanımına 
ilişkin süre bir yıl ertelendi.Milli Eğitim 
Bakanlığına bağlı kurumların bünyesin-
de faaliyet gösteren kantin, kafeterya, 
büfe, çay ocağı gibi gıda işletmelerin-
de satışa sunulacak hazır ambalajlı gı-
dalarda “Okul Gıdası” logosunun kullanı-
mına ilişkin süre bir yıl uzatıldı.Tarım ve 
Orman Bakanlığının “Okul Gıdası Logosu 
Uygulaması Usul ve Esasları Hakkında 
Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliği” Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Buna göre, tebliğ hükümlerine uyum 
sağlamaları için gıda işletmecilerine 7 
Eylül 2020 tarihine kadar süre tanındı. 
Tarım ve Orman, Sağlık ve Milli Eğitim 
bakanlıkları arasında imzalanan proto-
kolle Milli Eğitim Bakanlığına bağlı resmi 
ve özel okul/kurumların bünyesinde faa-
liyet gösteren kantin, kafeterya, büfe, çay 
ocağı gibi işletmelerde satışa sunulacak 
hazır ambalajlı gıdaların etiketi üzerinde 
“Okul Gıdası” logosunun yer alması 
kararlaştırılmıştı.Tarım ve Orman Ba-
kanlığınca hazırlanan tebliğin yürürlüğe 
girme tarihi daha önce 16 Eylül olarak 
belirlenmişti. Kaynak: “Okul gıdası logo-
su” uygulaması bir yıl ertelendi
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PALANDÖKEN,“SAĞLIKLI 
VE KALİTELİ KIRTASİYE 
KIRTASİYECİDEN ALINIR”
Palandöken: “ Sağlıklı ve kaliteli kırtasiye ürünlerinin sadece kırtasiyecilerden alındığı 
asla unutulmamalıdır. Bu yıl tahminen sadece kırtasiye için 5 milyar dolara yakın bir 
harcamanın yapılacağı dikkate alınırsa pazarın büyüklüğünden dolayı çok sayıda sağlıksız 
ürünün piyasaya sürüleceğini de bilmemiz gerekmektedir. Sektörde şimdiden hareketlilik 
başladı” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN



19

vitrin / 2019

veriş öncesi uyaran Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
konuya ilişkin yaptığı açıklamada, 
“Okulların açılmasına sayılı günler 
kaldı. Çocuklarımız için özenerek ala-
cağınız ürünler onların sağlığını tehdit 
etmemelidir. İthal ürünlerin menşeine 
ve markasına mutlaka dikkat edilme-
lidir. En önemlisi CE ve TSE uluslara-
rası standart işaretleri aranmalı ve bu 
ürünler güvenilir yerlerden alınmalıdır” 
diye konuştu.

“SÜSÜNE DEĞİL İÇERİĞİNE 
DİKKAT EDİN”
Rengârenk ve süsleyerek yapılan 
ürünlerin dış görüntüsüne kanılma-
masını belirten Palandöken, “Ya-
rınlarımızın umudu çocuklarımızın 
sağlıklarını korumalıyız. Kullanacakları 
kırtasiye malzemelerinin ve formala-
rın fiziksel değil, kimyasal içeriğine 
dikkat edin. İnternet üzerinden ya-
pılan reklamlara ve yollarda eğreti 
tezgâhlarda satılan albenili kırtasiye 
malzemelerinden uzak durulmalıdır. 
En önemlisi sadece okulların açıldığı 
dönemde uzak doğu ülkelerinden 
getirilerek kırtasiye ve okul kıyafeti 
satışı yapan, çocuklarımızın sağlığını 
hiçe sayıp sadece kendi ceplerini 
ve kazançlarını düşünen fırsatçıların 

2019-2020 Eğitim - Öğretim yılının 
başlamasına sayılı günler kala 20 
milyona yakın öğrenci velisini yakın-
dan ilgilendiren kırtasiye konusunda 
uyaran TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Sağlıklı ve kaliteli kır-
tasiye ürünlerinin sadece kırtasiyeci-
lerden alındığı asla unutulmamalıdır. 
Bu yıl tahminen sadece kırtasiye için 
5 milyar dolara yakın bir harcamanın 
yapılacağı dikkate alınırsa pazarın 
büyüklüğünden dolayı çok sayıda 
sağlıksız ürünün piyasaya sürüleceği-
ni de bilmemiz gerekmektedir. Sek-
törde şimdiden hareketlilik başladı” 
dedi. 

“5 MİLYAR DOLARLIK 
BİR CİRO İŞTAHI 
KABARTIYOR”
Bu yıl eğitim ve öğretime yaklaşık 20 
milyon öğrencinin devam edeceğinin 
dikkate alınarak sadece kırtasiye 
pazarında 5 milyar dolarlık bir hacmin 
çok sayıda dolandırıcı ve sahte ürün 
satışı yapanların iştahını kabartaca-
ğını belirterek öğrenci velilerini alış-

ekmeğine yağ sürülmemeli. Kırtasi-

ye ürünlerini güvenilir ve tanıdığınız 

esnaflardan almayı ihmal etmeyin. 

Çünkü öğrencilerimizin okulda tüm 

gün temas halinde bulunduğu ve 

kullandığı defter, kalem, silgi, çanta 

vb. ürünlerin sağlıklı ve kaliteli olma-

sı gerekiyor. Merdivenaltı kalitesiz 

ve çok ucuz ürünler çocuklarımızın 

sağlığını tehlikeye sokar. Tanıdığınız 

esnafın sattığı ürünler denetim ve 

kontrolü yapılmış güvenli ürünlerdir. 

Ticaret Bakanlığı geçen yıl yaklaşık 

1 buçuk milyon ürünü denetledi. Bu 

ürünlerin yüzde 99’u güvenilir, yüzde 

1’lik kısmı ise sağlığa zararlı ürünler. 

Bu nedenle okul malzemeleri mut-

laka kırtasiyeci esnafından alınmalı. 

Çocuklarımız bizim geleceğimizdir. 

Onlar eğitim alırken sağlıklarından 

olmamalı” diye söyledi.

Gümrük ve Ticaret Bakanı Nurettin 

Canikli, tüketicinin korunmasına 

yönelik yürüttükleri faaliyetlerden 

birinin piyasa gözetimi ve denetimi 

olduğunu belirterek, bu kapsamda 

piyasada tekstil, kırtasiye, ayakkabı 

gibi ürünlerin insan sağlığını tehdit 

edip etmediğine yönelik denetimler 

gerçekleştirdiklerini söyledi.



20

PALANDÖKEN,“OKUL 
ÇEVRELERİ DE KANTİNLER 
KADAR GÜVENLİ OLMALI”
Kantinlerde satılan yiyeceklere okul gıdası logosu 
konulmasının yanı sıra okul çevrelerinin de kontrol altına 
alınması gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Bu yıl eğitim öğretim döneminin başlamasıyla 
birlikte kantinlerde satılan yiyeceklere sağlıklı olduğunu belli 
eden okul gıdası logosu konulacak. Çocuklarımızın sağlığı 
için bu uygulama çok faydalı olacak. Bununla birlikte okul 
çevrelerindeki seyyar satıcılarla birlikte alkol, uyuşturucu 
tütün ürünleri, gibi bir çok zehir tacirleri de kontrol edilmeli. 
Geleceğimizin teminatı olan çocuklarımızın sağlığını hem 
içeride hem dışarıda korumalıyız” dedi.

yeni eğitim-öğretim dönemiyle birlikte 
16 Eylül’de uygulamaya geçecek 
olan okul gıdası logosu, çocukla-
rımızın daha sağlıklı beslenmesini 
sağlayacak. Kantinci esnafımız zaten 
çocuklarımıza zarar veren gıda ve 
içecek ürünleri satmamaya dikkat 
ediyor. Okul gıdası logolu ürünlerin 

“KANTİNDE SATILAN 
YİYECEKLER ARTIK DAHA 
GÜVENLİ OLACAK”
Okul gıdası logosunu kantinci esnafı-
nın da desteklediğini belirten Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârlar Konfederasyo-
nu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “9 Eylül’de başlayacak 

özellikle belirtilecek olması bu ne-
denle daha güvenli bir ortam oluştu-
racak. Bu uygulamayı destekliyoruz 
fakat bununla birlikte okul çevresinde 
de önlemler artırılmalı. Çocuklarımızın 
sağlığını okul içinde olduğu kadar 
okul dışında da korumalıyız. Onların 
sağlığını tehlikeye atan seyyar satıcı-
lara göz açtırılmamalı. Gelişmiş ülke 
olma yolunda hızla ilerleyen ülkemiz-
de hijyensiz sağlıksız gıda ürünleri 
satan seyyar satıcılar yakışmıyor” 
diye konuştu.

“OKUL ÇEVRELERİNDEKİ 
GÜVENLİK ÖNLEMLERİ 
ARTIRILMALI”
Okul çevrelerindeki tehlikenin yalnız-
ca gıda üzerine olmadığını hatırlatan 
Palandöken, “Çocuklarımızı bilinçlen-
dirmek aile ve öğretmenin en önemli 
görevi. Okul çevrelerinde bilmediği 
tanımadığı kişi ya da kişilerden bir 
şey satın almaması konusunda uyarı 
muhakkak yapılmalı. Fakat şu da 
unutulmamalı ki, okul çevrelerindeki 
tek tehlike yalnızca açıkta yiyecek ve 
içecek satan seyyar satıcılar değil. 
Alkol, uyuşturucu, tütün ürünleri gibi 
birçok tehlikeli zehir tacirleri de maa-
lesef mevcut. Bu nedenle aile ve öğ-
retmenlerimiz her zamankinden daha 
dikkatli ve korumacı olmalı. Emniyet 
güçlerimiz de okul çevrelerinde bu ve 
bunun gibi zehir tacirlerine asla geçit 
vermemeli. Okul içerisinde de dışa-
rısında da çocuklarımızı gönül rahat-
lığıyla okula gönderebilmemiz için, 
güvenlik önlemlerinin ve kontrollerin 
arttığı bir eğitim – öğretim dönemi 
başlamalı” şeklinde belirtti.

GENEL BAŞKAN’DAN
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“ÇOCUKLARIN GÜVENLİĞİ 
HER ŞEYDEN ÖNEMLİ”
Okul servis araçlarında dikkat edil-
mesi gereken hususlara ilişkin uyarı-
da bulunan Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, “Okul 
servis araçlarının yönetmeliğe uygun 

olup olmadığı, her eğitim-öğretim yı-
lının birinci ve ikinci dönemi başlangı-
cında valilik ve kaymakamlıklar tara-
fından oluşturulan denetim komisyo-
nu marifetiyle denetlenmekte. Ancak 
bu denetlemelerin yanı sıra velilerimiz 
de çocuklarının güvenliği için okul 
servis aracı kriterlerini kontrol ede-

rek belgesiz, kaçak servislere karşı 
uyanık olmalı. Tüm okul servis araç-
larının arkasında “okul taşıtı” yazısı 
olması zorunlu. Öğrencilerin iniş ve 
binişleri sırasında yakılmak üzere en 
az 30 cm çapında kırmızı ışık veren 
bir lamba ve bu lambanın yakılması 
halinde üzerinde siyah renkte büyük 
harflerle “DUR” yazısı okunacak 
şekilde olmalı. Öğrencilerin kolayca 
yetişebileceği camlar ve pencereler 
sabit olmalı. Okul servis araçlarında 
yönetmeliğe uygun sayıda ve nitelikte 
araç, gereç ve malzemeler her an 
kullanılabilir durumda olmalı. Taşıtlar 
temiz, bakımlı ve güvenli durumda 
bulundurulmalı” diye konuştu.

“KRİTERLERE UYGUN 
OLMAYAN ARAÇLAR 
TRAFİKTEN MEN EDİLİR”
Kriterlere uygun olmayan araçların 
kontrollerde yakalanması durumunda 
trafikten men edileceğini hatırlatan 
Palandöken, “Okul servis araçlarının 
bakımları 6 ayda bir yapılır ve her yıl 
TÜV-TÜRK’ün kontrolünden geçmek 
zorunda. Muayenesi yapılmayan ara-
cın servise çıkamaz. Bunlarla birlikte 
servis şoförlerinin mesleki yeterlilik 
belgelerinin olması zorunlu. Servis 
şoförlerinin sicillerin temiz olması, 
araç, gereç ve ekipman bilgisi gibi 
el-göz-ayak koordinasyonu becerisi, 
harita okuma, yol ve adres bilgisi, ilk 
yardım bilgisi, işçi sağlığı ve iş sağlığı 
ve güvenliği bilgisi gibi teknik bilgi ve 
becerisinin yanında meslek etiğine, 
insan ilişkilerine, iş disiplinine, kişisel 
bakım ve hijyene dikkat eden trafik 
kurallarına uyan, güvenliği gözeten 
bilhassa çocuklarla uygun iletişim ku-
rabilmeleri çok önemli. Veliler servis 
şoförleri hakkında gördükleri eksiklik 
ve yanlışlıkları ilgili meslek odasına 
bildirmeli” şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, “VELİLER SERVİSLERİ 
SÜREKLİ KONTROL ETMELİ”

Yeni eğitim öğretim yılının başlaması sebebiyle öğrenci 
velilerini uyaran ve okul servis aracı kriterlerinin önemine 
vurgu yapan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Okula servisle ulaşım sağlayacak olan öğrenci velileri 
okul servis araçlarını, sürücülerini ve uygulanması zorunlu 
kriterlerin takibi yapmalı. Her öğrenci için mutlaka üç nokta 
emniyet kemerinin olması ve taşıtlarda yardımcı personel 
bulundurulması zorunlu. Serviste bulunması zorunlu olan 
rehber personelin dönem sonuna kadar bulunduğunun 
takipçisi olunmalı. Tüm servis sürücülerinin psikoteknik 
değerlendirme raporu olmalı. Geleceğin teminatı olan 
çocuklarımızın güvenliği için veliler çocuklarını okula kayıt 
ettirip servis anlaşması yaparken okul servis belgesi ve 
kaydı istemeli. Çünkü kayıt dışı çalışan servislerin hayati 
tehlikelere yol açabileceği unutulmamalı” dedi.
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Esnafın sorunlarını, sosyo-ekonomik 
yapıyı yerinde incelemek üzere 
Kocaeli’ye gelen Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 

“Kadın ve çocuk cinayetlerinin önüne 
geçmek için Sağlık Bakanlığımızla 
Öfke Kontrolü adı altında bir proje 
başlatıyoruz. Ekim ayından itibaren 
Doğu’dan başlayarak tüm illerimizde 

2 günlük eğitimler vereceğiz” dedi

Genel Başkan Palandöken, Kocaeli 
Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği 
Başkanı Kadir Durmuş ve yönetimi 
tarafından Seka Park 2. Etap’ta bu-
lunan Maide Restoran’da ağırlandı. 
Toplantıya birliğe bağlı çok sayıda 
esnaf ve sanatkar odası başkanı 
katılım sağladı. Kocaeli’nin sosyo-
ekonomik durumu ve esnafın sorun-
larını dinleyen Palandöken, “Son dö-
nemde artan kadın cinayetleri, çocuk 
istismarı gibi sorunların azaltılması, 
yok edilmesi için Sağlık Bakanlığı ile 
birlikte Öfke Kontrolü adı altında bir 
projeyi başlatıyoruz. Proje kapsamın-
da ekim ayında Doğu’dan başlayarak 
2 günlük eğitimler verilecek” dedi.

‘ESNAFIMIZI ZORA 
SOKUYOR’
Genel Başkan Palandöken, “Kocaeli, 
Türkiye’nin en güçlü olduğu bölge. 
Ben bugün buraya hem sosyo-
ekonomik yapısını yerinde görmek 
hem de esnafımızın sorunlarını dinle-
mek için ziyarette bulundum. Ülkemiz 
gerçekten zor bir süreçten geçiyor. 
Üst üste gelen seçimler, esnaf ve sa-
natkarların yapısal değişimi vs. ülke-
mizde esnafımıza sanatkarımıza zor 
günler yaşatıyor” şeklinde konuştu.

‘PROJE BAŞLATIYORUZ’
Devamında kadın ve çocuk cinayet-
lerine değinen Genel Başkan Pa-
landöken, “Kadın cinayetleri, çocuk 
istismarı gibi durumlar can sıkıcı.

PALANDÖKEN’DEN KOCAELİ 
VE SAKARYA ESOB’A ZİYARET
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken Kocaeli ve Sakarya 
Esnaf ve Sanatkarları Odaları Birlikleri’ni ziyaret ederek 
sorunlar hakkında bilgi aldı.

GENEL BAŞKAN’DAN
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Bazı ailelerde 5 lira, 10 lira yüzünden 
hayatlar yok ediliyor. Kadınlarımız 
maalesef cinayetlere kurban gidiyor. 
Elhamdülillah Müslümanız diyoruz. 
Kadına değer veriyoruz. Memleke-
timiz bu cinayetlerden bıktılar. Bir 
çalışma başlatıyoruz. Ekim ayından 
itibaren Doğu’dan başlayarak tüm 
illerde Öfke Kontrolü Projemiz kapsa-
mında 2 günlük eğitimler ve seminer-
ler vereceğiz” dedi.

‘BU ÖFKEYE NEREDEN 
KAPILDIK?’
Devamında Palandöken, “Hepiniz 
şahitsiniz. Her iki evden birinde mut-
laka bir sıkıntı var. Bu sıkıntı öfkeye 
dönüşüp cinayete kadar varabiliyor. 
Bu konuda Sağlık Bakanlığı ile psiko-
loglarla yetkili kişilerle eğitimler ger-
çekleştireceğiz. Bu öfkeye nereden 
kapıldık, bu strese nereden girdik? 
Aile birliğine kastedecek durumların 
önüne geçmek için projemize başlı-
yoruz. 81 ilin başkanıyla gireceğimiz 
Ahilik Kültür Haftası hepimize hayırlı 
olsun” ifadelerine yer verdi.

‘ADALETSİZLİK HAD 
SAFHADA’
Esnafın kendi içerisinde de çok 
önemli sıkıntılarının olduğunu ifade 
eden Palandöken, “Cadde boyunca 

gelirken gördüm, dükkanların ne-
redeyse 30’u boş. Bakanlığımızla 
işbirliği içerisindeyiz. Bu sorunların 
giderilebilmesi için yerel yönetimle-
rimizle çaba sarf ediyoruz. Sadece 
kafe, otel, restoran değil, kamu ku-
rumu niteliğindeki diğer kurumlar da 
aynı şekilde esnafla rekabet edebilir 
durumda olması da bizi sıkıntıya 
düşürüyor. Kuralsızlık,  adaletsizlik 
had safhada. Görüyorsunuz üretici 
karpuzu tarlada bırakıyor” sözlerini 
kullandı.

‘KOCAELİ’NİN EN BÜYÜK 
SORUNU’
Son olarak Genel Başkan Palandö-
ken, “Sayın Cumhurbaşkanımız sık 
sık dile getiriyor. Piyasanın kontrolü 
ile ilgili yeni bir düzenleme getirilecek. 
Artık Türkiye değişiyor. Yeni meslek-
ler çıkıyor. Giyim, yeme alışkanlıkları 
değişiyor. Buranın en büyük sorunu 
da işsizlik. Devlette iş istiyor. Eleman 
bulamıyor işverenler. En önemli so-
run AVM’ler. Bu ucuzluk adı altında 
satış yapan siteler. Bunlar ortadan 
kalkmadığı sürece Kocaeli’nin sorunu 
çözülmez” şeklinde konuştu.

Genel Başkan Palandöken daha 
sonra Sakarya’ya geçti.

Ziyarette SESOB Başkanı Hasan 
Alişan, esnaf ve sanatkarlarımızın so-

runlarını ve çözüm önerilerini sunma 
fırsatını buldu.

Türkiye Fırıncılar Federasyonu Genel 
Başkanı aynı zamanda Sakarya Fı-
rıncılar Odası Başkanı Halil İbrahim 
Balcı’da karşılamada hazır bulundu. 
SESOB Başkanı Hasan Alişan ve 
birliğe bağlı oda başkanları tarafından 
karşılanan Palandöken, Birlik Başkanı 
Alişan ve oda başkanlarından temsil 
ettikleri esnaf ve sanatkar kesiminin 
sorunlarını ve çözüm önerilerini din-
ledi. 

 Aynı zamanda Türkiye Bakkallar ve 
Bayiler Federasyonu Başkanı olan 
Palandöken Bakkallar Odasını da  
ziyaret ederek, Oda Başkanı Ahmet 
Akdardağan’dan çalışmalar hakkında 
bilgi aldı. Esnafın yaşadığı yerel so-
runları Genel Başkan Palandöken’e 
ileten Başkan Akdardağan ziyaret 
için teşekkür ederek etti. Bakkal 
esnaflarının sorunlarının çözümünde 
gösterilen birlikteliğin örnek olduğunu 
vurgulayan Genel Başkan Palandö-
ken, Sakarya Bakkallar ve Bayiler 
Odasından övgüyle bahsetti. Sakarya 
Odasının çalışmalarını yakından takip 
ettiğini belirten Gene Başkan Pa-
landöken, yönetimin ve esnafın her 
zamanda destekçisi olmaya devam 
edeceğini söyledi.
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TESK EKONOMİ

FAİZLER İNDİ
Merkez Bankası Eylül dönemi PPK kararlarında politika faizinin 325 baz puan 
indirilmesine karar verdi. Buna göre; bir hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 
19,75’ten yüzde 16,50’ye indirildi.   
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB), 2019 Eylül dönemi Para 
Politikası Kurulu (PPK) kararlarını 
açıkladı. Buna göre; Kurul, politika 
faizi olan bir hafta vadeli repo ihale 
faiz oranının yüzde 19,75’ten yüzde 
16,50’ye indirilmesine karar verdi.  
Son dönemde açıklanan veriler ik-
tisadi faaliyetteki ılımlı toparlanma 
eğiliminin devam ettiğini gösterdiğini 
belirten Kurul, yılın ilk yarısında net 
ihracatın büyümeye katkısı devam 
ederken, yatırımlar zayıf seyrini ko-
ruduğunu, özel tüketim kademeli 
olarak katkısını artırdığını açıkladı. 
Küresel büyüme görünümündeki za-
yıflamaya rağmen, rekabet gücünde-
ki gelişmelerin etkisiyle mal ve hizmet 
ihracatı artış eğilimini sürdürüldüğü, 
özellikle turizmdeki güçlü seyir doğ-
rudan ve bağlantılı sektörler kanalıyla 
iktisadi faaliyeti desteklediği belirtildi.  
Öncü göstergeler iktisadi faaliyetin 
sektörel yayılımının bir miktar iyi-
leştiğine işaret ettiği açıklanırken, 
önümüzdeki dönemde net ihracatın 
büyümeye katkısını sürdüreceği, enf-
lasyondaki düşüş eğilimi ve finansal 
koşullardaki iyileşmeyle birlikte eko-
nomideki kademeli toparlanmanın 
devam edeceği öngörüldü. Büyüme 
kompozisyonu dış dengeyi olumlu 
etkilediğini belirten Kurul, cari işlem-
ler dengesindeki iyileşme eğiliminin 
sürmesi beklendiğini bildirdi.  
Yakın dönemde küresel iktisadi faa-
liyetin zayıflaması ve enflasyona dair 
aşağı yönlü risklerin belirginleşme-
siyle gelişmiş ülke merkez bankaları 
para politikaları genişleyici yönde 
şekillenmeye başladığını kaydeden 
Kurul, “Bu durum gelişmekte olan 
ülke finansal varlıklarına yönelik talebi 
ve risk iştahını desteklemekle birlikte, 
korumacılık önlemlerinin ve küresel 
ekonomi politikalarına dair diğer be-
lirsizliklerin gerek sermaye akımları 
gerekse dış ticaret kanalıyla oluştu-
rabileceği etkiler yakından takip edil-
mektedir” dedi.  
Enflasyon görünümündeki iyileş-

menin devam ettiği bilgisini veren 
Kurul, Türk lirasındaki istikrarlı seyrin 
yanı sıra enflasyon beklentilerindeki 
iyileşme ve ılımlı iç talep koşulları 
çekirdek enflasyon göstergelerindeki 
düşüşte belirleyici olduğunu belirte-
rek, “Ağustos ayında tüketici enflas-
yonu temel mal, enerji ve gıda grup-
larının katkısıyla belirgin bir düşüş 
sergilemiştir. İç talep gelişmeleri ve 
parasal sıkılık düzeyi enflasyondaki 
düşüşü desteklemektedir. Enflasyo-
nun ana eğilimine dair göstergeler, 
arz yönlü faktörler ve ithalat fiyatları 
enflasyon görünümünü olumlu etki-
lemektedir. Bu gelişmelere bağlı ola-
rak, güncel tahminler yılsonu itiba-
rıyla enflasyonun Temmuz Enflasyon 
Raporu’nda verilen öngörülerin bir 
miktar altında kalabileceğine işaret 
etmektedir. Bu çerçevede Kurul, 
enflasyon görünümünü etkileyen 
tüm unsurları dikkate alarak, politika 
faizinin 325 baz puan indirilmesine 
karar vermiştir. Gelinen noktada, 
mevcut para politikası duruşunun 
hedeflenen dezenflasyon patikasıyla 
büyük ölçüde uyumlu olduğu de-

ğerlendirilmektedir” açıklamasında 
bulundu.  
Kurul, enflasyondaki düşüş sürecinin 
devamlılığının, ülke risk priminin ge-
rilemesi, uzun vadeli faizlerin aşağı 
gelmesi ve ekonomideki toparlanma-
nın güç kazanması açısından büyük 
önem taşıdığını değerlendirmesinde 
bulunurken, enflasyondaki düşüşün 
hedeflenen patika ile uyumlu şekilde 
gerçekleşmesi için para politikasın-
daki temkinli duruşun sürdürülmesi 
gerektiğini vurguladı.  
Bu çerçevede, parasal sıkılığın düzeyi 
ana eğilime dair göstergeler dikka-
te alınarak enflasyondaki düşüşün 
sürekliliğini sağlayacak şekilde belir-
lendiği bilgisini veren Kurul, Merkez 
Bankası olarak fiyat istikrarı ve finan-
sal istikrar amaçları doğrultusunda 
elindeki bütün araçları kullanmaya 
devam edeceğinin altını çizdi.  
Ayrıca açıklanacak her türlü yeni 
verinin ve haberin Kurul’un geleceğe 
yönelik politika duruşunu değiştir-
mesine neden olabileceği önemle 
vurgulandı. 
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32. AHİLİK HAFTASI  
TÜM YURTTA VE AHİLİĞİN MERKEZİ 
KIRŞEHİR’DE KUTLANIYOR

Her yıl olduğu gibi, bu yıl da esnaf ve sanatkâr örgütünün 
tarihteki derin kökü olan Ahilik teşkilatının ve Ahilik ilkelerinin 

unutulmaması için yapılan Ahilik Haftası kutlamaları tüm yurtta ve 
Ahiliğin Başkenti Kırşehir’de büyük bir coşkuyla kutlanıyor.
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Bu yıl 32.si kutlanan Ahilik Haftasını 
gelecek sayımızda daha geniş olarak 
ele alacağız. Bu sayımızda sadece 
Ahi Evran’in kim olduğunu hatırlat-
mak istiyoruz.

AHİ EVRAN
Ahi teşkilatının kurucusu Ahi Ev-
ran, Azerbaycan’ın Hoy şehrinde 
doğmuş, 1172-1262 yılları arasın-
da yaşamıştır. Ahi Evren’in asıl adı 
“Nasîrüddin Ebü’l Hakayık Mahmud 
B. Ahmed”dir. Ünlü Türk bilgini, ikti-
satçı ve sanatkarı Ahi Evran ilk eğiti-
mini doğum yeri olan Azerbaycan’ın 
Hoy şehrinde aldıktan sonra 
Horasan’a giderek ünlü alimlerden 
Fahreddin Razî’nin derslerine devam 
etmiştir. Ahi Evran gençliğinde Hoca 
Ahmet Yesevî’nin talebelerinden 
aldığı ilk tasavvuf terbiyesi ile yetişmiş 
ve olgunlaşmıştır. Ahi Evran, Hac 
vazifesini yerine getirdikten sonra o 
devrin mutasavvıflarının buluşma yeri 
olan Bağdat’a gitmiştir.

Selçuklu Sultanı I. Gıyaseddin Key-
hüsrev zamanında, kayınpederi 
Evhadü’d-Din Kirmani ile Anadolu’ya 
gelen Ahi Evran, Konya’da Sultan’a 
yazdığı Letaif-i Gıyasiye adlı kitabını 
sunar. 1205 yılında da Kayseri’ye 
gelen Ahi Evran, burada bir deri 
imalathanesi-tabakhane kurar. 
Kayseri’de devletin desteğini ile 
debbağları (dericileri) ve diğer sa-
natkarları da içine alan büyük bir 
sanayi sitesinin kurulmasına ve 
esnaf-sanatkarların teşkilatlanmasına 
öncülük etti. Bu yüzden, tarih boyun-
ca Debbağların Pîri olarak tanınmıştır. 
Her sanat dalındaki birliklerin bir 
araya toplandığı bu siteler Selçuklu 
Sultanı Alaeddin Keykubat zama-
nında diğer şehirlerde de kurulmaya 
başlandı.

Sultan Alaeddin Keykubat’ın Ahi 
birliklerini desteklemesi sonucu 
Anadolu’nun birçok yerinde bu 
birlikler süratle gelişti. Bu dönem 
Anadolu Selçuklu Devleti’nin ikti-
sadi olarak en parlak dönemi oldu. 

Denizli iline de giden Ahi Evran 
daha sonra Kırşehir’e gelerek Ahi 
birliklerinin teşkilatlandırılmasına hız 
verdi. Kırşehir’de debbağlık (dericilik) 
sanatını geliştirip yaygın hale getirdi. 
Daha sonra “Ahi Baba”lığa yükseldi. 
Ahi Evran, teşkilatına taze bir canlılık 
getirerek bütün Anadolu’da tanınan 
bir şahsiyet haline geldi.

Ahi Evran, eşi Fatma Ana’nın kurdu-
ğu dünyanın ilk kadın teşkilatı olan 
“Bacıyan-ı Rum” teşkilatını, bugün 
ki adıyla Anadolu Kadınlar Birliği’ni, 
de himaye etmiş ve her iki teşkilatın 
da büyümesi için çaba sarf etti. Ahi 
Evran kendi mesleği olan dericilik 
dalından başka 32 çeşit mesleğin 
gelişmesine öncülük etmiştir. Ahi 
Evran’ın Anadolu’da kurduğu Ahilik 
teşkilatı ahlâk, akıl, bilim ve çalışma-
olmak üzere dört temel esas üzerine 
kurulmuştur.

Ahi Evran’ın Selçuklu Sultanı II. 
İzzettin Keykavus’a sunduğu Letaif-
Hikmet adlı kitap, sultanlara ve yö-
neticilere nasihat verici ve “Siyaset-
name” türü eserinde hükümdarlara 
şöyle seslenmektedir:

“Allah insanı, medenî tabiatlı yarat-
mıştır. Bunun açıklaması şudur: Allah 
insanları yemek, içmek, giyinmek, 
evlenmek, mesken edinmek gibi çok 
şeylere muhtaç olarak yaratmıştır. 
Hiç kimse kendi başına bu ihtiyaçları 
karşılayamaz. Bu yüzden demircilik, 
marangozluk, dericilik gibi çeşitli 
meslekleri yürütmek için çok insan 
gerekli olduğu gibi, bu meslek dalla-
rının gerektirdiği alet ve edavatı imal 
etmek için de birçok insan gücüne 

ihtiyaç vardır. Bu yüzden toplumun 
ihtiyaç duyduğu ürünlerin üretimi için 
lüzumlu olan bütün sanat kollarının 
yaşatılması şarttır. Bununla da kal-
mayıp, insanların sonradan doğacak 
ihtiyaçlarını karşılamak için yeni sanat 
dallarının meydana getirilmesi gerek-
mektedir.”

Hakkında birçok araştırma yapılan 
Ahi Evran Veli “Hiç ölmeyecekmiş 
gibi dünya için, yarın ölecekmiş gibi 
Ahiret için çalı” Hadis-i Şerifi’ni ken-
disine rehber edinmişti. Ahilik teşkilatı 
mensuplarına dünyada yaşamak 
için bilgi, ahlak ve sanata, esnaf-
sanatkarlar arasında yardımlaşma ve 
dayanışmaya, Ahiret için de takva ve 
iman esaslarına sımsıkı sarılmaya ihti-
yaç olduğunu sık sık hatırlatırdı. Os-
manlı Devleti’nin kuruluşunda büyük 
görevleri olan ve binlerce sanatkarı 
yetiştirmiş olan Ahi Evran 1261 yılın-
da 90 küsur yaşında şehit edilmiştir. 
Kabri Kırşehir’dedir.

Ahi Evran, ahlâk, sanat ve konukse-
verliğin uyumlu bir birleşimi olan Ahi-
lik teşkilatını kurmuş ve bu kurumu 
son derece saygın bir kurum haline 
getirmiştir. Bu sivil toplum kuruluşu 
yüzyıllar boyunca bütün esnaf ve 
sanatkarlara yön vermiş, onların işle-
yişini düzenlemiştir. Ayrıca Ahilik, ye-
niçeriliğin kuruluşunda, Hacı Bektaş 
töreleriyle birlikte önemli rol oynamış, 
devlet adamları bu kuruluşa girmeyi 
onur saymışlardır. Örneğin Osmanlı 
hükümdarı olan Orhan Gazi ve oğlu 
Sultan Murat gibi padişahların yanı 
sıra devletin üst düzey yöneticileri 
birer ahi idiler

Ahi Evran, eşi Fatma Ana’nın kurduğu dünyanın ilk kadın 
teşkilatı olan “Bacıyan-ı Rum” teşkilatını, bugün ki adıyla 
Anadolu Kadınlar Birliği’ni, de himaye etmiş ve her iki 
teşkilatın da büyümesi için çaba sarf etti. Ahi Evran kendi 
mesleği olan dericilik dalından başka 32 çeşit mesleğin 
gelişmesine öncülük etmiştir. Ahi Evran’ın Anadolu’da 
kurduğu Ahilik teşkilatı ahlâk, akıl, bilim ve çalışmaolmak 
üzere dört temel esas üzerine kurulmuştur.
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PALANDÖKEN, “BAYİLERİMİZİN 
KÂR ORANLARI ESKİ HALİNE 
GELMELİ”

İddia’nın sabit bayilere uyguladığı komisyon oranını yüzde 7’den 4,2’ye indirmesini 
doğru bulmadıklarını ve düşürülen kar marjlarının geri verilmesi gerektiğini belirten 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Her şeye zam yapılırken esnafımızın 
komisyon oranlarının düşürülmesi etik değil. Bu kabul edilemez. İnternet üzerinden 
oynandığı için iddia bayilerinin gelirlerinin nerede ise yüzde 30-40 oranında düştüğü 
açık iken şimdi bir de komisyonların düşürülmesi etik değil. Bir başka önemli konu ise 
Makine ve bayilik teminatları için dolar üzerinden alınan ve sonradan TL’ye çevrilen 
teminatlardan doğacak olan zararlar karşılanmalı. Bulunacak çözüm esnafımızı 
rahatlatacaktır” dedi. 
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“KÜÇÜK ESNAF AYAKTA 
KALMALI”
Şubat ayında gerçekleştirilen iddia 
ihalesinden sonra Ağustos ayı itibari 
ile özel sektöre geçiş yapıldığını ha-
tırlatan Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Canlı 
bahisin de yer aldığı yeni sistemin 
uygulanmaya başlanması ile ka-
zançlarının artmasını bekleyen esnaf 
ilk faturalarını ellerine aldıklarında 
şok yaşadı. İddia’nın sabit bayiilere 
ciro üzerinden verdiği yüzde 7’lik 
komisyon yüzde 4,2’ye indirildi ve 
bu da esnafımızı olumsuz etkiledi. 
Çünkü bayiilerimizin gelirleri internet 
üzerinden oynanan oyunlar nedeniyle 
yüzde 30-40 oranında düşmüşken 
bir de komisyonların aşağı çekilmesi 
bu kesimimizi ayakta duramayacak 
duruma getirdi. Umarız bu durum 
kısa sürede çözülür ve eski oranlara 
geri dönülür. Bu komisyon oranları ile 
bayiilerimizin giderlerini dahi karşıla-
ma imkânları yok” diye konuştu. 

“ÇİFTE STANDARTA 
ÇÖZÜM BULUNMALI”
Bayilik teminatının dolardan TL’ye 
geçişte ortaya çıkacak zarar için çö-
züm bulunması gerektiğini ifade eden 
Palandöken, “Dolarda dalgalanma 
yaşandığı dönemde 13 bin dolar olan 
bayilik teminatı 65 bin TL’ye çevrildi. 
Ancak Nakit olarak bayilerden alınan 
65 bin lira 5-10 yıl sonra değeri gere-
ğinden fazla düşecektir. Bu noktada 
esnafımızın korunması gerekir. Bu-
nun için önlem alınmalı. Diğer yan-
dan 3300 dolar olan makine kiraları 
3050 dolara düşürüldü. Daha önce 
bayilerimizden alınan 3300 dolardan 
250 dolar bayilerimize iade edilmesi 
gerekirken şimdi bu paranın iadesi 
yapılmadan 3050 dolar talep edil-
mesi esnafımızı zora sokmaktadır. 
Ödenmiş bir bedelin ikinci kez isten-
mesi hem etik değil hem de doğru 
bir uygulama değildir. Esnafımız 250 
dolar geri beklerken şimdi 3050 dolar 
istenmesi esnafımızı zora sokmak-
tadır. Her geçen gün artan işsizler 

ordusuna yenilerin eklenmemesi için 
kar marjlarına ilişkin haklarda geri 
verilmeli. Ülke genelinde 6 bin bayii-
mizi ve ailelerinin mağdur olmamalı. 
Gençlik ve Spor Bakanımız ve aynı 
zamanda Spor Toto Teşkilatı Yöne-
tim Kurulu başkanı olan Sayın Dr. 
Mehmet Muharrem Kasapoğlu’nun 
destek vermesini arzu ediyoruz” şek-
linde belirtti.
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TRAFİĞE 
KAYITLI ARAÇ 

SAYISI 
67 BİN ARTTI   

Trafiğe kayıtlı araç sayısı Temmuz ayı sonu 
itibarıyla 67 bin 621 adet artarak 23 milyon 

86 bin 900 oldu.

TRAFİĞE 
KAYITLI ARAÇ 

SAYISI 
67 BİN ARTTI   
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2019 Temmuz dönemi motorlu kara 
taşıtları verilerini açıkladı. Buna göre; 
Temmuz ayı sonu itibarıyla trafiğe 
kayıtlı toplam 23 milyon 86 bin 900 
adet taşıtın yüzde 54,1’ini otomobil, 
yüzde 16,4’ünü kamyonet, yüzde 
14,3’ünü motosiklet, yüzde 8,2’sini 
traktör, yüzde 3,7’sini kamyon, yüz-
de 2,1’ini minibüs, yüzde 0,9’unu 
otobüs, yüzde 0,3’ünü ise özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu.  

Temmuz ayında 67 bin 
621 adet taşıtın trafiğe 
kaydı yapıldı 
Temmuz ayında trafiğe kaydı yapı-
lan toplam 67 bin 621 taşıt içinde 
otomobil yüzde 56,9 ile ilk sırada 
yer aldı. Bunu sırasıyla yüzde 27,8 
ile motosiklet, yüzde 9 ile kamyonet, 
yüzde 3,8 ile traktör takip etti. Taşıt-
ların yüzde 2,5’ini ise minibüs, oto-
büs, kamyon ve özel amaçlı taşıtlar 
oluşturdu.  
Trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı bir 
önceki aya göre yüzde 61,3 arttı 
Temmuz ayında trafiğe kaydı yapı-
lan taşıt sayısı bir önceki aya göre 
yüzde 61,3 arttı. Bu artış otomobilde 
yüzde 110,9, minibüste yüzde 32,6, 
otobüste yüzde 6, kamyonette yüz-
de 147,7, kamyonda yüzde 132,2, 
motosiklette yüzde 2,4, özel amaçlı 
taşıtlarda yüzde 62,8, traktörde ise 
yüzde 36,2 olarak gerçekleşti. 
 

Trafiğe kaydı yapılan 
taşıt sayısı geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 30 
azaldı 
Temmuz ayında geçen yılın aynı 
ayına göre trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısında yüzde 30 azalış gerçekleş-
ti. Bu azalış otomobilde yüzde 31,5, 
minibüste yüzde 56,9, otobüste 
yüzde 51,1, kamyonette yüzde 51,8, 
kamyonda yüzde 27,2, motosiklette 
yüzde 10,5, özel amaçlı taşıtlarda 
yüzde 39,1, traktörde ise yüzde 36,3 
olarak gerçekleşti. 

Trafikteki toplam taşıt 
sayısı Ocak-Temmuz 
döneminde 220 bin 979 
adet arttı 
Ocak-Temmuz döneminde 380 bin 
834 adet taşıtın trafiğe kaydı yapıldı, 
159 bin 855 adet taşıtın ise trafikten 
kaydı silindi. Böylece trafikteki toplam 
taşıt sayısı 220 bin 979 adet arttı.  

Temmuz ayında 731 bin 
426 adet taşıtın devri 
yapıldı 
Devri yapılan toplam 731 bin 426 
adet taşıt içinde otomobil yüzde 
70,6 ile ilk sırada yer aldı. Otomo-
bili sırasıyla yüzde 16 ile kamyonet, 
yüzde 6,2 ile motosiklet, yüzde 2,4 
ile traktör takip etti. Temmuz ayında 
devri yapılan taşıtların yüzde 4,8’ini 
ise minibüs, otobüs, kamyon ve özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu.  

Trafiğe kayıtlı LPG’li 
otomobil oranı yüzde 
37,7 oldu 
Temmuz ayı sonu itibarıyla trafiğe 
kayıtlı 12 milyon 493 bin 57 adet 
otomobilin yüzde 37,7’si LPG, yüzde 
37,5’i dizel, yüzde 24,4’ü benzin 
yakıtlı olup, yüzde 0,1’i elektrikli veya 
hibrittir. Yakıt türü bilinmeyen otomo-
billerin oranı ise yüzde 0,3’tür.  

Temmuz ayında 38 bin 
484 adet otomobilin 

trafiğe kaydı yapıldı 
Temmuz ayında trafiğe kaydı yapılan 
38 bin 484 adet otomobilin yüzde 
20’sinin Renault, yüzde 14,5’inin 
Fiat, yüzde 9,3’ünün Volkswagen, 
yüzde 7’sinin Toyota, yüzde 5,6’sının 
Peugeot, yüzde 4,6’sının Hyun-
dai, yüzde 4,5’inin Honda, yüzde 
4,2’sinin Dacia, yüzde 3,8’inin Ford, 
yüzde 3,8’inin Nissan olduğu, yüz-
de 22,6’sının ise diğer markalardan 
oluştuğu görüldü.  

Trafiğe en fazla 1501-
1600 motor silindir 
hacimli otomobillerin 
kaydı yapıldı 
Ocak-Temmuz döneminde trafiğe 
kaydı yapılan 209 bin 379 adet oto-
mobilin yüzde 37,6’sı 1501-1600, 
yüzde 28,9’u 1401-1500, yüzde 
14,1’i 1301-1400, yüzde 12,2’si 
1300 ve altı, yüzde 6’sı 1601-2000, 
yüzde 1,1’i 2001 ve üstü motor silin-
dir hacmine sahiptir.  

Trafiğe en fazla beyaz 
renkli otomobillerin 
kaydı yapıldı 
Ocak-Temmuz döneminde trafiğe 
kaydı yapılan 209 bin 379 adet oto-
mobilin yüzde 53,9’u beyaz, yüzde 
23,6’sı gri, yüzde 6,7’si siyah ve 
yüzde 5,7’si kırmızı iken yüzde 10,1’i 
diğer renklerdedir. 
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“KAMYONCU VE 
NAKLİYECİ ESNAFININ 
DESTEKLENMESİ LAZIM”
Artan maliyetlerle birlikte kamyoncu 
ve nakliyeci esnafına destek verilmesi 
gerektiğini vurgulayan Türkiye Es-
naf ve Sanatkarlar Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “Uzun zamandır nakliyeci, 
kamyoncu esnafımız mazot parasına 
iş yapmak zorunda kaldığı için ayakta 
durmakta zorlanıyor. Çiftçiye, balıkçı-
ya, sanayiciye ve birçok sektöre des-
tek verildiği gibi kamyoncu ve nakli-
yeci esnafımıza da destek verilmeli. 

Kamyoncu esnafımızın maliyetlerinin 
son dönemde yüksek oranda art-
ması en çok bizim esnafımızın belini 
büküyor. Bununla birlikte özellikle 
büyükşehirlerde kamyon ve tırlar için 
garajların olmaması da büyük ek-
siklik. ülkemizde taşımaclığın yüzde 
94’ü karayolu ile yapılmaktadır. Ma-
liyet kaleminde en büyük pay akar-
yakıtın. Bu yüzden ticari akaryakıt 
başta olmak üzere destek verilmesi 
kamyoncu ve nakliyeci esnafımıza 
nefes aldıracaktır. En önemlisi mut-
laka akaryakıtta indirime girilmelidir” 
diye konuştu. 

PALANDÖKEN, “KAMYONCU 
ESNAFI DESTEK BEKLİYOR”

Tarımda ve sanayide olduğu gibi kamyoncu ve nakliyeci esnafına da destek verilmesi 
gerektiğini belirten TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken,  “Geçtiğimiz yıldan bu yana 
maliyetlerinde ciddi bir artış olan kamyoncu, nakliyeci esnafımızın desteğe ihtiyacı var. 
Tarımda, sanayide, balıkçılıkta verilen destekler gibi kamyoncu, nakliyeci esnafımıza da ayakta 
kalabilmesi için özellikle akaryakıtta destek sağlanmalı” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN
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“KAMU BANKALARI İVME 
FİNANSMAN PAKETİNE 
ESNAFIMIZI DA EKLEMELİ’
Kamu bankalarının kredi desteklerin-

de küçük işletmeleri yani esnafımızı 

da düşünmesi gerektiğine dikkati 

çeken Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 

Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-

kanı Bendevi Palandöken, “İhracat 
geliri potansiyeli fazla olan, ülkemizin 
bu noktada gelirlerini artırmak ne-
deniyle üç kamu bankası Temmuz 
ayı sonundan itibaren 11 bin 500 
adet şirkete 5,2 milyar TL kredi limiti 
verdiğini ve 1,7 milyar TL kredi kul-
landırımı yaptığını açıkladı. Ülkemizin 
dış ticaret açığının kapanması konu-

sunda orta ve büyük ölçekli firmalara 
bu desteğin verilmesi iyi sonuçlar 
doğuracaktır fakat asıl önemli olan 
esnafımız. Ekonominin temelini oluş-
turan esnafımız krediye de en çok 
ihtiyaç duyan kesim. İthalata bağım-
lılığı azaltmak ve ihracatı artırmak 
için öncelikle küçük ölçekli işletmeler 
desteklenmeli. İhracat gücü olmayan 
esnafın, ihracat yapan fakat yetersiz 
ölçüde kalan esnafın ve diğer tüm 
sektörlerdeki esnafımızın bu kredi 
desteklerine her kesimden daha çok 
ihtiyacı var” diye konuştu.

“SİCİL DÜZENLEMESİ 
OLMADIĞI SÜRECE KREDİ 
DESTEĞİ İŞE YARAMIYOR”
Kara liste sorununun çözülmesiyle 
esnafın krediye ulaşmadaki engelle-
rinin kalkacağını hatırlatan Palandö-
ken, “Esnafımızın kredi konusunda 
en büyük iki sorunundan birisi düşük 
faizli kredi imkânları ve kara liste so-
runu. Kredi imkânları sağlansa dahi 
sicil düzenlemesi yapılmadığı sürece 
esnafımız zaten krediye ulaşamıyor. 
Öncelikle kara liste mağduru es-
nafımızın bu engelinin kaldırılması, 
daha sonra ise uygun ve cazip ko-
şullarda kredi imkânları sağlanması 
ekonomimiz için de önemli bir adım 
olacaktır. Bayram sonrası esnafımıza 
bu konuda müjde verilmesi hem tüm 
camiamızı hem de ekonomimizi ra-
hatlatacaktır” şeklinde söyledi.

PALANDÖKEN, “ESNAFA SİCİL 
DÜZENLEMESİ VE KREDİ DESTEĞİ ŞART”
Üç kamu bankasının orta ve büyük işletmelere verdiği kredi paketine esnafı da eklemesi 
gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Ziraat Bankası, Halkbank 
ve Vakıfbank tarafından orta ve büyük işletmelere yönelik başlatılan İvme Finansman 
Paketine esnafımız da eklenmeli. Kredi desteğine en çok esnafımızın ihtiyacı var. Öncelikle 
etkin bir sicil düzenlemesi ile kara liste sorunu çözülerek esnafımızın krediye ulaşmadaki 
engeller kaldırılmalı. Ardından da düşük faizli kredi desteği sağlanmalı” dedi.
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“SÜTLE MAYAYI 
KARIŞTIRINCA HEMEN 
YOĞURT OLMAZ”
Merdiven altı yollardan denetimsiz 
olarak üretilen ürünlerin her bakım-
dan risk taşıdığını dile getiren Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Düzgün çalışan mües-

seselerin dışında, bazı mekanlarda 
müşterilere açık içki olarak merdiven 
altı üretimler servis ediliyor. Bu 
yüzden alkollü mekanlara giden va-
tandaşlarımız şişesini görmediği içe-
ceği sipariş etmemeli. Açık içki satış 
noktalarındaki bu içecekler sağlık 
açısından büyük risk taşıyor. Bunların 
dışında bir de bireysel olarak evde 

üretim yapıp tüketenler var. Üstelik 
bunu yapanlar alkol üreticisinden 
daha saf, daha temiz yaptığını sanı-
yor. Ancak herkes bilir ki süte mayayı 
karıştırınca hemen yoğurt olmaz. Her 
işin bir usulü vardır. Ülke genelinde 
onlarca kişi sahte alkol yüzünden 
hayatını kaybederken halen bu tür 
yollara başvurulması akıl kârı değil. 
Evde, atölyede ya da merdiven al-
tında kontrolsüz olarak yapılan bu 
üretimler her bakımdan risk taşıyor. 
Kimse, bana bir şey olmaz dememe-
li. Bundan 10 yıl sonra kaçak alkol 
yüzünden hangi hastalığa yakalana-
cağını kimse bilemez” diye konuştu.

“TAPDK SATIŞ BELGELİ 
ÜRÜNLER TERCİH 
EDİLMELİ”
Daha fazla kişinin sağlığından ve 
canından olmaması için denetimle-
rin sıklaştırılması gerektiğini belirten 
Palandöken, “Kimseye alkol, tütün 
gibi zararlı maddeleri kullanmayı tav-
siye etmiyoruz. Ancak illa ki bunları 
tüketeceklerse merdiven altı yerine, 
TAPDK satış belgesi olan yerlerden 
temin etmeliler. Bunların vücuda 
etkisi gençken değil yaş ilerleyince 
kendini gösterebilir. Vatandaşlarımız 
hem kendileri hem de sevdikleri için 
merdiven altı üretimden uzak dur-
malılar. Devletimiz de vatandaşın 
sağlığı için bu ürünlerin denetimini 
çok iyi yapmalı. Bu tür malzemelerin 
satışı kontrol altına alınmalı” şeklinde 
konuştu.

PALANDÖKEN, “AÇIK İÇKİYE DİKKAT”

Merdiven altı olarak üretilen kaçak alkolün tehlikeli 
boyutlara ulaştığını vurgulayan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “2019’un yaz döneminde kayıtlara 
geçen 23’ün üzerinde kişi kaçak alkolden hayatını 
kaybederken birçok kişi de tedavi görüyor. Buna rağmen 
halen merdiven altı üretim devam ediyor. Ülke genelinde 
yapılan operasyonlarda litrelerce kaçak alkol ve alkol 
yapım malzemesi ele geçirilmesine rağmen halen bu 
üretimlere devam edilmesi verilen can kayıplarının hiç 
dikkate alınmadığını gösteriyor. Oysa bu tür üretimlere göz 
açtırılmamalı, yapılan denetimler daha da artırılmalı. En 
önemlisi yaşanan olumsuz gelişmelerden toplum olarak 
ders çıkarmalıyız” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN
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Bu zammın bir açıklaması ve mantığı 
olmalı. Bu yıl 20 Ağustos’taki son 
zamma kadar 8 ayda benzine 12 
kez, motorine 7 kez, LPG’ye ise 3 
kez zam yapıldı. Bu zamlar uygula-
nırsa benzine 13, motorine 8 kez 8 
ayda zam gelmiş olacak. Bu zamlar 
A’dan Z’ye tüm sektörleri ve vatan-
daşları olumsuz etkilerken enflasyonu 
da tırmandırıyor. Gerçek bir çözümün 
yolu zam değil indirim olmalı” dedi.

“AKARYAKITA YAPILAN 
ZAMLAR ENLASYONU 
ARTIRIYOR” 

Enflasyonun artmasında akaryakıt 
zamlarının etkili olduğunu hatırlatan 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Esnafımızın 
en büyük maliyet kalemlerinden birisi 
mazot. Bu yüzden benzin, motorin, 
LPG gibi akaryakıta gelen her zam 
esnafımızı biraz daha zora sokuyor. 
Bu zamlar esnafımızla birlikte vatan-
daşlarımızın cebini de olumsuz etkili-
yor. Zincirleme olarak tüm sektörleri 
doğrudan etkilediği için enflasyonun 
da tırmanmasına neden oluyor. Enf-
lasyonla mücadele edeceksek zam 

düşüncesini bir kenara bırakmalıyız. 

Doların 7.25, brent petrolün varilinin 

110 dolar olduğu dönemde dahi pet-

rol fiyatları bu kadar yükselmemişken 

şimdi Salı günü akaryakıt fiyatlarına 

yeni zam yapılmasının bir anlamı 

olmalı.  Akaryakıta yapılan zamlar 

nedeniyle yükselen maliyetlerin dü-

şürülmesi için artık zam yapılmamalı. 

Maliyetleri ve sektörler arasında kilit 

rol oynayan akaryakıt fiyatlarını ne 

kadar düşürürsek piyasaları o kadar 

rahatlatırız, enflasyon da o kadar 

düşmüş olur” şeklinde konuştu. 

PALANDÖKEN, “AKARYAKIT ZAMLARI 
ENFLASYONU TIRMANDIRIYOR”
Akaryakıt zamlarında oldukça dikkatli davranılması gerektiğini ve iki günde bir zammın 
bir mantığının olmadığını ifade eden TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Yeni 
bir akaryakıt zammının Salı gününden itibaren yürürlüğe konulacak olması enflasyonla 
mücadeleyi sekteye uğratacaktır. Salı günü uygulanacak olan zammın uygulamaya 
konulmaması gerekir.



36

tebligat olarak geliyor ve e-devlet 
üzerinden görüntülenebiliyor. Yani 
e-posta ya da kısa mesaj yoluyla 
gelen bu tür sahteciliklere prim veril-
memeli. Böyle bir durumla karşılaşan 
sürücülerimiz ve şoför esnafımız ise 
hemen adli yoldan haklarını aramalı” 
diye konuştu.

“SÜRÜCÜLERE 
UYGULANAN CEZA SAYISI 
1 YILDA YÜZDE 8,5 
AZALDI”
Öte yandan uygulanan trafik cezala-
rının sayılarında artış yaşanırken sü-
rücülere uygulanan cezalarda azalış 
olduğunu belirten Palandöken, “Bu yıl 
Ağustos ayı sonu itibariyle, geçtiğimiz 
yılın aynı dönemine göre trafik ceza-
larının sayısı 7 milyon 250 bin 724’ten 
yüzde 10 artarak 8 milyon bin 442’ye 
çıktı. Cezaların para miktarı ise 506 
milyon 508 bin 884 TL arttı. Aynı 
dönemde, bu cezaların içerisinde sü-
rücülere uygulanan trafik cezası sayısı 
yüzde 8,5 azalırken, araç plakasına 
uygulanan trafik cezası yüzde 17,5 
arttı. Vatandaşlarımız, sürücü de olsa 
yaya da olsa trafikte kurallara uymalı. 
Uygulanan cezaların azalması bizlerin 
elinde” şeklinde söyledi.

GENEL BAŞKAN’DAN

‘E-POSTA YOLUYLA 
SAHTE TRAFİK 
CEZASI GÖNDERİP 
DOLANDIRIYORLAR’
Sürücülerin kişisel bilgilerine ulaşmak 
için sahte trafik cezası düzenleyen 
dolandırıcılar olduğunu hatırlatan 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Gelir İdaresi 
Başkanlığı’nın tespit ettiği sahte 

e-postalar gönderen dolandırıcılar 
ortaya çıktı. Resmi bir evrak gibi 
logo ve ekran görüntüleri kullanarak 
sahte bir trafik cezası hazırlanıp bunu 
e-posta ya da kısa mesaj yoluyla 
sürücülere gönderiyorlar. Daha sonra 
bu mail ya da mesaj açıldığında kişi-
nin kart bilgilerine ve kişisel bilgilerine 
ulaşıp işlem yapıyorlar. Bu duruma 
karşı sürücülerimiz ve şoför esna-
fımızın muhakkak bilmesi gereken 
şey ise, trafik cezaları yalnızca eve 

PALANDÖKEN, “MESAJLA VE E-POSTA 
İLE TRAFİK CEZASI GELMEZ”
Sahte trafik cezalarına karşı sürücüleri uyaran TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Sürücülerimiz ve şoför esnafımız son dönemde bir dolandırıcılık şekli olarak ortaya çıkan 
e-posta ve mesaj yoluyla gönderilen sahte trafik cezalarına kanmamalı. Trafik cezaları 
yalnızca adrese tebliğ edilir ve e-devlet üzerinden görülebilir” dedi.
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İki ülkenin milli marşlarının çalınma-
sıyla başlayan resepsiyon, Dışişleri 
Bakanlığı İkili Siyasi İlişkiler Genel 
Müdürü Büyükelçi Süleyman İnan 
Özyıldız ve Brezilya Ankara Büyükel-
çisi Eduardo Riccardo Gradilone’nin 
konuşmaları ile devam etmiştir. 

Özyıldız ve Büyükelçi Gradilone bu-
radaki konuşmalarında, iki ülkenin 
bu yıl diplomatik ilişkilerinin 161’inci 
yıl dönümünü kutladığını belirterek, 
“Brezilya, Latin Amerika’daki stra-
tejik ortağımızdır. Ülkelerimiz güçlü 
ilişkilere, sağlam dostluğa ve sürekli 
diyaloga sahip olmaktan memnuniyet 

duymaktadır” diye konuşmalarında iki 
ülke arasındaki dostluğa vurgu yaptı.

Özyıldız konuşmasında Türkiye’nin 
Latin Amerika ve Karayiplerde en 
büyük ticaret ortağının Brezilya oldu-
ğunu belirterek, iki ülkenin iş birliğini 
geliştirme ve çeşitlendirme potan-
siyeline işaret etti. Aynı zamanda, 
Türkiye ve Brezilya’nın uluslararası 
platformlardaki iş birliklerine de ha-
tırlatma yaparak, ilişkilerin mümkün 
olduğunca her bir alanda gelişmesini 
istediklerini söyledi.

Brezilya’nın Ankara Büyükelçisi Edu-

ardo Riccardo Gradilone ise konuş-
masında iki ülkenin ticaret hacmi, 
uluslararası platformlarda, turizm ve 
öğrenci exchange programları gibi 
çeşitli alanlarda iş birliği içerisinde 
olduğuna dikkat çekerek, “Türkiye-
Brezilya ilişkileri sürekli gelişmeye de-
vam ediyor, Büyükelçilik, her fırsatta 
çeşitli etkinliklerle Türkiye ve Brezilya 
kültürünü birbirine tanıtmayı hedefle-
mektedir” şeklinde konuştu.

Davete katılım sağlayan Ankara Va-
lisi Vasip Şahin, Dışişleri Bakanlığı 
İkili Siyasi İlişkiler Genel Müdürü 
Büyükelçi Süleyman İnan Özyıldız ile 
beraber TESK Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken Türkiye-Brezilya 
ilişkilerini geliştirmeye yönelik sohbet-
te bulundular.

Resepsiyon, yemek ikramı ve müzik 
dinletisinin sonrasında sona erdi. 

BREZİLYA MİLLİ GÜNÜ KUTLANDI
Brezilya’nın Ankara Büyükelçisi Eduardo Riccardo Gradilone ve eşi Diva Cristina’nın 
ev sahipliğinde Büyükelçilikte düzenlenen davete Ankara Valisi Vasip Şahin, Dışişleri 
Bakanlığı İkili Siyasi İlişkiler Genel Müdürü Büyükelçi Süleyman İnan Özyıldız ile beraber 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken ve çok sayıda diplomat, akademisyen, gazeteci 
ve temsilci katılım sağladı.
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nışları ise 2 bin 153 azalarak 69 bin 
672 oldu. İş yeri kapanışları geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 2,9 
azaldı” şeklinde konuştu.

“İSTANBUL’DAKİ  
İŞ YERİ SAYISI 8 AYDA  
5 BİN 156 ARTTI”
Esnaf ve sanatkarlara ait iş yeri artı-
şının en çok İstanbul’da gerçekleş-
tiğini kaydeden Palandöken, “Yılın 
ilk 8 ayında iş yeri açan esnaf ve 
sanatkarlardan iş yeri kapatan esnaf 
ve sanatkarların sayısı çıkarıldığında 
en fazla artış İstanbul’da görüldü. 
İstanbul’da iş yeri sayısı 5 bin 156 
arttı. İstanbul’un ardından iş yeri 
sayısı İzmir’de 2 bin 747, Antalya’da 
2 bin 478, Samsun’da bin 613 ve 
Bursa’da bin 583 arttı. Öte yandan 
8 aylık dönemde iş yeri sayısında en 
fazla düşüş görülen iller ise 281 ile 
Ordu, 273 ile Rize, 253 ile Aksaray, 
246 ile Yozgat ve 216 ile Çorum 
oldu” dedi.

GENEL BAŞKAN’DAN

“İLK 8 AYDA İŞ YERİ 
SAYISI 26 BİN 6 ARTTI”
Yılın ilk 8 ayında iş yeri açılışı ve ka-
panışları hakkında bilgi veren Türkiye 
Esnaf ve Sanatkarları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Sicil Gazetesi’nde ya-
yımlanan ilanlara göre, yılın ilk 8 ayın-
da 150 bin 267 iş yeri açılırken 69 
bin 672 iş yeri kapandı. Bu dönemde 
51 bin 589 iş yeri de vergi kayıtları 
sona erdiği için resen terkin edildi. 
Ancak ilgilileri müracaat etmediği için 
terkin ilanları Sicil Gazetesi’nde ya-
yımlanmadı. Böylece yılın ilk 8 ayında 
esnaf ve sanatkarlara ait iş yeri sayısı 

29 bin 6 arttı” diye konuştu.

“GEÇEN YILIN AYNI 
DÖNEMİNE GÖRE İŞ YERİ 
AÇILIŞLARI AZALDI”
Yılın ilk 8 aylık döneminde geçen 
yılın aynı dönemine göre iş yeri açı-
lışlarının yüzde 4.4 azaldığına dikkati 
çeken Palandöken, “2018’in ilk 8 
ayında 157 bin 249 olan iş yeri açılış-
ları bu yılın aynı döneminde 6 bin 982 
azalarak 150 bin 267 oldu. İş yeri 
açılışları geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 4,4 azaldı. 2018’in ilk 8 
ayında 71 bin 825 olan iş yeri kapa-

PALANDÖKEN, “İLK 8 AYDA İŞ YERİ 
AÇILIŞLARI YÜZDE 4,4 AZALDI”
Ağustos sonu itibariyle esnaf ve sanatkar sayısının 1 milyon 779 bin 960 olduğunu 
söyleyen TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Esnaf ve Sanatkarlar Sicil Gazetesi’nde 
yayımlanan ilanlara göre, 2019’un başında 1 milyon 753 bin 213 olan esnaf ve sanatkar 
sayısı 26 bin 747 artarak Ağustos sonu itibariyle 1 milyon 779 bin 960’a ulaştı. Bu esnaf ve 
sanatkarlarımıza ait iş yeri sayısı ise 29 bin 6 artarak 1 milyon 915 bin 733 oldu” dedi.
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vitrin / 2019

“KADIN ESNAFIMIZ EN 
ÇOK GIDA SEKTÖRÜNE 
YÖNELİYOR”
Ülkemizin hak ettiği gelişmişlik düze-
yine ulaşmasında kadın iş gücünün 
önemine işaret eden Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “Esnaf ve Sanatkarlar 

Sicil Gazetesi’nde yayınlanan ilan-
lara göre, 2019 yılının başında 285 
bin 812 olan kadın esnaf ve sanat-
kar sayısı 7 bin 349 artışla 293 bin 
161 oldu. Böylece kadın esnaf ve 
sanatkârlarımızın oranı 8 ayda yüzde 
16,30’dan yüzde 16.47’ye yüksel-
di. Kadınlarımızın esnaflık yaparak 
ekonomik bağımsızlık elde etmeleri, 
ülkemizin kalkınması ve hak ettiğimiz 

gelişmişlik düzeyine ulaşmamız için 

büyük önem arz ediyor. Sicil kayıt-

larımıza göre kadınlarımız en fazla 

bakkal, büfe ve market işletmeciliğini 

tercih ediyor. Lokantacılık, kadın 

kuaförlüğü, pazarcılık ve konfeksi-

yonculuk da kadınlarımızın en fazla 

tercih ettiği meslek kolları olarak ön 

sıralarda yer alıyor” diye konuştu.

PALANDÖKEN, “8 AYDA 7 BİN 
KADIN ESNAF KAZANDIK”
Esnaf ve sanatkârlar içindeki kadın esnaf sayısının artmasından duyduğu memnuniyeti 
dile getiren TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Ülke genelinde faaliyet gösteren 1 
milyon 779 bin 960 esnaf ve sanatkârımızın 293 bin 161’i kadınlardan oluşuyor. 2019’un 
başından bu yana 8 ayda kadın esnaf ve sanatkârlarımızın sayısı 7 bin 349 arttı. Kadın 
esnaf ve sanatkârlarımızın artışı teşkilatımızın yanı sıra ülkemizin kalkınması açısından da 
sevindirici ancak yeterli değil. Kadınlarımızın ekonomiye daha fazla katkı sağlaması için 
çalışmalarımız sürüyor” dedi.
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artırdığımızda plastik ithalatı da çok 
büyük oranda düşecek. 2021’de 
başlayacak zorunlu depozito uygula-
ması ekonomimize büyük katkı sağ-
layacak. Ücretli poşet uygulamasıyla 
plastik poşet kullanımında görülen 
büyük azalmayı, cam ve plastik atık-
ların geri dönüşümde artış olarak da 
görmeliyiz. Çünkü plastiğin kanse-
rojen maddesi, doğaya atıldığında 
toprağa ve suya karışması, orada 
yaşayan canlılarla birlikte bizim de 
sağlığımızı doğrudan olumsuz etkili-
yor” ifadelerini kullandı.

“MARKETLER ŞİŞENİN 
KÂRINDA VARLAR, GERİ 
KAZANIMINDA YOKLAR”
Ulusal ve yerel zincir marketlerin 
depozitolu ürünleri geri almadığını 
hatırlatan Palandöken, “Zorunlu de-
pozito uygulaması başladığında buna 
en çok ulusal ve yerel zincir market-
lerin katkı sağlaması gerekiyor. Çün-
kü şu anda ürün depozitolu olduğu 
halde şişeyi geri kabul etmiyorlar. 
O şişenin kârını alırken varlar fakat 
geri kazanımında yoklar. Bakkal ve 
market esnafımız depozitolu ürünü 
zaten alıyor. Bu uygulama zorunlu 
hale geldiğinde de bu dönüşüme en 
özverili katkıyı esnafımız sağlayacak” 
şeklinde söyledi.

GENEL BAŞKAN’DAN

“GERİ DÖNÜŞÜM 
HEPİMİZİN GÖREVİDİR”
Cam ve plastik atıklarının geri dönü-
şüme kazandırılması için topyekûn 
bir bilinç geliştirilmesi gerektiğine 
değinen Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Plastikle-
rin geri kazanımı sağlanmayıp doğa-
ya karıştığında hem ekosisteme hem 
de ekonomimize verdiği zarar had 
safhada. Aynı şekilde cam ambalajlı 
ürünlerin de dönüştürülüp tekrar tek-
rar kullanılması gerekirken atık olarak 
doğaya karışması büyük bir kayıp. 
Her 10 cam şişeden 1’i, her 10 pet 
şişeden 3’ü ancak geri dönüşebiliyor. 

Gelişmekte olan ülke olarak biz de 
evlerimizden işyerlerimize kadar bize 
yakışanı yani geri dönüşüm bilincini 
kazanmalıyız. Bunun için de devletin 
sıfır atık projesi kapsamında uygula-
maya soktuğu eylemleri destekliyo-
ruz” diye konuştu.

“PLASTİĞİN SAĞLIĞIMIZA 
VE DOĞAYA VERDİĞİ 
ZARAR ÇOK BÜYÜK”
Depozito uygulamasıyla çevreye ve 
sağlığımıza verilen zararın azala-
cağına dikkati çeken Palandöken, 
“Ülkemiz yalnızca geçtiğimiz yıl 439 
bin 909 ton plastik ithal etti. Kendi 
atıklarımızı dönüştürme oranımızı 

PALANDÖKEN, “KÂRDA VAR OLANLAR 
GERİ KAZANIMDA DA OLMALI”
Zorunlu depozito uygulaması başladığında özellikle marketlerin buna uyması gerektiğini 
vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Çevre ve Şehircilik Bakanlığımızın 
2021’de uygulamaya geçileceğini bildirdiği zorunlu depozito uygulaması geri dönüşüm ile 
kazanımda atılacak en sağlam adımlardan birisi. Çevremize ve ekonomimize çok büyük katkı 
sağlayacak olan bu uygulamaya özellikle yerel ve ulusal zincir marketler muhakkak uymalı. 
Halen birçok depozitolu ürünü almayı reddeden zincir marketler var. Bu zorunluluk ile herkes 
dönüşüm bilincine katkı sağlamalı” dedi.
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“AYLARCA AÇIK KALAN 
KERMESLER YARDIM 
AMACINDAN SAPIYOR”
Kira ve vergi yükü olmayan kermes-
lerin esnaf için haksız rekabet oluş-
turduğunun altını çizen Türkiye Esnaf 
ve Sanatkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken, “Ahilik felsefesinden gelen 
esnafımızın dayanışma ve yardımlaş-
maya olan saygısı sonsuzdur. Ancak 
son zamanlarda okul ve kamuya ait 
alanlarda açılarak yasal süresinin dı-

şına çıkan bazı kermesler yardımlaş-
ma adı altında adeta ticaret yapıyor. 
Yardım Toplama Kanunu’nun ilgili 
yönetmeliğinde kermeslerin en fazla 
3 gün açık kalmasına izin verilirken 
bazıları haftalarca hatta aylarca açık 
kalıyor. Bu da çevredeki bakkal, fırın, 
pastacı, konfeksiyoncu, ayakkabıcı, 
zücaciye gibi çok sayıda esnafımız 
için haksız rekabet ortamı oluştu-
ruyor. Esnafımız kira ödeyip vergi 
verirken, sosyal güvenlik primi yatırıp 
işçisinin maaşını öderken kermesler 

kamuya ait alanlarda kafasına göre 
satış yapıyor. Yardım kermesi adı 
altında vergisiz, stopajsız ve masraf-
sız boş dükkânlarda, bazı okul bah-
çelerinde ve boş arsalarda alışveriş 
çadırı kurarak haksız kazanç elde 
edilmemeli” diye konuştu.

“ÜÇ GÜNDEN FAZLA AÇIK 
KALAN KERMES TİCARİ 
FAALİYETE GİRER”
Üç günlük yasal süreyi aşan kermes-
lerin artık ticari faaliyette bulundu-
ğunu ve resen vergi mükellefi olması 
gerektiğini ifade eden Palandöken, 
“Esnafımız zaten birçok haksız reka-
betle mücadele ederken bir de bu 
kermeslerin kendisine rakip gibi ça-
lışmasını istemiyor. Bu kermesler aynı 
zamanda fiş ve fatura kesmediği için 
kayıt dışı ekonominin de artmasına 
sebep oluyor. Özellikle yaz aylarında 
üç günden fazla açık kalan kermes-
lerin takip ve denetimleri artırılmalı. 
Kermeslerin açılış ve kapanışları 
kontrol altına alınarak izin verilen süre 
içerisinde kapanmaları sağlanmalı. 
Öte yandan kermes süresi 3 günlük 
yasal süreyi aştığında ticari faaliyette 
bulundukları kabul edilmeli ve resen 
vergi mükellefi olmaları sağlanmalı” 
şeklinde konuştu.

PALANDÖKEN, “KERMES TİCARET İÇİN 
DEĞİL HAYIR İÇİN YAPILIR”
Okulların tatil olmasıyla birlikte yaz aylarında okullarda ve kamuya ait bahçelerde açılan 
kermeslerin arttığına dikkati çeken TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Bazı vakıf ve 
dernekler tarafından düzenlenen kermesler tatil sezonunu fırsata çevirerek okul bahçelerinde, 
kamuya ait park ve bahçelerde ve boş arazilerde alışveriş çadırı kurarak çevre esnafına rakip 
olmaktadır.  Vergisiz, kirasız, stopajsız bir şekilde faaliyet gösteren bu kermeslerde gıda 
ürünleri başta olmak üzere giyecek, ayakkabı, hediyelik eşya gibi her türlü ürün satılıyor. 
Bazıları haftalarca hatta aylarca açık kalarak adeta ticari bir işletme gibi hareket ediyorlar. 
Yardım ve hayır amacının dışına çıkan bu kermeslerin denetimi artırılmalı. Yasal süreyi aşanlar 
resen vergi mükellefi olmalı” dedi.
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izleme ücretine yansıtarak müşteriye 
sunuyor. Her iki koşulda da esnafımız 
müşteri kaybediyor” diye konuştu.

“YÜKSEK MAÇ YAYIN 
ÜCRETLERİ KAÇAK 
YAYINLARA YÖNELİMİ 
ARTIRDI”
Artık kaçak maç yayınlarına yöneli-
min arttığını vurgulayan Palandöken, 
“Vatandaşlarımız kafede, restoranda, 
lokantada, kıraathanede maç izler-
ken artık bu fiyatlar yüzünden evde 
izlemeyi tercih ediyor. Evde alınan 
maç paketleri de zamlandığı için artık 
kaçak maç yayınlarına yönelim arttı. 
Dükkânında maç yayını veren binler-
ce esnafımız bu konuda çok mağdur. 
Zaten birçok kalemde maliyeti arttığı 
gibi, maç yayın ücretleri de bu ma-
liyetlerin en yüksek kalemlerinden 
birisi. Bu sezonun başında süper lig 
takımlarından yüzde 10 indirim alan 
yayıncı kuruluş bu indirimi bölge ba-
yiliklerine yansıtmalı. Bölge bayilikleri 
de anlaşma sağladıkları işletmelere, 
yani esnafımıza bu indirimi yansıtmalı. 
Yayıncı kuruluş iki taraflı kazanırken 
esnafımız kaybediyor. Hem kulüple-
rimize geçmiş yıllara göre yüzde 10 
az ödeme yapacak hem de esnafa 
pahalıya aynı ürünü satacak. Bu hiç 
adil değil” şeklinde söyledi.

GENEL BAŞKAN’DAN

“ESNAFIMIZ MÜŞTERİ 
KAYBEDİYOR”  
Maç yayını ücretlerinin zamlana 
esnafta patladığına dikkati çeken 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Maç yayını 
veren yayıncı kuruluş bu yıl maç 
paketlerine yüzde 20 oranında zam 
yaptı. Bölge bayilikleri de kendi irade-

leri ile bu zammın üzerine zam ekle-

yerek kıraathane esnafımızla anlaşma 

sağladı. Ülkemizde futbol en fazla 

izlenen, takip edilen ve taraftarı olan 

bir spor dalı. Dolayısıyla maç yayını 

vermek isteyen kıraathane esnafımız 

bu fiyatlar karşısında zor durum-

da kaldı. Yüksek fiyattan anlaşma 

sağlayamayan müşteri kaybediyor, 

anlaşma yapan ise bu fiyatları maç 

PALANDÖKEN,“MAÇ YAYINI ÜCRETLERİ 
ESNAFIMIZA AĞIR GELİYOR”
Kıraathane esnafının maç yayınları için ödediği ücretin çok fazla olduğunu hatırlatan TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Süper lig maç yayınları için kıraathane esnafımız çok 
yüksek ücretler ödüyor. Yayıncı kuruluşun fiyatları artırması, bölge bayilikleri ile kıraathane 
esnafımızın arasında fiyat anlaşmazlıklarına neden oldu. Bu durum hem maliyetleri artırıyor 
hem de vatandaşa yansıyor. Artık insanlar cafe, lokanta, restoran, kıraathane yerine evlerinde 
kaçak yayın ile maç izliyor. Öncelikle yayıncı kuruluş daha sonra bölge bayilikleri maç paketi 
ücretlerini düşürmeli” dedi.
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“TAKSİMETRE AYAR 
ÜCRETİNİ BAKANLIK 
BELİRLEMELİ”
Taksimetre ayar ücretinin belirlen-

mesinde söz sahibinin Sanayi ve 

Teknoloji Bakanlığının olması gerek-

tiğini vurgulayan Palandöken, “Tak-

sicilerimizin güncelleme yapmadan 

çalışması yasak ve cezai yaptırımları 

olduğu için mecburen tüm taksicile-

rimiz bu işlemi yaptırıyor. Ama bu fi-

yatların fırsatçılık olduğunu çok rahat 

görebiliyoruz. 5 dakika bile sürmeyen 

bir güncelleme işleminin bedeli han-

gi kriterler göz önüne alınarak 500 

liraya çıkarıldı? Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığımızın yetkilendirdiği firma-

lar bu bedeli hiçbir taban ve tavan 

fiyat olmadan tamamen keyfi olarak 

belirliyor. Bu durumda, bu bedeli 

Bakanlığımız belirlemeli, taksici esna-

fımız bu mağduriyetten kurtarılmalı. 

Taksimetre ayar ücreti, makul seviye-

de oranlarda artırılmalı. Ölçü ve Ölçü 

Aletlerinden Alınacak Muayene ve 

Damgalama Ücret Yönetmeliği’nde 

belirtilen kalemler ve belirlenen fiyat-

lara, taksimetre ayar ücreti de eklen-

meli” şeklinde dile getirdi.

“TAKSİCİ ESNAFIMIZIN 
MALİYETLERİNE YÜK 
BİNDİ”
Taksici esnafının birçok maliyet 
kalemiyle ve bin bir zorlukla çalıştı-
ğına dikkati çeken Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Her gün birbirinden onlarca farklı 
yolcuyu farklı yerlere taşıyan, bayra-
mı, özel günü, tatili olmayan taksici 
esnafımız birçok zorlukla mesleğini 
icra etmeye çalışıyor. Bu zorlukların 
yanında yakıt, yeme-içme, muayene, 

sigorta, damgalama gibi birçok mali-
yet kalemleri de var. Taksimetre ayar 
ücretinin bu denli yüksek olması bu 
maliyet ve zorlukların yanına büyük 
bir yük olarak bindi. Günlerce 500 
TL kazanamayan taksicilerimiz var. 
Asgari ücretin 2020 TL olduğu bir 
dönemde bunun 4’te 1’ini taksimetre 
ayar ücretine yatıran bir kişinin geçin-
mesi mümkün mü? Taksimetre tari-
felerine gelen zamdan daha cebine 
kuruş koymadan 5 dakikada 500 lira 
ayar ücreti vermesi fırsatçılıktır” diye 
konuştu.

PALANDÖKEN, “TAKSİMETRE 
AYARININ 500 TL OLMASI 
FIRSATÇILIKTIR”
Taksimetre ayar ücretinin fahiş seviyeye çıkmasının fırsatçılık olduğunu belirten TESK 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “İstanbul’da taksimetre tarifelerine gelen zammı 
taksimetrelerine uygulatıp ayar yaptırmak isteyen taksicilerimiz büyük bir fırsatçılıkla 
karşılaşıyor. 2 yıl önce 190 lira olan taksimetre güncelleme fiyatı bu yıl 500 liraya çıkmış. 
Taksicilerimizin kazançları 2 yılda bu kadar artış göstermezken güncelleme fiyatlarının 
aynı dönemde yüzde 163 oranla fahiş seviyeye ulaşması kabul edilemez” dedi.
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Bu yıl Türkiye’ye gelen yabancı 
ziyaretçi sayısı 24 milyon 693 bin 
886 olarak belirlendi. 2019 yılının 
başından bugüne kadar turizm baş-
lığı altında 163 bin 175 basın haberi 
çıkarken, geçen yıl bu rakamın 249 
bin 444 olduğu kaydedildi.    
Medya takibinin önemli kurumu 
Ajans Press, turizm başlığı altındaki 
basın haber adetlerini inceledi. Ajans 
Press’in dijital arşivinden derlediği 
bilgilere göre 2019’un ilk 8 aylık dö-
neminde turizm başlığı altında 163 
bin 175 basın haberi çıktığı görüldü. 

Geçen yıl ise bu rakam 249 bin 444 
iken, 2017 yılında da 235 bin 605 
olarak kayıtlara geçti. Turizmde yaşa-
nan hareketliliğin medyaya yansıdığı 
kaydedilirken, yıllar içinde haber 
adetlerinde artış yaşandığı görüldü. 

Ajans Press ve ITS Medya’nın Kültür 
ve Turizm Bakanlığı verilerinden elde 
ettiği bilgilere göre, 2019 yılının ilk 7 
ayında ülkemize giren yabancı ziya-
retçi sayısı 24 milyon 693 bin 886 
olarak belirlendi. Bu rakam geçen 
yılın ilk 7 aylık döneminde 21 milyon 
639 bin 802 iken, 2017 yılında da 17 
milyon 325 bin 410 yabancı ziyaretçi 
sayısı olarak kayıtlara geçti. Yabancı 
ziyaretçilerin en çok giriş yaptıkları 
sınır kapılarının bağlı olduğu iller ise 
İstanbul, Antalya, Edirne, Muğla ve 
Artvin olarak saptandı. 

TÜRKİYE’YE GELEN YABANCI 
ZİYARETÇİ SAYISI 24 MİLYON 
693 BİN 886 OLDU
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Merkezi Aydın’da bulunan 
Türkiye’nin değişik il ve ilçelerinde 
yaklaşık 100 şubesi bulunan Tuğba 
Kuruyemiş, yaz sezonu boyunca 
turistlerden ve gurbetçilerden gelen 
talebi karşılayabilmek amacıyla ek 
istihdam oluştururken, bu yıl tonlarca 
kuruyemiş vakumlanarak turistlerle 
birlikte yurtdışına çıkış yaptı. Özellikle 
turizm beldelerinde turistlerin dö-
nerken incirden, lokuma Türkiye’ye 

has ürünleri daha çok tercih ettiği 
belirtildi. 

Turistlerden ve gurbetçilerden gelen 
yoğun talep üzerine tüm mağazalar-
da özel vakumlama sistemi kurduk-
larını belirten Tuğba Kuruyemiş İş 
Geliştirme Uzmanı Nevzat Atmaca, 
“Ülkemizin iklimi, tarihi ve coğrafi 
güzellikleri kadar incirinden lokumu-
na kadar pek çok tadı da turistler-
den yoğun ilgi görüyor. Turistlerin 

yanı sıra gurbetçiler de memleket 
hasretini Türkiye’den götürdükleri 
özel tatlarla gideriyor. Son yıllarda 
Türkiye’den dönenler için lokum ve 
Türk kuruyemişleri en önemli hedi-
yeler arasında yerini aldı. Yurtdışına 
ürün götürmek isteyenler için özel 
stantlar ve vakumlama üniteleri kur-
duk. Yaz sezonu boyunca her gün 
vakumlanmış şekilde turistlere tonlar-
ca ürün satışı yapıyoruz” dedi. 

EN KIYMETLİ HEDİYELERDEN 
BİRİ TÜRK KURUYEMİŞİ OLDU   
Her yıl yaz tatilinde milyonlarca kişinin ziyaret ettiği Türkiye’den götürülen en kıymetli 
hediyelerden biri Türk kuruyemişi oldu. Turistlerin yanı sıra gurbetçiler Türkiye’den 
dönüşte en fazla kuruyemiş götürdü.
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6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu2 
(TTK3)’na göre, esnaf ve sanatkarlar 
odası, birlik, federasyon ve Kon-
federasyon iştiraki olan anonim ile 
limited şirketlerde yönetim organının 
bulunması yasal bir zorunluluktur. 
Bu organın bulunmaması yahut iş-
levsiz olması şirketin feshini gerektir. 
Yönetim organından kasıt, anonim 
şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde “yönetim 
kurulu”, limited şirkette ise “müdür” 
veya “müdürler kurulu”dur. 

Mülga 6762 sayılı Türk Ticaret 
Kanunu’nda ultra vires ilkesine yer 
verilerek, ticaret şirketlerinin, dola-
yısıyla esnaf ve sanatkarlar odası, 
birlik, federasyon ve Konfederasyon 
iştiraki olan anonim ile limited şir-
ketlerin hak ve borç ehliyetleri şirket 
sözleşmesinde yazılı işletme konu-

su ile sınırlandırılmıştır. Şirketin fiil 
ehliyetlerinin, şirket sözleşmesinde 
yazılı işletme konularıyla sınırlı olduğu 
anlamına gelen bu ilke, 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanunu ile 1 Temmuz 
2012 tarihinden itibaren uygulama-
dan kaldırılmıştır. Dolayısıyla artık 
esnaf ve sanatkarlar odası, birlik, 
federasyon ve Konfederasyon iştiraki 
olan anonim ile limited şirketlerin hak 
ehliyetlerinin sınırını işletme konusu 
çizmemektedir. Ancak, anılan ilkenin 
kaldırılmış olması, şirketin yönetim 
organına dilediği gibi hareket etme 
fırsatı da vermemektedir. İşte bu 
çalışmada, 6102 sayılı yeni Türk Ti-
caret Kanunu uyarınca esnaf ve sa-
natkarlar odası, birlik, federasyon ve 
Konfederasyon iştiraki olan anonim 
ile limited şirketlerde temsil yetkisi-
nin kapsamı ile ultra vires ilkesinin 
kaldırılmış olmasının temsil yetkisi 

aşımına etkileri üzerinde durulacaktır. 
Çalışmamızda esnaf ve sanatkarlar 
odası, birlik ve federasyon ve Kon-
federasyon tarafından iştirak edilen 
anonim ile limited şirketler, kolaylık 
sağlaması açısından, kısaca “esnaf 
ve sanatkar meslek kuruluşu şirketi” 
olarak anılacaktır.

2. ESNAF VE SANATKAR 
MESLEK KURULUŞU 
ŞİRKETİNDE YÖNETİM 
ORGANININ ŞİRKETİ 
TEMSİL YETKİSİ, 
ŞEKLİ, KAPSAMI, 
SINIRLANDIRILMASI VE 
YETKİ AŞIMLARININ 
SONUÇLARI
TTK’nın 365’nci maddesinde “Ano-

ESNAF VE SANATKAR MESLEK 
KURULUŞU ŞİRKETİNDE TEMSİL 
YETKİSİNİN KAPSAMI VE YETKİ 
AŞIMININ SONUÇLARI 1
1. GİRİŞ 
Esnaf ve sanatkarlar odası, birlik, federasyon ve Konfederasyon iştiraki 
olan anonim ile limited şirketler, özel hukuk tüzel kişileridir ve ortakları olan 
kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarından bağımsız olarak ayrı bir 
tüzel kişiliğe sahiptirler. Türk Medeni Kanunu uyarınca, tüzel kişiler gerekli 
organlara sahip olmakla fiil ehliyetini kazandıklarından ve iradelerini organları 
aracılığıyla kullandıklarından, özel hukuk tüzel kişileri olarak, esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik, federasyon ve Konfederasyon iştiraki olan anonim ile 
limited şirketler de, fiil ehliyetlerini organları eliyle kullanırlar. 
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nim şirket, yönetim kurulu tarafından 
yönetilir ve temsil olunur. Kanundaki 
istisnaî hükümler saklıdır.” denilmiştir. 
Bu hükme göre, anonim şirket, kural 
olarak, yönetim kurulu tarafından yö-
netilir ve temsil olunur. Yönetim ku-
rulunun “kurul organ” olması nokta-
sında, yönetim görev ve yetkisi kurul 
olarak icra edilir. Bu yönüyle, anonim 
şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinin yönetimi 
ve temsili –devredilmediği takdirde-, 
yönetim kurulunun tüm üyelerine 
aittir. Kanunî istisnaların başında ise 
yönetimin bir veya birkaç yönetim 
kurulu üyesine veya üçüncü kişiye 
devri (m.367/f.1) ile murahhas üye 
veya müdür atanması (m.370/f.2) 
gelmektedir.

TTK, limited şirketin yönetiminin ve 
temsilinin şirket sözleşmesi ile dü-
zenlenmesini şart koşmuştur. Ayrıca, 
TTK’nın 616’ncı maddesinin birinci 
fıkrasının (b) bendi ile müdürlerin 
atanmaları ve görevden alınmaları 
hususu, genel kurulun devredilemez 

yetkileri arasına dahil edilmiştir. Bu 
itibarla, limited şirket statüsündeki 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinin sözleşmesine konulacak 
bir hüküm ile limited şirketin yönetimi 
ve temsili, müdür sıfatını taşıyan bir 
veya birden fazla ortağa ya da tüm 
ortaklara veyahut ortak olmayan 
üçüncü kişilere verilebilir. Ancak, 
TTK, en azından bir ortağın, şirketi 
yönetim hakkının ve temsil yetkisinin 
bulunmasını zorunlu kılmıştır. TTK’nın 
629’uncu maddesinin birinci fıkra-
sında ise limited şirkette “müdürlerin 
temsil yetkilerinin kapsamına, yetki-
nin sınırlandırılmasına, imzaya yetkili 
olanların belirlenmesine, imza şekli 
ile bunların tescil ve ilânına TTK’nın 
anonim şirketlere ilişkin ilgili hüküm-
lerinin kıyas yolu ile uygulanacağı” 
hükme bağlanmıştır. Böylece, esnaf 
ve sanatkar meslek kuruluşu şirke-
tinin temsili noktasında, şirketin türü 
ister anonim isterse limited olsun, 
aynı hükümler esas alınacaktır. 

TTK’nın 370’nci maddesinin birinci 

fıkrasında “Esas sözleşmede aksi 
öngörülmemiş veya yönetim kurulu 
tek kişiden oluşmuyorsa temsil yetki-
si çift imza ile kullanılmak üzere yö-
netim kuruluna aittir.” hükmüne yer 
verildiğinden, tek kişilik yönetim or-
ganına sahip olan esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde, temsil 
yetkisi tek imza ile kullanılır. Birden 
fazla üyeye sahip olan yönetim or-
ganında ise, şirket sözleşmesinde 
aksine hüküm yok ise, temsil yetkisi 
çift imza ile kullanılır. Ancak, TTK, 
temsil yetkisinin şirket sözleşmesi ile 
düzenlenebileceğini ve bu konuda 
TTK’nın m.370/f.1 hükmünden farklı 
bir düzenlemeye gidilebileceğini 
öngördüğünden, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinin yönetim 
organı yedi, dokuz, on bir gibi birden 
fazla üyeden oluşsa dahi, şirket söz-
leşmesine açıkça bir hüküm konula-
rak birden fazla üyeli yönetim orga-
nında da temsil yetkisinin tek imza ile 
kullanılması, yani tek imza sisteminin 
benimsenmesi mümkün olabilir. 

Diğer yandan, TTK’nın 371’inci mad-
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desinin birinci fıkrasında “Anonim 
şirketi temsile yetkili olanlar, şirketin 
amacına ve işletme konusuna giren 
her tür işleri ve hukukî işlemleri, şirket 
adına yapabilir ve bunun için şirket 
unvanını kullanabilirler.” denilmiştir. 
Anılan fıkra temsile yetkili olan kişi-
lerin yapabilecekleri iş ve işlemlerin 
şirketin rücû edebilmesi ve edeme-
mesi yönünden sınırını göstermekte-
dir. Ultra vires kuralı kalktığı için, artık 
şirketin hak ehliyetinin sınırını işletme 
konusu çizmemektedir. Şirketin 
imza yetkilisine rücû edeceği veya 
edemeyeceği sınırı, şirketin işletme 
konusu belirler. Esas sözleşmenin 
konu hükmüne aykırı işlemlerle bu 
sınırın aşılması halinde şirketin rücu 
hakkı vardır. Başka bir deyişle, şir-
ketin işletme konusu dışında yapılan 
işlemlerde de üçüncü kişiye karşı 
şirket sorumludur; ancak, sınırı aşan 
temsil yetkisini haiz kişiye karşı şirket 
rücu talebinde bulunabilir. Bu mana-
da, temsil yetkisinin kapsamı şirketin 
işletme konusuna giren her çeşit işler 
ve hukukî işlemlerdir.

Bazen esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketini temsile yetkili olan-
ların, temsil yetkisinin kapsamı dışına 
çıkması ve şirketin işletme konusu dı-
şındaki işlemlerde bulunması olasıdır. 
TTK, temsile yetkili olanların, üçüncü 
kişilerle, işletme konusu dışında 
yaptığı işlemlerin de şirketi bağlaya-
cağına hükmetmiştir. Üçüncü kişile-
rin, işlemin işletme konusu dışında 
bulunduğunu bilmesi veya durumun 
gereğinden bilebilecek durumda 
bulunması ve bu hususun ispat edil-
mesi halinde ise, yapılan işlem şirketi 
bağlamayacaktır. Ancak, şirket esas 
sözleşmesinin ilân edilmiş olması, bu 
hususun ispatı açısından, tek başına 
yeterli delil kabul edilmemektedir. 
Çünkü, şirketin amaç ve konusunda 
sicil müspet işlevini icra etmez; yani 
ilân edildiği için üçüncü kişi şirketin 
amaç ve konusunu bilmek zorunda 
değildir4.

Esnaf ve sanatkar meslek kurulu-
şu şirketi adına yapılan işlemlerin, 
bazen şirket sözleşmesine yahut 
genel kurul kararına aykırı olması da 
mümkündür. Fakat, temsile yetkili 
kişiler tarafından yapılan işlemin şir-
ket sözleşmesine veya genel kurul 
kararına aykırı olması, iyiniyet sahibi 
üçüncü kişilerin o işlemden dolayı 
şirkete başvurmalarına engel değildir. 
Kanuna ve şirket sözleşmesine aykırı 
bu işlemler dolayısıyla, şirket, temsile 

yetkili olanlara rücû etme hakkına 
sahiptir.
 
Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde temsil yetkisinin sınırlan-
dırılması, genel kaide olarak, iyiniyet 
sahibi üçüncü kişilere karşı hüküm 
ifade etmez. Ancak, temsil yetkisi, 
sadece merkezin veya bir şubenin 
işlerine özgülenmiş veya merkez ile 
şube tarafından birlikte kullanılması 
kararlaştırılmış ve de bu hususlar 
tescil ve ilân ettirilmiş ise, bu sınır-
lamalar geçerli olur. Böylece, tescil 
ve ilan edilen bu sınırlamalar, iyiniyet 
sahibi olsalar dahi, üçüncü kişilere 
karşı hüküm ifade edecektir. Ayrıca, 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketini temsile veya yönetime yetkili 
olanların, görevlerini yaptıkları sırada 
işledikleri haksız fiillerden de şirket 
sorumlu olur. Fakat, şirketin bu ki-
şilere rücû hakkı saklı olup, şirket 
dilerse temsile veya yönetime yetkili 
olanlara rücu edebilir. 

3. ESNAF VE SANATKAR 
MESLEK KURULUŞU 
ŞİRKETİNDE TEMSİL 
YETKİSİ AŞILDIĞI 
TAKDİRDE ŞİRKETİ 
BAĞLAMAYACAK İŞLER
Ultra vires ilkesi, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinin ehliyetinin, 

Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu şirketi adına 
yapılan işlemlerin, bazen şirket sözleşmesine 
yahut genel kurul kararına aykırı olması da 
mümkündür. Fakat, temsile yetkili kişiler 
tarafından yapılan işlemin şirket sözleşmesine 
veya genel kurul kararına aykırı olması, iyiniyet 
sahibi üçüncü kişilerin o işlemden dolayı şirkete 
başvurmalarına engel değildir. Kanuna ve şirket 
sözleşmesine aykırı bu işlemler dolayısıyla, şirket, 
temsile yetkili olanlara rücû etme hakkına sahiptir. 
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şirket sözleşmesinde yazılı işletme 
konularıyla sınırlı olmasını ifade et-
mektedir. Mülga 6762 sayılı Türk 
Ticaret Kanunu’nun 137’nci madde-
sinde “Ticaret şirketleri hükmi şahsi-
yeti haiz olup şirket mukavelesinde 
yazılı işletme mevzuunun çevresi 
içinde kalmak şartıyla bütün hakları 
iktisap ve borçları iltizam edebilirler.” 
hükmüne yer verilerek, ticaret şir-
ketlerinin hak ve borç ehliyeti şirket 
sözleşmesinde yazılı işletme konusu 
ile sınırlandırılmıştı. Eski düzenleme-
de yer verilen bu “ultra vires” yasağı; 
üçüncü kişilerle işletme konusu 
dışında yapılan işlemlerin şirketi 
bağlamayacağı hükmünü içermek-
teydi. Buna göre; esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketi sadece şirket 
sözleşmesinde yazılı işletme konusu 
içinde kalmak kaydıyla; hak iktisap 
etmeye ve borç yüklenmeye yetkiliy-
di. İşletmenin konusu dışında yapılan 
işlemler ise ultra vires yasağının bir 
sonucu olarak yok hükmünde sayıl-
maktaydı. 

Bu pratik hayatta iki sorunu berabe-

rinde getiriyordu. Birincisi, şirketler 
bu yasağa takılmamak için faaliyet 
konularını geniş tutmakta ve gele-
cekteki muhtemel girişimler için esas 
sözleşmelerine faaliyet konularının 
dışında kalan hükümler eklemek-
teydiler. Bu husus, şirketlerin belirli 
bir sektörden başka bir sektöre ge-
çişlerini kolaylaştırdığı gibi, şeffaflığı 
azaltmakta ve sektörlerin güvenliğini 
zedelemekteydi. Buna bağlı olarak 
da sektöründe uzman olmayan, bir-
den fazla iş kolunda faaliyet gösteren 
ancak piyasada etkin olmayan şirket-
ler ortaya çıkmaktaydı. İkinci olarak 
ise, şirketlerin doğrudan ya da dolaylı 
olarak işletme konuları dışında kalan 
işlemler yapmaları halinde sonucun 
yok hükmünde olmasının işlem ve 
pazar güvenliğini olumsuz etkilemesi 
gelmekteydi5.

Eski kanundaki bu düzenlemeye 
karşılık, TTK’nın 125’inci maddesi-
nin ikinci fıkrasında “Ticaret şirketle-
ri, Türk Medenî Kanununun 48’inci 
maddesi çerçevesinde bütün haklar-
dan yararlanabilir ve borçları üstle-

nebilirler. Bu husustaki kanuni is-
tisnalar saklıdır.” denilerek, ETK’nın 
137’nci maddesinde ifadesini bulan 
“ultra vires” ilkesi terk edilmiştir6. 
4721 sayılı Türk Medenî Kanunu’nun 
48’inci maddesinde de “Tüzel kişi-
ler, cins, yaş, hısımlık gibi yaradılış 
gereği insana özgü niteliklere bağlı 
olanlar dışındaki bütün haklara ve 
borçlara ehildirler.” hükmüne yer 
verilmiştir.

Bu değişiklik neticesinde esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketinin 
amaç ve konusunu o şirketin hak 
ehliyeti değil, imza yetkilisine rücu 
edeceği veya edemeyeceği hususu 
sınırlayacaktır. Esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinin sözleşme-
sinin işletme konusu hükmüne aykırı 
işlemlerle bu sınırın aşılması halinde 
şirketin rücu hakkı doğar. Başka bir 
deyişle, şirketin işletme konusu dışın-
da yapılan işlemler de şirketi bağlayıp 
bu işlemler nedeniyle üçüncü kişiye 
karşı şirket sorumlu olur, ancak sınırı 
aşan temsil yetkisini haiz kişiye karşı 
şirket rücu edebilir7.
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Bu bağlamda, ultra vires ilkesinin kal-
dırılmasını değerlendirirken, esnaf ve 
sanatkar meslek kuruluşu şirketinin 
temsiline ilişkin hükümleri dikkate al-
mak gerekir. Önceki bölümde de be-
lirtildiği üzere, TTK’nın 371’nci mad-
desinin birinci fıkrasında şirketi tem-
sile yetkili olanların, şirketin amacına 
ve işletme konusuna giren her tür 
işleri ve hukukî işlemleri, şirket adına 
yapabileceği ve bunun için şirket un-
vanını kullanabilecekleri belirtilmiştir. 
Anılan maddenin ikinci fıkrasında ise 
“temsile yetkili olanların, üçüncü kişi-
lerle, işletme konusu dışında yaptığı 
işlemler”in de şirketi bağlayacağına 
hükmetmiştir. Ancak, ikinci fıkranın 
anılan cümlesinin hemen devamın-
da, üçüncü kişilerin, işlemin işletme 
konusu dışında bulunduğunu bilmesi 
veya durumun gereğinden bilebilecek 
durumda bulunması ve bu hususun 
ispat edilmesi halinde, yapılan işlemin 
şirketi bağlamayacağı açıkça belirtil-
miş, şirket sözleşmesinin ilân edilmiş 
olmasının, bu hususun ispatı açı-
sından, tek başına yeterli delil kabul 
edilmeyeceği belirtilmiştir. 

TTK’nın 371’nci maddesinin üçüncü 
fıkrasında da, temsil yetkisinin sınır-
landırılmasının, iyiniyet sahibi üçüncü 
kişilere karşı hüküm ifade etmeyeceği 
belirtildikten sonra, temsil yetkisinin 
sadece merkezin veya bir şubenin 
işlerine özgülenmiş veya merkez ile 
şube tarafından birlikte kullanılması 
kararlaştırılmış ve de bu hususların 
tescil ve ilân ettirilmiş olması halinde, 
bu sınırlamaların geçerli olacağı hük-
me bağlanmıştır. Bir başka deyişle, 
tescil ve ilan edilen bu sınırlamaların, 
iyiniyet sahibi olsalar dahi, üçüncü 
kişilere karşı hüküm ifade edeceği 
açıkça vurgulanmıştır. 

Bu hükümler bir arada değerlendi-
rildiğinde, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinin işletme konusu 
dışında olduğu üçüncü taraflarca 
açıkça bilinen veya bilinmesi lazım 
gelen işlemler ile sadece merkezin 

veya bir şubenin işlerine özgülenmiş 
olup da tescil ve ilan ettirilen temsil 
yetkisi dışındaki işlemlerin şirketi 
bağlamayacağı sonucuna ulaşıl-
maktadır. Nitekim, öğretiye göre de, 
işletme konusu dışında yapılan işlem-
ler, işlemin işletme konusu dışında 
kaldığının işlemin karşı tarafı üçüncü 
kişi tarafından bilindiğinin veya hâlin 
icabı gereği bilinmesi gerektiğinin 
ispatlanması kaydıyla anonim şirketi 
bağlamaz. Ayrıca, temsile yetkili kişi-
nin -işletme konusu içinde veya dı-
şında olması fark etmeksizin- yaptığı 
işlemlerin şirketi bağlaması için, ilgili 
işlemin genel kurulun yetkisinde bıra-
kılmış işlemlerden olmaması gerekir. 
Örneğin, genel kurul kararı olmak-
sızın imzalanan, şirketin tescilinden 
itibaren iki yıl içinde bir işletme veya 
aynın sermayenin onda birini aşan 
bir bedel karşılığında devralınmasına 
veya kiralanmasına ilişkin sözleş-
meler (m.356), denetçi seçilmesi 
(m.408/2-c) ve önemli miktarda şir-
ket varlığının toptan satışı (m.408/2.f) 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketini bağlamaz8. 

4. ÖZET VE SONUÇ
Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinin yönetim ve temsil organı, 
anonim şirket ise yönetim kurulu, li-
mited şirket ise müdür veya müdürler 
kuruludur. Tek kişilik yönetim orga-
nına sahip esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinde, temsil yetkisi tek 
imza ile kullanılır. Birden fazla üyeye 
sahip yönetim organlarında ise, şirket 
sözleşmesinde aksine hüküm yok 
ise, temsil yetkisi çift imza ile kullanı-
lır. Ancak, esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinin sözleşmesine 
konulacak bir hüküm ile birden fazla 
üyeye sahip yönetim organında da 
temsil yetkisinin tek imza ile kullanı-
lacağı hüküm altına alınabilir. Esnaf 
ve sanatkar meslek kuruluşu şirketini 
temsile yetkili olan yönetim organı 
üyeleri, şirketin işletme konusuna gi-
ren her türlü işleri ve hukukî işlemleri, 
şirket adına yapabilir ve bunun için 

şirket unvanını kullanabilirler. Şirketi 
temsile yetkili olanların, üçüncü kişi-
lerle, işletme konusu dışında yaptığı 
işlemler de şirketi bağlar. 

Ancak, üçüncü kişilerin, işlemin iş-
letme konusu dışında bulunduğunu 
bilmesi veya durumun gereğinden 
bilebilecek durumda bulunması ve 
bu hususun ispat edilmesi halinde, 
yapılan işlem esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketini bağlamaz. Tem-
sil yetkisinin sınırlandırılması, genel 
kaide olarak, iyi niyet sahibi üçüncü 
kişilere karşı hüküm ifade etmese de, 
esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde temsil yetkisi, sadece mer-
kezin veya bir şubenin işlerine özgü-
lenmiş veya merkez ile şube tarafın-
dan birlikte kullanılması kararlaştırıl-
mış ve de bu hususlar tescil ve ilân 
ettirilmiş ise, bu sınırlamalar geçerli 
olur. Dolayısıyla, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinde yönetim 
organı üyelerinin, ultra vires ilkesinin 
kaldırılmış olmasını şirket adına iste-
dikleri gibi işlem yapabilecekleri şek-
linde değerlendirmemeleri, şirketle 
işlem yapan üçüncü kişilerinde temsil 
yetkisi aşımında yapılan işlemim her 
halükarda şirketi bağlayacağını dü-
şünmemeleri gerekir.
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KESKİN;   
“CUMHURBAŞKANIMIZA SORUN VE 

BEKLENTİ DOSYAMIZI SUNDUK”

Malatya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK Yönetim Kurulu 
Üyesi, Malatya Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği 
(MESOB)Başkanı Şevket 
Keskin, 8 Eylül Pazar 
günü Malatya’ya gelen 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a esnaf 
ve sanatkarın sorun 
ve beklentilerini içeren 
dosyayı sunduklarını 
bildirdi.

Tıp Merkezi bünyesinde inşaatı süren 
Onkoloji Hastanesindeki çalışmaların 
hızlandırılması, Kuzey Çevreyolu pro-
jesinin hızlandırılması, resmi kurumla-
rın kuru kayısı alımı yapmasını ilettik-
lerini kaydederken, esnaf camiasının 
beklentileri olarak ise ÖTVsiz araç 
yenileme ile ilgili kanununda esnafta 
aranan şartların güncellenerek süre-
nin uzatılmasını, Bağ-Kur primlerinin 
düşürülmesini, Esnafların emeklilik 
için prim gün sayısının 7 bin 200’e in-
dirilmesini, Emeklilik yaşı gelen ancak 
2000’den önce Bağ-Kur kaydı olma-
yan esnafa vergi ve oda kaydı dik-
kate alınarak son kez geriye dönük 
borçlanma hakkı verilmesini, Yük ve 
yolcu taşımacılığı yapan ve vergi lev-
hası bulunan esnaf ve sanatkârlardan 
ya Motorlu Taşıt Vergisi alınmamasını 
ya da Motorlu Taşıt Vergisi oranının 

düşürülmesini, K1 yetki Belgesi olan 
esnaflar için verilen ve  5 yıl kullanım 
haklarının satış tarihindeki  kalan 
sürelerini 3. şahıslara devir ve satış 
hakkının bireysel çalışan esnafa veril-
mesini, Esnaf ve sanatkarın işyerine 
ait elektrik ve su faturalarındaki kul-
lanım bedeli dışındaki ücretlerin alın-
mamasını, ve  Akaryakıt ücretlerinde 
indirim yapılmasını konu başlıklı talep 
ve önerilerde bulunduklarını kaydetti.

Keskin açıklamasında, programa 
katılan  Adalet Bakanı Abdülhamit 
Gül’e Cumartesi -Pazar günleri plaka 
baskısı nedeniyle açık tutulan Şoför-
ler ve Otomobilciler Esnaf Odalarının 
Pazar günleri kapatılmasını, Odaların 
büyük sıkıntı çektiğini anlatarak bu 
konuda yeni bir düzenleme istedikle-
rini aktardı.  

Keskin yaptığı yazılı açıklamada, “Es-
naf ve sanatkâr camiası sahip olduğu 
ahilik geleneği ile yıkıcı değil, hep 
yapıcı olmuştur, yapıcı olmaya da de-
vam etmektedir.  Esnaf camiamızın 
ve Malatya’mızın sorunlarına Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan her zaman sahip çıkmıştır, 
esnaf ve sanatkâra kucak açmıştır,  
dertlerine derman olmuştur.  Bizlerde 
bunu bildiğimiz için çözülemeyen 
veya yaşanılan sürece göre ortaya 
çıkan tüm sorunlarımızı her zaman 
Sayın Cumhurbaşkanımıza ilettik 
ve iletmeye devam edeceğiz. Es-
naf camiası olarak dile getirdiğimiz 
sorunlara ilişkin çözümlerin hayata 
geçirilmesi için gereken çalışmaların 
yapılması konusunda Cumhurbaşka-
nımızın yardımcı olacağınıza inanıyo-
ruz.” dedi.

Malatya ESOB Başkanı Keskin, sun-
dukları dosya içeriğinde Turgut Özal 



53

vitrin / 2019

TESK GENEL BAŞKAN VEKİLİ 
BURHAN AKSAK ANKARA VALİSİ 
VASİP ŞAHİN’İ ZİYARET ETTİ

TESK Genel Başkan Vekili ve Muş ESOB Başkanı Burhan Aksak, Ankara Valisi Vasip Şahin’i 
ziyaret etti.  Ziyarette esnaf ve sanatkârların sorunları ve bu sorunların çözüm yolları 
görüşüldü. 

Samimi bir ortamda gerçekleşen ziyarette, özellikle Ankara’da faaliyetlerini yürüten esnaf 
ve sanatkârlar gündeme geldi.

Muş Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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TESOB Başkanı Metin Kara, Trabzon 
turizminin son yıllarda hızla büyüdü-
ğünü ve sorumlu kurumların da bu 
hıza ayak uydurması gerektiğini ifade 
ederek, “TESOB olarak sorumlu-
luklarımızın farkındayız ve bu yönde 
etkin çalışmalar yürütüyoruz. Son iki 
yılda tarife ve kayıt dışı denetimlerine 
büyük önem verdik. İki ekibimizle 
7/24 sahadayız. Turizm bölgeleri 
öncelikli olmak üzere denetimlerimi-
zi sürdürüyoruz. Şimdi de en etkin 
denetim şekli olarak vatandaşlarımızı 
ve turistleri de sürece dahil etmek is-
tedik. Bu amaçla TESOB WhatsApp 
Hattını oluşturduk. Yerli ve yabancı 
turistlerle Trabzon’da yaşayan tüm 
vatandaşlarımız, ticari işletmelerde 
yaptıkları alışveriş sırasında ve aldık-
ları hizmetlerde fiyat, etiket, hizmet 
kalitesi gibi konulardaki öneri, talep 

ve şikayetlerini bu hatta bildiriyorlar. 
Hattımıza yapılan başvurular ve ya-
zışmaları kesinlikle gizli tutuyoruz” 
diye konuştu. 
 

3 bin broşür dağıtıldı 
Türkçe, İngilizce ve Arapça olarak 
hazırladıkları broşürlerle WhatsApp 
Hattı’nı herkese duyurmaya çalış-
tıklarını vurgulayan Başkan Kara, 
“Turizm sezonunun son günlerinde 
başlattığımız bu çalışmayı gelecek 
sezona hazırlık olarak görüyoruz. 
Mayıs ayından itibaren başta hava-
limanı ve oteller olmak üzere yerli 
ve yabancı turistlere çok daha etkin 
biçimde çeşitli yollarla duyuruları 
yapacağız” şeklinde konuştu. Kara, 
Arapça ve İngilizce bilen bir kişiyi de 
denetim ekibine aldıklarını vurgulaya-
rak, “Bu arkadaşımız yabancı turist-

lerle iletişimimizde önemli rol oynuyor 
ve WhatsApp Hattı’na gelen talepleri 
de yanıtlıyor” ifadelerini kullandı. 

TESOB Başkanı Metin Kara, TESOB 
WhatsApp Hattı’nın numarasının 
0535 333 61 33 olduğunu da vurgu-
layarak, “Herkes taleplerini 7/24 hat-
tımıza yazabilir. Her türlü öneri, talep 
ve şikayetin gereğinin yapılacağını 
herkes bilmelidir” dedi. 

Öte yandan, TESOB denetim ekipleri 
de turizm bölgeleri başta olmak üze-
re turistlerle birebir iletişim kurarak 
TESOB WhatsApp Hattı’nı tanıtıyor 
ve broşür veriyor. Ayrıca otel ve 
konaklama tesisleri, lokantalar, araç 
kiralama şirketleri, öner yerleri girişleri 
gibi noktalara da broşürler bırakılarak 
daha çok kişiye ulaşılması hedefle-
niyor. 

TESOB WHATSAPP HATTIYLA 
TURİZMDE HİZMET KALİTESİNİ 
ARTIRACAK 
Trabzon Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (TESOB) uygulamaya koyduğu WhatsApp 
hattıyla yerli ve yabancı turistlerle vatandaşların şikayetlerini en aza indirmeyi hedefliyor.  

Trabzon Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

TESK TEŞKİLATTAN
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Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği (AESOB) Başkanı ve Antalya 
Gazete Bayii Büfeciler Kantinciler 
Kuruyemiş İmalatı ve Ticareti Es-
naf ve Sanatkarlar Odası Başkanı 
Adlıhan Dere, Antalya Valisi Münir 
Karaloğlu tarafından 2019-2020 
Eğitim-Öğretim Yılında Alınacak Ted-
birler Toplantısı’nda verilen talimatlar 
ve alınan kararlar doğrultusunda, 
Antalya İl Milli Eğitim Müdürü Yüksel 
Arslan, Antalya İl Tarım ve Orman 
Müdürü Mustafa Özen, Şube Müdür-
leri ve Antalya İl Emniyet Müdürlüğü 
Personelinin katılımlarıyla kantinci es-
nafına yönelik Gıda, Kantin ve Çevre 
Güvenliği Toplantısı gerçekleştirdi. 

Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliği’nde düzenlenen toplantıda 
açılış konuşmalarını gerçekleştiren 
AESOB Başkanı Adlıhan Dere, “Vali-
miz Sayın Münir Karaloğlu’nun 2019-
2020 Eğitim-Öğretim Yılında Alınacak 
Tedbirler Toplantısı’nda verdiği 
talimatlar ve almış olduğu kararlar 
doğrultusunda, Antalya İl Milli Eğitim 

Müdürümüz Yüksel Arslan, Antal-
ya İl Tarım ve Orman Müdürümüz 
Mustafa Özen, Şube Müdürlerimiz 
ve Antalya İl Emniyet Müdürlüğü 
Personelimizin katılımlarıyla bugün 
burada kantinci esnafımıza yönelik 
Gıda, Kantin ve Çevre Güvenliği 
Toplantımızı gerçekleştiriyoruz. Sayın 
Valimiz okul güvenliği hususunda 
yüksek hassasiyet gösteriyor ve biz 
de verilen talimatlar doğrultusunda 
sizleri bilgilendirerek alınan kararları 
sizlere tebliğ edeceğiz. Bilgilendirme 
sonrasında burada ilgili arkadaşları-
mız sizlerin sorularını da yanıtlayacak 
ve karşılıklı olarak istişarelerde bulu-
nacağız. Çocuklarımız bizlere emanet 
ve buradaki en önemli muhataplar-
dan birisi de esnaflar olarak bizleriz. 
Valimizin de belirttiği gibi çocukla-
rımızın sağlıklı ve güvenli bir eğitim 
alabilmeleri için hepimiz üzerimize 
düşeni eksiksiz bir şekilde yerine 
getireceğiz.” dedi. 

Yeni eğitim-öğretim yılında planlanan 
yeniliklere değinen AESOB Başkanı 

Adlıhan Dere, “Her yıl düzenli olarak 
kantinci esnafımızla bir araya geliyo-
ruz. Sizlerin de dikkat ettiği gibi kan-
tinci esnaflarımız bizler için oldukça 
önemli. Sizler zaten konuya oldukça 
hakimsiniz, kantinlerinizde neyi satıp 
neyi satmayacağınızı, kimleri çalıştırıp 
kimleri çalıştırmayacağınızı çok iyi 
biliyorsunuz. Ancak, kendimizi sürekli 
yenilememiz gerekiyor. Ve Sayın 
Valimizin de vermiş olduğu talimatlar 
doğrultusunda özellikle Gıda ve Kan-
tin Güvenliği konusunda çok daha 
hassas davranmamız gerekiyor. 
Bugün, Antalya İl Milli Eğitim Müdü-
rümüz Yüksel Arslan, Antalya İl Ta-
rım ve Orman Müdürümüz Mustafa 
Özen, Şube Müdürlerimiz ve Antalya 
İl Emniyet Müdürlüğü Personelimiz 
de burada. Sizleri bilgilendirmek ve 
sorularınızı cevaplandırmak amacıyla 
davetimize icabet ettiler, kendilerine 
bir kez daha teşekkür ediyorum. 
2019-2020 Eğitim-Öğretim Yılının 
verimli geçmesi temennisiyle toplan-
tımızın hayırlı, uğurlu olmasını diliyo-
rum.” dedi.

Gıda, Kantin ve Çevre Güvenliği 
Toplantısı Gerçekleştirildi
Antalya Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği ev sahipliğinde 2019-2020 Eğitim-Öğretim 
Yılı Gıda, Kantin ve Çevre Güvenliği toplantısı gerçekleştirildi. 

Antalya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği
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TÜRKİYE MİLLİ ATILIMLA TREN RAYI NDA DIŞA BAĞIMLILIKTAN KURTULDU   
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Cumhuriyetin Kurucusu Büyük Önder Mustafa Kemal 
Atatürk’ün 1920’li yıllarda başlattığı “ulusal sanayileşme 
hamlesi” kapsamında temelleri atılan Türkiye’nin ilk 
Ağır Demir Çelik sanayisi olan Karabük Demir ve Çelik 
Fabrikaları (KARDEMİR) AŞ., Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın 2003’de başlattığı millileşme hamlesiyle bugün 
Türkiye’nin tek tren rayı üreticisi olurken, Türkiye’yi tren 
rayında dışa bağımlılıktan kurtardı.  

13 haneli köy olan Karabük’te, 3 
Nisan 1937’de dönemin temelleri 
atılan, yıllık 150 bin ton kapasiteyle 
üretime başlayıp, ülkedeki birçok 
tesisin yapımını gerçekleştiren ve 
bundan dolayı “fabrikalar kuran fabri-
ka” unvanını alan KARDEMİR, bugün 
yıllık yaklaşık 3 milyon ton üretim 
gerçekleştiriyor. 
 

“Demiryollarına 16 yılda 
133 milyar yatırım” 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın talimatıyla başlatılan milli 
atılımla 2003’ten itibaren yeniden 
devlet politikası olarak ele alınan 
demiryollarına, 16 yılda 133 milyar 
lira yatırım yapıldı. Yüksek hızlı ve 
hızlı trenle tanışan Türkiye, bin 213 
kilometresi Yüksek Hızlı Tren hattı 
olmak üzere 2 bin 149 kilometre yeni 
demiryolu hattı inşa etti. Türkiye’de, 
11 bin 497 kilometrelik konvansiyo-
nel demiryolu hattı baştan aşağı ye-
nilenirken, yaklaşık 4 bin kilometrelik 
demiryolu hattının inşası da devam 
ediyor. 

TCDD, yaklaşık 13 bin kilometre 
yeni demiryolu hattı için yapım, ihale 
ve ETÜD çalışmalarını sürdürüyor. 

Cumhuriyetin ilk yıllarında olduğu 
gibi 2007’den bugüne Türkiye’nin 
ray üretimindeki tek milli markası 
olan KARDEMİR, çelik kollarıyla 
Anadolu’yu sarmaya devam ederken, 
Türkiye’yi tren rayı üretiminde ise 
dışa bağımlılıktan tamamen kurtardı. 
 

“Raylı sistemlerde yolcu 
taşımacılık payı artacak” 
1950’den sonra adeta unutulan de-
miryolları, 2003’ten itibaren yeniden 
devlet politikası olarak ele alındı. 
Ulaşım politikası değiştirilerek demir-
yollarını geleceğe taşıyacak olan pro-
jeler bir bir hayata geçirildi. 2009’da 
Ankara-Eskişehir hattının açılmasıyla 
Yüksek Hızlı Tren ile tanışan Türkiye, 
2011’de Ankara-Konya, 2013’te 
Konya-Eskişehir, 2014’te Ankara-
İstanbul ve Konya-İstanbul arasında 
Yüksek Hızlı Trenleri hizmete alarak, 
dünyada 8, Avrupa’da ise 6’ıncı hızlı 
tren teknolojisine sahip ülke konu-
muna ulaştı. İstanbul, Ankara, Bursa, 
İzmir, Konya, Kayseri, Eskişehir, 
Adana, Gaziantep, Antalya, Samsun 
ve Kocaeli’de hizmet veren Kentiçi 
Raylı Ulaşım Sistemlerinin, yakın 
gelecekte Diyarbakır, Mersin, Erzu-

TÜRKİYE MİLLİ ATILIMLA TREN RAYI NDA DIŞA BAĞIMLILIKTAN KURTULDU   
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rum, Erzincan, Urfa, Denizli, Sakarya 
ve Trabzon’da da hizmete girmesi 
ile birlikte raylı sistemlerde yolcu 
taşımacılık payının daha da artması 
öngörülüyor.

Türkiye’nin 15 ili ve nüfusunun yüzde 
46’sını yüksek hızlı trenle birbirine 
bağlayacak olan yapım ve proje aşa-
masındaki yeni hat projeleri de, yük 
ve yolcu taşımacılığında demiryolları-
nın payını artıracak. 

TCDD’nin stratejik ortağı: KARDEMİR 
Türkiye’nin ilk entegre demir çe-
lik fabrikası olan KARDEMİR’in, 
2007’de işletmeye aldığı yeni had-
dehanesinde 72 metre boya kadar 
ray üreterek, ülke demiryollarının son 
16 yıldaki hızlı gelişimine önemli katkı 
sunduğunu ifade eden KARDEMİR 
Genel Müdürü Hüseyin Soykan, 
“Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip 

Türkiye’nin 15 ili ve nüfusunun yüzde 46’sını yüksek 
hızlı trenle birbirine bağlayacak olan yapım ve proje 
aşamasındaki yeni hat projeleri de, yük ve yolcu 
taşımacılığında demiryollarının payını artıracak. 
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Erdoğan’ın 2004 yılında talimatıyla 
başladığımız ray üretim tesisini 2007 
yılında tamamlayarak işletme aldık. 
Türkiye’deki tek ray üretim tesisi 
olarak geçen 12 yıl içerisinde 12 bin 
kilometreye yakın ray üretimi yaptık. 
Ülkemizin yurt dışına bu alanda ba-
ğımlılığı tamamen ortadan kaldırıla-
rak, milyarlarca dolarlık dövizin ülke-
mizde kalmasına vesile olduk. Aynı 
zamanda çok sayıda ülkeye ihracat 
yaparak da ülkemize döviz girişi 
sağladık. Yatırım sürecinde Devlet 
Demiryolları’nın ana partneri halinde 
çalışan şirketlerimiz, bu günlerde de 
tamamladığı ve demiryolları için kritik 
bir malzeme olan demiryolu tekeri 
üretimini de kısa süre içerisinde 
memleketimize, ülkemize kazandıra-
cak, bunun haklı gururu yaşıyoruz” 
dedi.  

Soykan, KARDEMİR’in kurulduğu 
dönemde nasıl ülkenin kalkınmasın-
da görev üstlendiyse, Cumhuriyetin 
100. kuruluş yıl dönümü olan 2023 
hedeflerine ulaşmak içinde canla 
başla, gece gündüz gayret sarf etti-

ğini, alın ve akıl teri dökerek Türkiye 
ve Karabük’e katkı vermeye devam 
ettiğini kaydetti. 

“Ülkemizde 
kullanılan tüm rayları 
üretebiliyoruz” 
“KARDEMİR olarak bu tesiste şuan-
da yılda 100 bin ton civarında üretim 
yapma kapasitemiz var” diyen Soy-
kan, şunları söyledi: 
“Yüksek hızlı tren hatlarında ve diğer 
demiryollarında kullanılan çok farklı 
sayıda ray türünü üretebiliyoruz. 
Özellikle ‘mantarı sertleştirilmiş ray’ 
dediğimiz dünyada çok az firmanın 
üretebildiği rayı üreterek çok önemli 
bir çalışma gerçekleştirdik ve hafif 
metroda, hızlı tren hatlarında şuanda 
ülkemizde kullanılan tüm rayları üre-
tebiliyoruz.” 
 

“40’ın üzerinde yatırım 
yapıyoruz” 
Her geçen gün yurt dışından artan 
bir talep olduğunu bu taleplere yö-

nelik de çalışmaların devam ettiğini 
anlatan Soykan, “Özellikle Türkiye’de 
bir malın üretimi gerçekleştirilebilir 
hale geldiğinde ithalat fiyatlarının 
düştüğünü görüyoruz. Geçmişte 3-4 
katına aldığımız bir ürünü KARDEMİR 
üretmeye başladığı zaman fiyatların 
geri seviyeye geldiğini görüyoruz. 
Bu aslında ithalata bağımlılığın, milli 
bekanın en önemli konularından biri 
haline geliyor. KARDEMİR şuanda 
40’ın üzerinde yatırım yapıyor. Zaten 
demiryolu konusunda hem rayı, hem 
de tekeri üreten tek firmayız. Bu 
alandaki yetkinliğimizi önümüzdeki 
süreçte farklı yatırımlarla ihtiyaçları 
karşılayacak şekilde çeşitlendirmeye, 
geliştirmeye ve ülkemizin gelişimine 
katkı vermeye devam edeceğiz” diye 
konuştu.  

Soykan, KARDEMİR’in bugüne 
kadar; Suriye, İran, Bulgaristan, 
Makedonya, Hırvatistan, Romanya, 
Birleşik Arap Emirlikleri, KKTC ve 
Etiyopya’ya ray satışı gerçekleştirdi-
ğini sözlerine ekledi. 
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MANİSA  
OVALARI 
SERGİDEKİ 
ÜZÜMLERLE 
RENGARENK OLDU
Türkiye’nin üzüm ambarı olarak 
bilinen Manisa’da, bağlardan kesilerek 
kurutmak için sergilere serilen 
üzümler Manisa ovasında rengarenk 
görüntüler oluşturdu. Yaklaşık 800 
bin dekara yakın alanda ortalama 
300 bin ton üretilen çekirdeksiz kuru 
üzüm, Almanya, İngiltere ve Japonya 
başta olmak üzere 90’dan fazla 
ülkeye ihraç ediliyor. 
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Her yıl Türkiye’ye yaklaşık 500 milyon 
dolar gelir kazandıran çekirdeksiz 
Sultaniye üzümünün yüzde 85’inin 
üretildiği Manisa’da hasat edilen 
üzümler onlarca metrelik sergilerde 
kurutuluyor. 800 bin dekara yakın 
alanda yaklaşık 50 bin ailenin geçimi-
ni sağladığı üzüm için ağustos ayıyla 
birlikte bağlarda hummalı bir çalışma 
başlıyor. Sabahın ilk ışıklarıyla bağlar-
dan toplanan yaş üzümler, potasyum 
ve zeytinyağlı karışıma batırıldıktan 
sonra metrelerce uzunluktaki sergi-
lerde kurutulmaya bırakılıyor. Güneş 
ışınlarının yakıcı etkisiyle sarı renkten 
kahverengiye doğru dönen üzüm-
ler, adeta görsel bir şölen sunuyor. 
Özellikle İzmir-İstanbul yolu üzerinde 
bulunan üzüm bağlarının kurutma 
alanına serilen üzümler, yolu kulla-
nan sürücü ve yolcular tarafından da 
ilgiyle izleniyor. Hava şartlarına göre 
yaklaşık bir hafta içerisinde ihracata 
uygun standartlarda kuruyan üzüm-
ler, işleme ve paketleme tesislerine 
gönderiliyor. Buradaki işlemlerin ar-
dından üzümler Almanya, İngiltere ve 
Hollanda, Japonya başta olmak üze-
re 90’dan fazla ülkeye ihraç ediliyor. 
 

“Avrupa Birliği 
ülkelerinin tamamına 
yakınına ihracatımız var” 
Manisa İl Tarım ve Orman Müdürü 
Metin Öztürk, sultaniye çekirdeksiz 
üzüm hasadının yapıldığı bağları ge-
zerek, üzüm sergilerini yerinde ince-
ledi. Üretici ve çalışanlara kolaylıklar 
dileyen Öztürk, üzüm sezonuyla ilgili 
İHA’ya özel açıklamalarda bulundu. 
Öztürk, “Manisa, 807 bin dekarlık bir 
bağ alanına sahip. 50 bin çiftçi ailesi 
geçimini bağcılıkla yapıyor. Dolayı-
sıyla ‘Sultani Üzüm’, sultanlara layık 
bir üzüm. Bu üzümler Manisa’dan 
tüm dünya sofralarına ulaştırılıyor. 
Bu sene 2019 yılı itibariyle yaklaşık 
Manisa’dan 260 bin ton Sultani Çe-
kirdeksiz Kuru Üzüm çıkartacağız. 
Bunu da dünya sofralarına pazarla-
yacağız. İnşallah üreticilerimiz için de 

bereketli bir sezon olacaktır. İngiltere 
başta olmak üzere Hollanda, Alman-
ya, Japonya, Jamaika ve Avrupa 
Birliği ülkelerinin tamamına yakınına 
ihracatımız var. Kuru üzüm, Türk 
kuru üzümü dünyada kabul görmüş, 
çok nitelikli üretilen bir ürün” dedi. 

Üzümde kurutma zamanında olduk-
larını hatırlatan Öztürk, “Sergilerde 
kurutma işlemleri başlıyor. Bandırma 
adı verilen bir işlemden geçiriliyor. Bu 
işlem uygulandıktan sonra sergilere 
ince bir şekilde serilerek, yavaş yavaş 
altın sarısı rengine doğru dönmeye 
başlıyor. Bir senelik yolculuğu da bu-
rada nihayete ermiş olacak. Manisa 
Ovası’nın sarı altını üzüm, beyaz altını 
pamuk. Yukarıdan görüntülendiğinde 
de çok güzel bir görsel ortaya çıkı-
yor. Sergiye geçtiğinde de o renk dö-
nüşümü yavaş yavaş hasat edildikten 
sonraki yeşilden kahverengiye doğru, 
altın sarısına doğru dönüşü de ovada 
gözlemliyoruz. Bu görsellikten bizler 
de çok mutlu oluyoruz. Üreticinin de 
son noktaya gelişinin de bir işareti 
oluyor” şeklinde konuştu. 

Üzüm sergisinde sıcak havaya 
rağmen çalışan işçiler ise sabah 5 
sıralarında başladıkları mesailerinin 
akşam 3’e kadar sürdüğünü söyledi. 

Makine yardımıyla serilen üzümlerin 
aralarını açarak, ince tabaka şeklinde 
üzümleri hazırladıklarını ifade eden 
işçiler, yaklaşık 10 gün sonunda 
kuruyan üzümleri kaldırma işlemine 
geçtiklerini belirttiler. Aldıkları ücretin 
yeterli olmasa da kendilerini idare 
ettiğini vurgulayan üzüm işçileri, yaz 
döneminde ev ekonomilerine katkı 
sağladıklarını kaydettiler.  

Bu senenin üzümlerinin geçen se-
neye göre daha iyi olduğunu belirten 
üzüm üreticisi Ramazan Uzun ise 
“Bu sene çürük yok. Geçen sene 
çok yağış olmuştu o yüzden çürük 
çoktu. Bu sene üzümlerimiz daha 
güzel. İlaçlarımız kalıntısız ve üzüm-
lerimiz ihracata uygun. Fiyatlar şu an 
iyi gibi duruyor ama umarım ilerleyen 
zamanlarda düşmez. Masraflarımız 
çok fazla” dedi. 
 

Üreticiler fiyattan 
memnun 
Geçtiğimiz günlerde Tarım ve Or-
man Bakanı Bekir Pakdemirli’nin, 
kuru üzüm alımlarında TARİŞ’in ve 
TMO’nun alımlara başlayacağını 
ve 10 TL taban fiyat belirlemesi de 
üzüm üreticileri tarafından memnuni-
yetle karşılandı. 
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AB’NİN YENİ DÖNEMİNE  
LİDERLİK EDECEK 
İSİMLER BELİRLENDİ…
Avrupa Parlamentosu Başkanı Sassoli…
Avrupa Birliği (AB) üyesi ülkelerde mayıs ayında gerçekleştirilen seçimlerin ardından 
yeni dönemine başlayan Avrupa Parlamentosu (AP) Genel Kurulunda sabahın erken 
saatlerinde 4 adayla başlayan oylamalarda, ikinci tura kadar salt çoğunluk sağlanamadı.
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ken, AP Başkanı her 2,5 yılda değişi-
yor. AP ayrıca AB kurumları arasında 
üyeleri doğrudan halk tarafından 
seçilen tek kurum olma özelliğine 
sahip. AP’de nüfus oranlarına göre 
28 AB üyesi ülkeyi temsilen 751 mil-
letvekili görev yapıyor.

Almanya Savunma 
Bakanı Leyen, AB 
Komisyonu Başkanı oldu
Almanya Şansölyesi Angela Merkel’in 
dört hükümetinde de görev yapan ve 

Kurallar gereği birinci turda salt ço-
ğunluğu sağlayamayan adaylar ikinci 
turda yarıştı. Sosyal Demokratların 
adayı David Maria Sassoli 345 oy 
aldı.

Avrupa Yeşiller Partisinin adayı Al-
man Ska Keller 119, Avrupa Birleşik 
Solu-İskandinav Yeşil Solunun adayı 
İspanyol Sira Rego 43 ve Avrupa 
Muhafazakarları ve Reformistleri 
adayı Çekyalı Jan Zahradil 160 oyda 
kaldı.

Böylece 63 yaşındaki Dassoli, 
AP’nin başkanlığını, İtalyan Antonio 
Tajani’den devralacak.

Eski gazeteci olan Sassoli, 1 Tem-
muz 2014’te AP Başkan Yardımcısı 
olarak seçilmişti.

AP Başkanının Görevleri
AP Başkanı, Parlamentonun resmi 
temsilcisi olarak tüm çalışmaları yö-
netiyor, Genel Kurula başkanlık edi-
yor. Başkan aynı zamanda hukuki ve 
dış ilişkilerde AP’nin temsilcisi olarak 
görülüyor. AB bütçesine onay veren 
Başkan, AB kanunlarını, yürürlüğe 
girebilmesi için Konsey Başkanı ile 
imzalıyor.

AP üyeleri 5 yıllık bir süreyle seçilir-

2013’ten beri Almanya Savunma Ba-
kanlığını yürüten Ursula von der Le-
yen, Avrupa Birliği Komisyonu Baş-
kanı oldu. 61 yaşındaki Ursula von 
der Leyen, Avrupa Birliği Komisyonu 
Başkanı oldu. Leyen, sırasıyla Aile ve 
Gençlik Bakanı, Çalışma ve Sosyal 
İşleri Bakanı, son olarak da Almanya 
Savunma Bakanı olarak görev yap-
tı. Babası Avrupa Komisyonu’nda 
görevli olan Ursula von der Leyen 
Brüksel’de doğdu ve 13 yaşına 
kadar orada kaldı. 1971 yılında 13 
yaşındayken babasının 1976’dan 
1990’a kadar başbakan olduğu Aşa-
ğı Saksonya’ya geldi. Ursula von der 
Leyen tıp fakültesi mezunu bir dok-
tor. 2010 yılında Merkel’in Almanya 
cumhurbaşkanı adayı olan Leyen’in 
adaylığı üyesi olduğu Hristiyan De-
mokrat Parti’nin daha muhafazakar 
kesimi tarafından engellendi. Leyen, 
2015 yılında Macaristan Başbakanı 
Virtor Orban’ın Macaristan-Sırbistan 
sınırında mültecilere tazyikli su ve 
göz yaşartıcı gaz atmasını eleştire-
rek bunun AB normlarına aykırı olup 
kabul edilemeyeceğini söylemişti. AB 
Komisyonu’nun yeni Başkanı von 
der Leyen, Avrupa Birliği’nin Birleşik 
Avrupa Devletleri olması ve uzun 
dönemde bir ordusu olmasını savu-
nuyor.
 

David Maria Sassoli

Ursula von der Leyen
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pa Konseyi aynı zamanda, AB üyesi 
ülkeleri devlet başkanlarının Charles 
Michel’in aynı süre için Avrupa Zir-
vesi başkanı olarak atanmasını kabul 
ettiğini onayladı.

Josep Borrell AB’nin Yeni 
Dışişleri Temsilcisi Oldu 
2004-2007 yıllarında Avrupa Par-
lamentosu başkanlığını yürüten, 
İspanya’nın 72 yaşındaki Dışişleri Ba-
kanı Josep Borell AB’nin yeni Dışişle-
ri Temsilcisi oldu. Josep Borell, Dışiş-
leri Bakanı olmadan önce Katalan’ın 
bağımsızlığına karşı çıkmış ve Avrupa 

Belçika Başbakanı Michel, 
Avrupa Konseyi Başkanı 
Oldu
Avrupa Birliği’nin eski kalkınma ve 
insani yardım bakanı olan Louis 
Michel’in oğlu Belçika Başbakanı 
Charles Michel Avrupa Konseyi Baş-
kanı oldu. 1975 doğumlu Michel, 
2007 ile 2010 arası dört ayrı hükü-
mette Belçika Kalkınma ve Yardım 
Bakanı olarak görev yaptı. Charles 
Michel, 2009’dan 2014 yılına kadar 
Avrupa Konseyi’nin ilk başkanı olan 
Herman Van Rompuy’un Belçika 
Başbakanı olduğu hükümetten, 2010 
yılında Belçika Francophone Liberal 
Parti Reform Hareketi (Mouvement 
Reformateur- (MR) partisine başkan 
olmak için istifa etti. Charles Michael 
2014 yılında Reforam Hareketi Partisi 
Başkanı olarak Belçika hükümetinin 
kurulması için müzakerelerde bulun-
du. Micahel Belçika’da olağanüstü 
şartlarda kurulan hükümette başba-
kan oldu.

Avrupa Konseyi, Charles Michel’i 1 
Aralık 2019’dan 31 Mayıs 2022’ye 
kadar Konsey Başkanı olarak seçti. 
Konsey başkanının başkanlık süresi 
bir defaya mahsus uzatılabilir. Avru-

Birliği’nin Venezuela konusundaki 
diplomasisine öncülük etmişti. Bo-
rell, ABD Başkanı Donald Trump’ı 
Venezuela’ya askeri müdahale teh-
didi ve Meksika’da’an Amerika’ya 
göçü önlemek için Sahara çölüne 
duvar örme projesine “Kovboy” diye-
rek tiye almıştı. Kuzey Katalonya’nın 
bir köyünde bir fırıncının oğlu olan 
Josep Borrell gençliğinde inşaat-
larda, restoranlarda, çiftliklerde ve 
üzüm bağlarında çalıştı. Madrid’de 
mühendislik eğitimi alan Borell ABD 
ve Fransa’da yüksek lisans eğiti-
mini tamamladı. 1975’te Sosyalist 
Parti’de siyasete giren Josep Borrell 
1979 seçimlerinde Madrid’den mil-
letvekili seçildi. Borrell, 1998 yılında 
partinin başkanı olmadan önce 
Finans Bakanı, Ulaştırma ve Kamu 
İşleri Bakanı olarak görev yaptı. Bor-
rell aynı zamanda eşcinsel hakları 
savunucusu. Avrupa Birliği ülkelerinin 
AB temsilcilerini seçmesinden sonra 
Parlamento AB’nin Yürütme organı 
olan Avrupa Komisyonu’nun yeni 
başkanını seçer. AB üyesi ülkeler Av-
rupa seçim sonuçlarını dikkate alarak 
Komisyon başkanı için aday gösterir. 
Buna ilaveten Parlamentonun yeni 
Komisyon başkanını yüzde 51 ço-
ğunlukla onaylaması gerekir. Aday-
ların gereken çoğunluğu alamaması 
halinde üye ülkelerin bir ay içinde 
yeni bir aday belirmesi gerekir.

TESK GÜNDEM

Avrupa Konseyi, Charles Michel’i 1 Aralık 2019’dan 31 
Mayıs 2022’ye kadar Konsey Başkanı olarak seçti.

Charles Michel

Josep Borrell



65

GENEL BAŞKAN’DAN

Palandöken: “Sosyal 
medyadan sağlıkla 
ilgili ürün alınmamalı”

“İnternette dolandırıcılık 
şekil değiştirdi” 
Artık internetten direkt banka he-
saplarına girmek yerine ürün satışı 
ile dolandırıcılık yapıldığına dikkati 
çeken Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Önceden 
dolandırıcılar internette banka he-

saplarını ele geçirip, şifreleri çalarak 
dolandırıcılık yapıyordu fakat artık 
dolandırıcılık şekil değiştirdi. Kendi 
rızamızla bizi dolandırıyorlar. Öyle 
ki, bir ürünün fotoğrafını koyuyorlar, 
uzun ve süslü cümlelerle o ürünü 
pazarlıyorlar, birçok kişinin hesabın-
da görünmesi için reklam veriyorlar. 
Güvenilir satış, geri para iadesi, ürün 

iadesi gibi açıklamalar yapıyorlar. 
Daha sonra satış işlemi gerçekleşti-
ğinde ise fotoğrafla alakası olmayan 
bir ürün gönderiliyor. Bu kıyafet de 
sağlık ürünü de cilt ürünü de olabi-
liyor. Her konuda sahte satış yapı-
labiliyor. O saatten sonra da dolan-
dırıcılarla hukuki yoldan savaşmak 
zorunda kalıyorsunuz. Yalnızca ürün 
satışı değil otel rezervasyonu gibi 
durumlarda da çok fazla dolandırıcılık 
yaşanıyor” diye konuştu. 

“Sağlığımız internetten 
rastgele ilaç alacak kadar 
ucuz değil” 
İnternetten sağlığımızı tehlikeye 
atacak hiçbir ürün almamamız ge-
rektiğinin altını çizen Palandöken, 
“Tüketici Danışma Hattına en fazla 
şikâyeti yapılan konu ayıplı mal ve 
hizmetler. Geçtiğimiz 2 yıl ve bu yılın 
ilk 6 ayında ayıplı mal ve hizmet ihbar 
sayısı 362 bin 947 oldu. Bu dolandı-
rıcılıklarda en kötüsü de sağlık ve cilt 
ürünlerinin de rastgele satılması. Bel 
fıtığı, el, ayak, bacak, kol ağrıları için 
ürünler, cilt problemleri için ürünler, 
vitamin ilaçları, zayıflama ürünleri gibi 
sağlığımızı tehdit edebilecek birçok 
konuda ürün satışı var. Yani yalnızca 
malımıza değil canımıza da zarar gel-
miş oluyor. Bu nedenle özellikle de 
ilaç, tedavi için bitki ürünleri gibi sağ-
lıkla ilgili konularda asla bilinmeyen 
ya da her karşımıza çıkan reklamdan 
alışveriş yapmamalıyız. Sağlığımız, 
bilmediğimiz kişilerin sosyal medya 
hesaplarından rastgele ilaç, korse, 
cihaz vb. alacak kadar ucuz değil” 
şeklinde söyledi. 

 Sosyal medya üzerinden sağlıktan teknolojiye birçok alanda 
ürün satıldığını fakat bunun çok tehlikeli olduğunu hatırlatan 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Sosyal medya 
hesaplarında bel fıtığı tedavi ürünlerinden cilt ürünlerine, 
teknoloji ürünlerinden ikinci el eşyalara kadar çok geniş bir 
sektör yelpazesinde ürünler satılıyor. Fakat ne sağlığımız 
o kadar ucuz, ne de paramız o kadar değersiz. İnternet 
dolandırıcılığının büyük artış gösterdiği bu dönemde 
vatandaşlarımız çok dikkatli olmalı” dedi.
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ILO KAYITLI İSTİHDAMI 
TEŞVİK PROGRAMINI 
AÇIKLADI
Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) temsilcileri yaptıkları 
çalışmalar ve yeni dönem projelerine dair sunum yapmak 
üzere Konfederasyonda gerçekleştirilen Kurul Toplantılarına 
katıldılar.

ILO temsilcisi Emre Yılmaztürk  ILO 
ve çalışmaları hakkında kısa bir bilgi-
lendirme yaparak, Birleşmiş Milletler 
(BM) kuruluşu olarak faaliyetlerini 

yürüten ILO’nun, 1. Dünya Savaşının 
ardından 1919 yılında kurulan en 
eski BM kuruluşu olduğunu ve bu 
yıl kuruluşun 100.yılını kutladıklarını 

ifade etti. Yılmaztürk, ILO’nun çalış-
ma standartlarının belirlenmesi, sos-
yal adaletin ve insana yakışır işlerin 
sağlanması hedefiyle gerçekleştirdiği 
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faaliyetlerinin işçi-işveren ve devleti 
yani çalışma hayatının ana aktörlerini 
biraraya getiren 3’lü diyalog meka-
nizmasını esas aldığını da belirtti. 

1946 yılında Türkiye Ofisini kuran 
ILO’nun önümüzdeki dönemde 
Türkiye için ayırdığı bütçenin 35 mil-
yon dolardan fazla olduğuna dikkat 
çeken Yılmaztürk, AB’den MADAD, 
ABD’den PRM ve Almanya’dan KfW 
tarafından sağlanan bu fonun başta 
Geçici Koruma Altındaki Suriyeliler 
(GKAS) olmak üzere, mülteciler ve 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşları için 
kullanılacağını ifade etti. 

Bu kapsamda mülteci krizinin kar-
şısında ILO’nun işgücü piyasası 
ihtiyaçlarına uygun becerilerin ge-
liştirilmesi, istihdam yaratma ve gi-
rişimciliğin desteklenmesi ile işgücü 
piyasası yönetişim mekanizmalarının 
desteklenmesine yönelik çalışmalar 
yürüttüğünü belirten ILO temsilcisi 
Yılmaztürk, yürütülmesinden sorumlu 
olduğu Kayıtlı İstihdama Geçiş Prog-
ramı hakkında da kısa bir bilgilendir-
me yaptı.

KİGEP’in ILO, SGK ve Aile, Çalış-
ma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 
işbirliğinde yürütüldüğünü söyleyen 
Yılmaztürk, İstanbul, Bursa, Ada-
na, Hatay ve Konya illerinde GKAS 
için 372,20 TL’lik çalışma izni harç 
desteği, işe alınan Suriyeli için 6 
ay 950,00TL sosyal güvenlik prim 
desteği ve halen çalışmakta olan 
Türk işçiler ve ilave istihdam edilen 
Türk işçiler için de 6 ay 950,00TL 
sosyal güvenlik prim desteği için 6 
ay 950,00TL sosyal güvenlik prim 
desteğinin program kapsamında 
sağlandığını ifade etti. 

ILO temsilcisi Vural Dur ise, yeni dö-
nemde uygulamaya konulacak GKAS 
ve Türk Vatandaşları için İnsana Ya-
kışır İşlerin Desteklenmesi Projesinin 
tanıtımını yaptı.

Türk Vatandaşları ve GKAS için ka-
yıtdışı istihdam ile mücadele etmeyi 
ve kayıtlı işler yaratan işverenleri des-
teklemeyi hedefleyen projenin 1.fazı 

2018 Aralık ila 2020 Aralık aylarında 
uygulanmakta iken, 2.fazın 2021 
Ocak ila 2023 Mayıs aylarında uygu-
lanması hedefleniyor.

KİGEP’de de olduğu gibi projenin 
uygulayıcı ortakları ILO Türkiye Ofisi, 
Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, SGK ve İŞKUR, finansma-
nı ise Alman Kalkınma Bankası KfW 
tarafından sağlanıyor.

Proje, GKAS’ın en yoğun olduğu 
iller öncelikli olmak üzere Ankara, 
Şanlıurfa, Hatay, Gaziantep, Adana, 
Mersin, İstanbul, İzmir, Bursa ve 
Konya’nın aralarında olduğu temel 
uygulama merkezi 10 ilde yürütüle-
cek. ILO temsilcisi Vural Dur, Proje-
nin uygulama bölgesinin gelen talep-
ler doğrultusunda yaygınlaştırılması 
imkanı olduğunu da belirtti.

Projenin 3 temel hedefi ve buna 
bağlı olarak 3 temel bileşeni oldu-
ğunu ifade eden Vur şunları söyledi; 
“Proje kapsamında birinci bileşen 
İşbaşı Eğitim, bu başlık altında Türk 
vatandaşlar ve GKAS’ın kayıtlı işgücü 
piyasasına katılacak biçimde nitelikli 
hale getirilmesi hedefleniyor. Burada 
2200 GKAS’ın başarılı biçimde eğitim 
programlarına katılmasını ve 1100 
GKAS’ın işbaşı eğitimlerini başarıyla 
tamamladıktan sonra kayıtlı işlere 
yerleştirilmesini öngördük. İkinci 

bileşen olan Kamu İstihdam Hizmet-
lerinin Güçlendirilmesi kapsamında, 
Türk kamu istihdam hizmetlerinin 
GKAS ve Türk Vatandaşlarının kayıtlı 
istihdama erişimini destekleyecek 
biçimde kuvvetlendirilmesini hedefli-
yoruz. En az 10 tek noktadan hizmet 
merkezinin açılması, en az 50 bin 
GKAS ve Türk Vatandaşının yeni 
açılan tek noktadan hizmet merkez-
lerinden faydalanmasını amaçladık. 
Projenin 3. ve son bileşeni olan kayıtlı 
istihdama geçişin desteklenmesi 
başlığı altında GKAS ve Türk Vatan-
daşları için kayıtlı istihdama geçişin 
kolaylaştırılmasını hedefledik. Bu 
amaçla da 5500 faydalanıcının sos-
yal güvenlik primlerinin işverenlere 
ödenmesi ve Suriyeli faydalanıcıların 
çalışma izni harçlarının ödenmesini 
planladık.” dedi.

Proje kapsamında 2019-2022 yılları 
arasında olmak üzere, 4 yılda toplam 
3000 kişinin işbaşı eğitimi, 1500 ki-
şinin de primlerinin teşviki hedefleni-
yor. Kayıtlı istihdama geçiş teşvikinin 
ise 6 ay süre ile her işçi için 1000 TL 
olmak üzere ek teşvik paketi olarak 
sunulması öngörülüyor. Bu kapsam-
da 4 yılda toplam 7000 kişi destek-
lenecek. Projede kadın istihdamının 
teşvikinin yanı sıra özellikle küçük 
işletme sahibi esnaf ve sanatkarlara 
destekler öncelik taşıyor.
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Vatandaşları ve özgürlükleri koru-•	
mak

Güçlü ve canlı bir ekonomik temel •	
geliştirmek

İklim nötr, yeşil, adil ve sosyal bir •	
Avrupa inşa etmek

Avrupa’nın çıkarlarını ve değerlerini •	
dünya sahnesinde desteklemek

Ortak değerler ve hukukun üstün-•	
lüğünü güçlendirmek

Özellikle bu son başlık büyük önem 
taşıyor. Zira hukukun üstünlüğüne 
ilişkin süreçlerin iyileştirilmesine özen 
gösterilmesi ve AB fonlarından ya-
rarlanmak bu başlığa uyum koşuluna 
bağlanmış durumda.

Finlandiya dönem başkanlığı 31 
Aralık 2019’da sona erecek ve 1 
Ocak - 30 Haziran 2020 tarihlerinde 
Hırvatistan’ın dönem başkanlığı ile 
Romanya ile başlayan Romanya-
Finlandiya-Hırvatistan TRIO’su Döne-
mi de tamamlanmış olacak.

Bu üçlünün ortak tematik alanlarını 
ise; istihdam, büyüme, rekabetçilik 
için Avrupa Birliği, tüm vatandaşla-
rını koruyan ve güçlendiren Avrupa 
Birliği, ileri görüşlü iklim politikası ile 
enerji Birliği, güçlü-küresel bir aktör 
olarak AB, özgürlüklerin, güvenliğin 
ve adaletin Birliği oluşturuyor.

Finlandiya Dönem Başkanlığı’nın özel 
öncelik alanları ise; ortak değerleri 
ve hukukun üstünlüğünü güçlendir-
mek, AB’yi daha rekabetçi ve sosyal 
açıdan kapsayıcı hale getirmek, iklim 
eyleminde AB’nin küresel lider olarak 
pozisyonunu güçlendirmek ve vatan-
daşların güvenliğini kapsamlı olarak 
korumak.

Finlandiya’nın dönem başkanlığının 
hiç kuşkusuz en önemli gündemi ise 
2019-2024 AB Stratejik Gündemi-
nin onaylanması. Gündemin 5 ana 
başlığı AB’nin geleceğinde önemli rol 
oynayacak. Bu başlıklar;

Özellikle başta eğitim olmak üzere, 
sosyal haklar ve çalışma hayatında 
örnek uygulamaları ile tüm dünyada 
sayılı ülkeler arasında olan ve AB 
konseyinde son dönemde yerle-
şik uygulama olarak göreve gelen 
3’lü Dönem Başkanlıklarının Ocak 
2019-Haziran 2020 döneminde 
görev yapacak Romanya-Finlandiya-
Hırvatistan triosunun 2. Ülkesi olan 
Finlandiya’nın programında TRIO 
ortak öncelikleri ve ortak tematik 
alanlarının yanı sıra, kendine has 
öncelikleri de “Sürdürülebilir Avrupa, 
Sürdürülebilir Gelecek” başlığı ile 
tanıtıldı.

Üçlü Dönem Başkanlığının görev 
süresinde gerçekleşmesi gereken 
Brexit süreci ve 2021-2027 dönemi 
AB Çok Yıllı Mali Çerçevesi olmak 
üzere 2 temel konunun sorunsuz bir 
biçimde tamamlanması ortak önce-
likleri oluşturuyor.

AB’NİN YENİ DÖNEM BAŞKANI 
BEYAZ ZAMBAKLAR ÜLKESİ 

FİNLANDİYA
Finlandiya Avrupa Birliği’nin yeni dönem başkanlığını Romanya’dan devraldı. 
Grigoriy Petrov’un özellikle eğitim sistemini değerlendirdiği Beyaz Zambaklar 
Ülkesinde kitabıyla örnek olan Finlandiya 1999 ve 2006’da yürüttüğü dönem 
başkanlığı görevinin ardından 3.kez bu görevi yerine getirecek.
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Ustasının Gölgesinde,
Eğitimin Işığında
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İNCİ KEFALİ 14 BİN 
İNSANA EKMEK 

KAPISI OLDU
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Van Gölü’nde endemik bir tür olan 
ve 15 Nisan-15 Temmuz tarihlerinde 
üremek için tatlı sulara göç eden inci 
kefalinin neslinin korunması ama-
cıyla başlatılan çalışmalar inci kefali 
stokuna katkı sağlıyor. 14 bin insana 
ekmek sağlayan Van Gölü’ndeki inci 
kefali balığının her yıl önemli ölçüde 
değer kazanmasıyla birlikte bölge 
insanına yeni bir istihdam alanı da 
oluşturuyor. 

Deniz balıkçılığının yanı sıra iç sular-
daki balıkçılığın da değer bulmasıyla 
birlikte, Türkiye’de iç su balıklarının 
avcılık yoluyla elde edilen toplam ürü-
nün üçte biri Van Gölü’nden karşıla-
nıyor. Deniz ürünlerinde av yasağının 
1 Eylül itibariyle sona ermesiyle bir-
likte kentteki tezgahlarda çeşit çeşit 
balıklar yerini alırken, Van Gölü’nün 
inci kefali ise en çok tercih edilen 
balık oluyor. İş alanlarının daralması 
ve inci kefalinin tercih edilmesiyle bir-
likte, ilerleyen yıllarda Van Gölü’nde 
daha çok insanın balıkçılıkla uğraşa-
cağı öngörülüyor. 

İHA muhabirine konuşan Van Yü-
züncü Yıl Üniversitesi Su Ürünleri 
Fakültesi Dr. Öğretim Üyesi Mustafa 
Akkuş, denizlere göre daha küçük 
stoklu balıkları içeren iç suların gi-
derek önem kazanacağını belirtti. 
İç sulardan biri olan Van Gölü’nde 
14 bin insanın balıkçılıkla geçimini 

sağladığını ifade eden Dr. Öğretim 
Üyesi Akkuş, “Bugün ülkemizin en 
doğusunda olan, ülkemizin en büyük 
gölündeyiz. Bugün Van Gölü’nden 
14 bini aşkın insan ekmek sağlıyor ve 
ülkemizdeki iç su balıklarının avcılık 
yoluyla elde edilen toplam ürünün 
üçte biri Van Gölü’nden karşılanıyor” 
dedi. 
 

“İnci kefali stokunu 
koruyalım” 
Bölgede artan nüfusla birlikte yeni 
istihdam alanlarına ihtiyaç duyuldu-
ğunu anımsatan Akkuş, bu nedenle 
Van Gölü’ndeki inci kefali stoklarının 
gelecek yıllarda daha da değer ka-
zanacağını söyledi. Değer kazanan 
balık stokunun korunması gerektiğine 
dikkat çeken Akkuş, “Doğal kaynak-
ları koruyup ve sürdürebilir bir şekilde 
kullanabilirsek bugün 14 bin insanın 
ekmek yediği Van Gölü’nden gelecek 
yıllarda 20-30 bin insanın ekmek 
yediğini göreceğiz. Burada en önemli 
şartımız Van Gölü’ndeki inci kefali 
stokunu koruyalım ve yönetim ölçüt-
lerine uyarak bu kaynağı kullanalım” 
diye konuştu. 
 

“Van Gölü balıkçılığı yeni 
istihdam alanı” 
Van Gölü inci kefali stokunun bölge-

deki en büyük iş alanlarından birisini 
oluşturduğuna vurgu yapan Akkuş, 
sözlerini şöyle sürdürdü: 
“İlerleyen yıllarda nüfusun artma-
sıyla beraber daha çok işsiz insan 
göreceğiz ve daha çok iş arayan 
insanlarla karşı karşıya kalacağız. 
İşte bu noktada Van Gölü balıkçılığı 
yeni istihdam alanlarından en önde 
gelenlerden bir tanesidir. Bugün 
gölde yaklaşık 165 tane tekne var. 
İnci kefali stokunu koruyabildiğimiz 
zaman bu sayı 300 tekneye kadar 
rahat bir şekilde çıkartılabilir. İlerleyen 
yıllarda biz Van Gölü’nde daha çok 
insanın balıkçılıkla uğraştığına şahitlik 
edeceğiz.” 
 

“Eskiden balıkçılığı 
önemsemiyorduk” 
Van Gölü’nde 30 yıla aşkın bir süre-
dir balıkçılık yaptığını söyleyen Nu-
rettin Yıldırım ise, önceki yıllarda inci 
kefali balıkçılığının önemsenmediğini 
belirtti. Daha sonraki yıllarda balık-
çılığın önem kazanarak birçok insan 
için ekmek kapısı olduğunu ifade 
eden Yıldırım, “Koruma çalışmalarıyla 
birlikte daha önce 18 milimlik ağlarla 
avladığımız balıkları, şu an 23 milim-
le alabiliyoruz. Bu durum balıkların 
büyüdüğünü gösteriyor. Balığın bu 
şekilde gelişmesi lezzetini de artırdı. 
Van yöresinde yaşayan insanlar tüke-
tim konusunda Van balığımızı tercih 
ediyor. Eskiden balıkçılığı önemse-
miyorduk. Vatandaşlarımız ise bu 
konuda bilinçsiz davranıyordu. Van 
YYÜ Öğretim Üyesi Mustafa Akkuş 
hocamızın ve İl Tarım ve Orman Mü-
dürlüğündeki görevli arkadaşlarımızın 
sıkı takibinden dolayı balıklardan iyi 
verim elde ediyoruz. Yasak süresin-
ce bütün halkımızın duyarlı olmasını 
bekliyoruz” şeklinde konuştu. 

Dünyanın en büyük sodalı ve Türkiye’nin en büyük gölü olma özelliğine 
sahip Van Gölü’nde yaşayan ve koruma çalışmalarıyla değer kazanan inci 
kefali, 14 bin insanın ekmek kapısı oldu.   
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malı elektronik sigaraların piyasadan 
kaldırılması için oluşturulan planı ta-
mamlanmak üzere olduğunu söyledi. 
Azar, ayrıca çocukların e-sigaralara 
kasıtlı olarak yönlendirildiğinin tespit 
edilmesi durumunda FDA’nın haciz 
işlemi uygulayacağını söyledi. 

FDA yetkilisi Dr. Ned Sharpless da 
çocukların elektronik sigara ürünleri-
ne yöneliminin artması durumunda, 
gençlerin bu ürünleri kullanmaması 
için ek adımlar atılacağını ifade etti. 

ABD genelinde, elektronik sigara 
kaynaklı henüz tespit edilemeyen bir 
akciğer rahatsızlığı nedeniyle 6 kişi 
hayatını kaybetti, 33 eyalette ve Virjin 
Adaları’nda ABD Hastalık Kontrol ve 
Önleme Merkezleri’ne (CDC) bildirilen 
450’den fazla akciğer hastalığı vakası 
kaydedildi. E-sigara bağlantılı akciğer 
rahatsızlığı bulunanların yaş ortala-
masının ise 19 olduğu belirtildi. 

Trump, 13 yaşındaki oğlu Barron da 
dahil olmak üzere masum çocukları 
korumak için güçlü yasalar koyacağı-
nı söyledi. 

“İnsanların hastalanmasına ve genç-
liğimizin bu kadar etkilenmesine izin 
veremeyiz. First Lady konuya böyle 
dahil oldu. Bir oğlumuz var” ifade-
lerini kullanan Trump, açıklamasının 
ardından ailelerin daha katı bir tutum 
sergilemesini beklediğini söyledi. 

ABD Sağlık Bakanı Alex Azar, 
FDA’nın tüm  tütün içermeyen aro-

ABD’de elektronik sigarayla bağ-
lantılı olarak rahatsızlanıp hayatını 
kaybedenlerin sayısının 6’ya yük-
selmesinin ardından ABD Başkanı 
Donald Trump yönetimi harekete 
geçti. Trump, eşi Melania Trump, 
Sağlık Bakanı Alex Azar ve Gıda ve 
İlaç İdaresi (FDA) yetkilisi Dr. Norman 
Sharpless ile Oval Ofis’te basın top-
lantısı düzenledi. Trump yaptığı açık-
lamada, elektronik sigaranın özellikle 
çocuklar için “yeni bir problem” oldu-
ğunu belirtti. Yönetiminin elektronik 
sigarayı yasaklayacağını ifade eden 

TRUMP YÖNETİMİ, ELEKTRONİK 
SİGARAYI YASAKLIYOR   
ABD Başkanı Donald Trump, 6 kişinin hayatını kaybetmesinin ardından elektronik 
sigaranın yasaklanması için adım atılacağını söyledi.   



73

vitrin / 2019

lik eğitim gerçekleştirilmiştir. Eğitim 
kapsamında güncellenen formatlar 
hakkında bilgilendirme yapılmış; şe-
kil, içerik, format ve yazım kuralları 
açısından katılımcılar detaylı olarak 
bilgilendirilmiştir.

ve bu kapsamda güncellenen ulusal 
meslek standardı ve yeterlilik format-
larına geçiş sürecinden bahsetmiştir. 
Açılış konuşmasının ardından MYK 
Uzmanı Ayşe Gülçin AKBIYIK tarafın-
dan yeni formatların tanıtımına yöne-

Çalıştay, Meslek Standartları Dairesi 
Başkanı Yaprak AKÇAY ZİLELİ’nin 
açılış konuşmasıyla başlamış ve 
konuşmasında Sayın ZİLELİ Meslek 
Standartları Dairesi Başkanlığı tara-
fından yapılan iyileştirme faaliyetleri 

GÜNCELLENEN ULUSAL MESLEK 
STANDARDI VE ULUSAL YETERLİLİK 
FORMATLARI HAKKINDA BİLGİLENDİRME 
TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Kurumumuz ile imzalanan işbirliği protokolleri ve yetkilendirmeler kapsamında 
hâlihazırda ulusal meslek standardı ve/veya ulusal yeterlilik hazırlama/güncelleme 
konusunda yetkili olan Kurum/Kuruluşlara, güncellenen ulusal meslek standartları 
ve ulusal yeterlilik formatlarını tanıtmak amacıyla 05 Eylül 2019 tarihinde 
Kurumumuzda bir çalıştay gerçekleştirilmiştir.
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VERİ SORUMLULARI SİCİL BİLGİ SİSTEMLERİ’NE (VERBİS) 
KAYIT ZORUNLULUĞUNDAKİ 

SÜRELER HAKKINDA 
HATIRLATMA

Bilindiği üzere 07.04.2016 tarih ve 29677 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe 
giren 6698 Sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu çerçevesinde Türkiye’de kişisel veri 
işlemekte olan tüm gerçek ve tüzel kişiler için bazı yükümlülükler getirilmiştir.

Harun Kaynak Yeminli Mali Müşavir

Söz konusu Kanun kişisel verilerin 
işlenmesinde başta özel hayatın giz-
liliği olmak üzere kişilerin temel hak 
ve özgürlüklerini korumayı, bunun 
için de kişisel verileri işleyen tarafların 
yükümlülüklerini, uyulacak usul ve 
esasları düzenlemeyi amaçlamakta 
olup, bu Kanun’da yer alan usul ve 
esaslara uyum sağlamayan şirketler 

için ciddi hapis ve para cezaları ön-
görülmektedir.

Verilerin kaydedilmesi, işlenmesi, 
aktarılması ve yok edilmesi ile ilgili 
yasaya uymamanın cezası 1 – 6 yıl 
arası hapis cezası olabildiği gibi, 
kanunda belirlenen yükümlülüklerin 
yerine getirilmemesine ilişkin para 
cezası ise 5.000 TL ile 1.000.000 

TL arasında değişebilmektedir.

Bu Kanun, kişisel verileri işlenen 
gerçek kişiler ile bu verileri tamamen 
veya kısmen otomatik olan ya da 
herhangi bir veri kayıt sisteminin par-
çası olmak kaydıyla otomatik olma-
yan yollarla işleyen gerçek ve tüzel 
kişiler hakkında uygulanmaktadır. 
Kanuna göre kişisel veri, kimliği belirli 

TESK MAKALE
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Veri Sorumluları Siciline kaydolmak 
zorundadır.” hükmüne yer verile-
rek, 18 inci maddesinde ise “Veri 
Sorumluları Siciline kayıt ve bildirim 
yükümlülüğüne aykırı hareket edenler 
hakkında 20.000 Türk Lirasından 
1.000.000 Türk Lirasına kadar idari 
para cezası verileceği” hükme bağ-
lanmıştır.

 Yapılan bu düzenlemelere ilişkin 
olarak “Sicile Kayıt Yükümlülüğünün 
Başlama Tarihleri” ile ilgili Kişisel Ve-
rileri Koruma Kurulunun 19/07/2018 
Tarihli ve 2018/88 Sayılı Kararı’na 
istinaden Veri sorumluları, aşağıdaki 
tabloda yer alan ve Kurul tarafından 
belirlenerek ilan edilen süreler içeri-
sinde Veri Sorumluları Siciline kayıt 
yaptırmak zorundadırlar.

Yukarıdaki tablodan anlaşılacağı 
üzere yıllık çalışan sayısı 50’den çok 
veya yıllık mali bilanço toplamı 25 
milyon TL’den çok olan gerçek ve 
tüzel kişi veri sorumluları ile yurtdışın-
da yerleşik gerçek ve tüzel kişi veri 
sorumluları için Veri Sorumluları Sici-
line (VERBİS) kayıt süresi 30.09.2019 
tarihinde sona ermektedir. Bu tarihe 
kadar sisteme kayıt yükümlülüğü 
bulunan söz konusu veri sorumlula-
rının 6698 sayılı Kişisel Verilerin Ko-
runması Kanununun 18 inci maddesi 
gereğince yine yukarıda yer verilen 
idari para cezası gibi herhangi bir 
yaptırımla karşı karşıya kalmama-
ları için VERBİS’e kayıt ve bildirim 
yükümlülüklerini süresi içerisinde 
yerine getirmeleri hususunu önemle 
hatırlatırız.

veya belirlenebilir gerçek kişiye ilişkin 
her türlü bilgiyi ifade etmektedir ve 
sadece bireyin adı, soyadı, doğum 
tarihi ve doğum yeri gibi onun kesin 
teşhisini sağlayan bilgiler değil, aynı 
zamanda kişinin fiziki, ailevi, ekono-
mik, sosyal ve sair özelliklerine ilişkin 
bilgiler de kişisel veri olarak kabul 
edilmektedir. Bunların yanı sıra; ki-
şinin fiziksel, ekonomik, kültürel, 
sosyal veya psikolojik kimliğini ifade 
eden somut içerik taşımayan veya 
kimlik, vergi, sigorta numarası gibi 
herhangi bir kayıtla ilişkilendirilmesi 
sonucunda kişinin belirlenmesini sağ-
layan tüm veriler yine kişisel veri ola-
rak değerlendirilmektedir. (Örneğin; 
isim, telefon numarası, motorlu taşıt 
plakası, sosyal güvenlik numarası, 
pasaport numarası, özgeçmiş, resim, 
görüntü ve ses kayıtları, parmak iz-
leri, genetik bilgiler gibi veriler dolaylı 
da olsa kişiyi belirlenebilir kılabilme 
özellikleri nedeniyle kişisel verilerdir.)

Söz konusu Kanun’da Kişisel Veri 
İşleme ise “Kişisel verilerin tamamen 
veya kısmen otomatik olan ya da 
herhangi bir veri kayıt sisteminin 
parçası olmak kaydıyla otomatik 
olmayan yollarla elde edilmesi, kay-
dedilmesi, depolanması, muhafaza 
edilmesi, değiştirilmesi, yeniden 
düzenlenmesi, açıklanması, akta-
rılması, devralınması, elde edilebilir 
hale getirilmesi, sınıflandırılması ya 
da kullanılmasının engellenmesi gibi 
veriler üzerinde gerçekleştirilen her 
türlü işlemi” olarak tanımlanmış ve 
veri sorumlularının, kişisel veri işle-
meye başlamadan önce Sicile kayıt 
yükümlülüklerini yerine getirmek zo-
runda oldukları yönünde düzenleme 
yapılmıştır.

Buna göre Kanunun “Veri Sorumlusu 
Sicili” başlıklı 16 ncı maddesinin bi-
rinci fıkrasında “Kurulun gözetiminde, 
Başkanlık tarafından kamuya açık 
olarak Veri Sorumluları Sicili tutulur” 
hükmü, ikinci fıkrasında ise “Kişisel 
verileri işleyen gerçek ve tüzel kişi-
ler, veri işlemeye başlamadan önce 

VERİ  
SORUMLULARI

KAYIT YÜKÜMLÜLÜĞÜ  
BAŞLANGIÇ TARİHİ

KAYIT İÇİN  
SON TARİH

Yıllık çalışan sayısı 50’den çok veya yıllık mali 
bilanço toplamı 25 milyon TL’den çok olan gerçek 
ve tüzel kişi veri sorumluları için

01.10.2018 30.09.2019

Yurtdışında yerleşik gerçek ve tüzel kişi veri 
sorumluları için

01.10.2018 30.09.2019

Yıllık çalışan sayısı 50’den az ve yıllık mali bilanço 
toplamı 25 milyon TL’den az olmakla birlikte ana 
faaliyet konusu özel nitelikli kişisel veri işleme 
olan gerçek ve tüzel kişi veri sorumluları için 

01.01.2019 31.03.2020

Kamu kurum ve kuruluşu veri sorumluları için 01.04.2019 30.06.2020
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Vişneli Brownie

Neslice 
Tarifler

Neslihan UZUN www.neslicetarifler.blogspot.com.tr

Bir yazın daha sonuna geldik. 
Sonbahar yavaş yavaş yüzünü 

göstermeye başladı.
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Mevsimlerden yaz ve kış insanı ol-
sam da, kavurucu sıcaklardan sonra 
bu hafif üşütüp hırka giydiren havaları 
da sevmedim değil. 

Bu seneki yaz tatilim bitti. Tatilde 
en çok neyi özledin diye sorsalar; 
bir saniye bile düşünmeden evimin 
salonunda koltuğa uzanıp Cafe 
Fernando’nun kitabındaki tarifleri 
okuyup, o tarifleri pişirip, pişenden bi 
ısırık alıp gözlerimi kapatıp çiğnerken, 
ulan ne mübarek adamsın CF diye 
mutfakta kendi kendime gülümseme-
yi derim.

Yemin ediyorum Cafe Fernando ona 
yazdıklarımı ve yaptıklarımı görse 
beni nüfusuna alır, benden sonra 
bayrağı sen devralmalısın çekirge 
deyip beni bağrına basardı. 

Cafe Fernando’nun brownilerinden 
defalarca yapmış biri olarak, kilom 
kadar çikolata giren bu brownilerde, 
çikolatanın o yoğun tadını kıran hep 
bi ekşilik, bi böyle kıtırtıyla ağızda 
dağılmalar falan aradım. Meğerse 
aradığım güzellik vişneli brownide 
saklıymış. Ve ne yazık ki bazı tariflerin 
tarifi imkansız. Ta ki deneyip tadana 
kadar..

Daha önce brownie yapmadıysanız 
başlangıcı klasik brownie ile yapıp, 
tahinli leblebili ile devam edip, vişneli 
ile taçlandırmanızı öneririm. Zirve 
neresi bilmiyorum.

Bu kadar haklı övgüden sonra gele-
lim vişneli browninin tarifine..

MALZEMELER:
3 yumurta
100 gr. tereyağı
140 gr. sütlü çikolata 
220 gr. bitter çikolata 
100 gr. beyaz çikolata 
130 gr. toz şeker
140 gr. un
1 çimdik tuz
1 kase donmuş vişne

YAPILIŞI:
Brownie kabınızın ortasını ve 	
kenarlarını tereyağı ile yağlayıp 
dışardan taşacak şekilde yağlı 

kağıt serin. Yağlı kağıdın üzerini 
ve kenarlarını da yağlayın. 
Tereyağını benmari usulü eritin. 	
(Ben çelik bir tencerenin içine su 
koyup, üzerine cam kase oturt-
tum. Kısık ateşte spatula yardımı 
ile tereyağını erittim.) 
Eriyen tereyağının içine sütlü ve 	
bitter çikolatayı parçalayarak 
ekleyin. 
Spatula ile sürekli karıştırarak 	
tereyağına yedirin. (Bu süreçte 
aman dikkat kasenin içine su 
girmesin.) 
Çikolatalar tamamen eriyip ho-	
mojen bir karışım olduktan sonra 
kaseyi tencerenin içinden çıkarıp 
soğumaya bırakın. 
Mikser kabında yumurtaları ve 	
şekeri mikserin en hızlı ayarında 
beş dakika çırpın.
 İçine yavaş yavaş çikolatalı karı-	
şımı ekleyin. Birkaç dakika daha 
çırpın. Mikseri kapatın. 
Unu ve tuzu ekleyip spatula ile 	
karışıma yedirin. (Tuz kullanma-
mızın sebebi, çikolatanın keskin-

liğini arttırmak)
Brownie kabınıza karışımı döküp 	
üzerini düzleyin. 
Biraz katı bir karışım olacak 	
endişelenmeyin. Beyaz çikola-
tayı karışımın üzerine yerleştirip, 
brownie harcı ile üzerini hafifçe 
kapatın.
160 derecelik önceden ısıtılmış 	
fırında 10 dakika pişirin. 
10 dakika sonra donmuş ve 	
havlu kağıtla suyu alınmış viş-
neleri browninin üzerine dizip 
tekrar fırına verin. 20 dakika 
kadar da vişnelerle pişirin. Bura-
daki pişme süresi sizin brownide 
sevdiğiniz kıvama bağlı. Daha 
akışkan bir kıvam isterseniz 15 
dakika pişmesi yeterli. Ben daha 
kıtır sevdiğimden 20 dakika pi-
şirdim. 
Pişen browniyi soğuduktan 	
sonra yağlı kağıttan çıkarıp 
mümkünse bir gün dinlendirin. 
Mümkün değilse çayınızı, kahve-
nizi hazırlayıp servis yapın.

Afiyet şeker olsun.
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Dört saat süren kutlamalar sırasında 
gözyaşlarını tutamayan Jack Ma, 
bunun bir son anlamına gelmediğini, 
geleneğin yeni kuşağa geçişi anlamı-
na geldiğini söyledi.

BBC Türkçe’de yer alan habere 
göre, 55 yaşını doldurduğu gün 
Alibaba’dan emekli olan Jack Ma, 
şirketin kurucusu Lucy Peng ve şir-
ketin teknoloji departmanının CEO’su 
Wang Jian, peruk takıp deri ceket 
giydikleri performanslarında Çin’in 
popüler şarkılarını seslendirdi.

Gruba Marilyn Monroe gibi giyinen 
şirketin kurucularından Joe Tsai de 
eşlik etti.

Çoğu Alibaba çalışanı olmak üzere 
80 bin kişinin doldurduğu stadyum-
da aynı zamanda dans gösterileri 
ve geleneksel Çin kostümleri içinde 
performanslar da gerçekleştirildi.

Hindistan Uzay Araştırmaları Direktö-
rü K. Sivan, Ay’a gönderilen Chand-
rayaan-2 uzay aracıyla irtibatın kesil-
diğini doğruladı. Hindistan Başbakanı 
Narendra Modi, yaptığı açıklamada, 
bağlantının kopmasına rağmen elde 
ettikleri bulguların başarı olduğunu 
vurgulayarak, bundan öğrenilmesi 
gereken şeyler olduğunu belirtti. 

Hindistan’ın bu girişimine tepki 

gösteren Pakistan Bilim ve Tek-
noloji Bakanı Fawad Chaudhry ise 
Hindistan’ın başarısız olduğunu ve 
uzay aracını ‘oyuncak’ olarak nite-
lendirdi. 

Chandrayaan-2 aracı Ay’ın güney 
kutup bölgesinde su arama misyonu 
çerçevesinde 22 Temmuz fırlatılmıştı. 
Uzay aracının 6-7 Eylül’de yüzeye 
inmesi bekleniyordu. 

ALİBABA KURUCUSU JACK 
MA, ŞİRKETİNE ROCK 
KONSERİ VEREREK VEDA ETTİ

HİNDİSTAN’IN AY’A FIRLATTIĞI UZAY 
ARACIYLA İRTİBAT KESİLDİ

Dünyanın en büyük e-ticaret sitelerinden Alibaba’nın 
kurucusu Jack Ma, 20 yıl önce kurduğu şirketinden 
binlerce kişinin doldurduğu bir olimpiyat stadyumunda 
sahne aldığı rock konseriyle emekli oldu. 

Hindistan, Ay’a fırlattığı Chandrayaan-2 insansız uzay 
aracıyla irtibatın kesildiğini açıkladı.  
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ralandığı belirtildi. Bazıları boğulma 
tehlikesi geçiren yaralılar hastanelere 
kaldırıldı. 

Olayla ilgili açıklama yapan Kerbela 
Sivil Savunma Müdür Yardımcısı 
Muhsin Halef, olayın bir köprünün 
çökmesi sonucu meydana geldiği 
yönünde çıkan haberlerin asılsız ol-
duğunu belirterek, olayın izdihamdan 
kaynaklandığını söyledi. 

Irak’ta onlarca kişinin ölümüne ve ya-
ralanmasına neden olan kaza sonrası 
kentte 3 günlük yas ilan edildi.

Irak’ın Kerbela kentinde gerçekleşen 
kaza sonrası kentte 3 günlük yas ilan 
edildi. Irak Kürt Bölgesel Yönetimi 
(IKBY) yayınladığı taziye mesajında, 
“Yaralıların tedavisi için kapılarımız 
açık” ifadelerini kullandı. Kerbela 
Valiliği tarafından yapılan açıklamada 
“Vali Nuseyif Hattabi’nin Başbakan 
Adil Abdülmehdi’ye sunduğu yas 
ilanının onaylanmasının ardından, 3 
günlük yas ilan edildi” ifadeleri kul-
lanıldı.

Öte yandan, Sağlık Bakanlığı kazayla 
ilgili son bilançoyu açıkladı. Yapılan 
açıklamada, anma törenlerine katılan 
izdihamda 31 kişinin hayatını kaybet-
tiği ve 102 kişinin yaralandığı belirti-
lerek, yaralıların bir kısmının taburcu 
olduğu kaydedildi.

Öte yandan, Irak Kürt Bölgesel 
Yönetimi (IKBY) Başkanı Neçirvan 
Barzani yayınladığı taziye mesajında, 
hayatını kaybedenlerin yakınlarına 
başsağlığı dileğinde bulunarak, IKBY 
hastanelerinin yaralıları ağırlamak için 
kapılarının açık olduğunu söyledi.

Irak Sağlık Bakanlığı tarafından ya-
pılan açıklamada, anma törenlerinde 

meydana gelen izdihamda 31 kişinin 
hayatını kaybettiği, 102 kişinin ya-

KERBELA’DA FACİA: 
31 ÖLÜ, 102 YARALI
Irak’ın güneyindeki Kerbela kentinde Şiilerin 
düzenlendiği Aşure Günü merasiminde meydana gelen 
izdihamda 31 kişi hayatını kaybetti. 
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TÜRKİYE UZAY AJANSI’NIN “A TAKIMI” 
TOPLANDI
BAKAN VARANK İLK YÖNETİM KURULUNA BAŞKANLIK ETTİ:
TÜRKİYE’NİN UZAYDAKİ GELECEĞİNE YÖN VERECEĞİNİZE İNANIYORUM
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Varank, Türkiye Uzay Ajansı’nın ilk yönetim kurulu 
toplantısına başkanlık etti. Toplantıda, büyük ve güçlü Türkiye yolunda uzay alanında 
yapılan çalışmaların önemine değinen Sanayi ve Teknoloji Bakanı Varank, “Türkiye’nin 
uzaydaki geleceğine yön verecek işlere imza atacağınıza inanıyorum.” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nda 
gerçekleştirilen ilk yönetim kurulu 
toplantısına Türkiye Uzay Ajansı Baş-
kanı Serdar Hüseyin Yıldırım ile yöne-
tim kurulu üyeleri katıldı. Toplantıda 
Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı 
Mehmet Fatih Kacır da yer aldı.

20 YILLIK RÜYA
Bakan Varank, Türkiye Uzay 
Ajansı’nın Türkiye’nin 20 yıllık rüyası 
olduğunu belirterek, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın tensibiyle 
yönetim kurulu başkanı ve üyelerinin 
atandığı hatırlattı.

MİLLİ TEKNOLOJİ GÜÇLÜ 
SANAYİ
Yönetim kurulu başkan ve üyelerinin 
alanlarında uzman ve tecrübe sahibi 
isimler olduğunun altını çizen Varank, 
ajansın “Milli Teknoloji, Güçlü Sanayi” 
vizyonu çerçevesinde Türkiye’nin 
uzay alanında milli menfaatlerini ko-
ruyacak çalışmalar yapacağını vur-
guladı. 

MİLLİ UZAY PROGRAMI
Varank, dünyanın geleceğinin uzayda 
olduğunu belirterek, uzay ajansının 
kurulmasının Türkiye için bir iftihar 
vesilesi olduğunu söyledi. Ajansın 

gündeminde Milli Uzay Progra-
mı olduğunu kaydeden Varank, 
Cumhurbaşkanlığı’nda oluşturulan 
politika kurullarıyla istişare halinde 
programın tamamlanacağını bildirdi.

BÜYÜK VE GÜÇLÜ TÜRKİYE
Varank, büyük ve güçlü Türkiye 
yolunda uzay alanında çalışmanın 
önemine işaret ederek, “Uzay ajansı-
mızın, Türkiye’nin uzaydaki geleceği-
ne yön verecek işlere imza atacağına 
inanıyorum.” dedi.

LOGO TALİMATI
Toplantıda Bakan Varank, Türkiye 
Uzay Ajansı’nın logo seçiminin vatan-
daşların katılımı ile gerçekleştirilmesi 
için hazırlık yapılması konusunda Tür-
kiye Uzay Ajansı Başkanı Yıldırım’a 
talimat verdi.

TOPLANTI TUTANAĞINI 
İMZALADI
Toplantının sonunda Ajans Başkanı 
Yıldırım, ilk yönetim kurulu toplantısı 
tutanağını, Bakan Varank’a imzalattı.

Türkiye Uzay Ajansı, ilk sosyal medya 
mesajını toplantıyla ilgili paylaştı. @
tuajans adresinden yapılan paylaşım-
da, “İlk Yönetim Kurulu toplantımızı, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın 
Mustafa Varank başkanlığında ger-
çekleştirdik” ifadesi yer aldı.
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Ankara’da yaşayan Uçak Mühendisi Nevres Özdüzenciler, geliştirdiği mobil arıcılık sistemiyle 
Türkiye’nin dört bir yanını gezerek bal topluyor. Özellikleriyle dünyada tek olan ve yüzde 
yüz yerli olan sistem mevsim koşullarından etkilenmeden bal üretmeye imkan sunarken, 
arı ölümlerinin de önüne geçiyor. Tek başına arıcılık yapmaya imkan sağlayan mobil sistem, 
kadınların arıcılık yapmasının da önünü açıyor.

UÇAK 
MÜHENDİSİNDEN 
DÜNYADA ÖRNEĞİ 
OLMAYAN YERLİ 
MOBİL ARICILIK 
SİSTEMİ   
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Almanya’da emekli olduktan sonra 
Türkiye’ye yerleşen 61 yaşındaki 
Uçak Mühendisi Nevres Özdüzenci-
ler, arıcılığa merak sardı. Kendi ça-
balarıyla sürdürdüğü arıcılıktan yeterli 
verimi elde edemeyen Özdüzenciler, 
dünyada eşi olmayan özellikte mobil 
arıcılık sistemi geliştirdi. Yüzde yüz 
yerli olarak ürettiği mobil römork 
sayesinde mevsim koşullarından 
etkilenmeden Türkiye’nin dört bir 
yanında bal üretmeyi başaran Özdü-
zenciler, hem bal çeşitliliğini hem de 
üretimi 5 kat artırdı. 

Sistemi tüm Türkiye’de yaygınlaştır-
mak istediğini belirten Özdüzenciler, 
hazırladığı römorku adeta bir karava-
na dönüştürdü. Mobil römorka güneş 
panelleri de yerleştiren uçak mühen-
disi, balın ayıların hedefinde olmama-
sı için güvenliği üst seviyeye taşıdı. 
Ayılar için ızgara sistemini römorka 
ekleyen Özdüzenciler, bal hırsızlığının 
da önüne geçecek farklı güvenlik 
önlemleri aldı. Sisteme eklenecek 
GPRS sistemi ile römorkun nerede 
olduğu takip edilirken, tüketilen balın 
hangi floradan olduğu da bilinecek. 
 

“Bir hanımefendinin ya da 
yaşlı bir beyefendinin bile 
kolaylıkla yapacağı bir işe 
dönüşüyor arıcılık” 
Ülkemizdeki zenginlikten yararlanıp 
bal verimini artırmak amacıyla bu 
sistemi geliştirdiğini ifade eden Nev-
res Özdüzenciler, kullanım kolaylığı 
sağlayan mobil sistemle kadınların da 
kolaylıkla arıcılık yapabileceğini belirtti. 
Özdüzenciler, “Esasında hayvancılık 
yapıyoruz. İster koyun güdün, ister 
inek güdün hiçbir farkı yok. Bizim 
arıcılar maalesef sabit arıcılık yapıyor. 
Ya da bir iki konaklama ile verim elde 
etmek istiyor. Eğer gittiğiniz bölgedeki 
flora beklentilerinizi karşılamıyorsa o yıl 
oradan bal hasadı yapamıyorsunuz. 
Şeker veriyorlar bu sefer arı ölmesin 
diye.  Bu sistemle işin tesadüfü ve 
gerekçesi kalmıyor. Arınızı römorka 
yerleştirip gidiyorsunuz. Bilimsel ça-

lışmak lazım. Burada fiziksel erkeğin 
gücüne erkek yok. Bir dokunuşla 25 
tane kovanı çekebiliyorsunuz. Şurada 
bir hanımefendinin taşıyacağı ağırlıkta 
iki buçuk 3 kilogram. Bir hanımefen-
dinin ya da yaşlı bir beyefendinin bile 
kolaylıkla yapacağı bir işe dönüşüyor 
arıcılık. Buradaki ana hedef tek başına 
arıcılık yapmak esastır. Arıcılıkta ela-
man bulma noktasında ciddi sıkıntılar 
yaşanıyor. Yeni gelişen teknolojileri 
uygulama konusunda yardımcı olmak 
istedim. Mobil arıcılık sisteminin en 
önemli  ayrıntılarından bir tanesi tabut 
kovan deniliyor, halk arasında ben 
yatay kovan tabirini  tercih ediyorum. 
Benim yaptığım AR-GE  çalışmasında 
25 kovanlı tasarım yaptım. Kullanılan 
çıtalar sabit çıtalardır. Bu sisteme 
geçtiğinizde yine çıtalar kullanılabilir. 
Değişen hiçbir şey yok. Bu kovanın en 
büyük avantajlarından biri hafifliğidir. 
13.8 kilogram ağırlığındadır. Kovanın 
hafif olması lazım” dedi. 
 

“Hiçbir şey tesadüfe 
kalmadığı için ciddi bir 
bal elde ediyorsunuz” 
Mobil römorkla farklı floralardan bal 
elde etmenin çok kolay olduğunu 
ifade eden Özdüzenciler, “Kovanlar 
120 kilogram kadar taşıyabiliyor. 
Çok özel bir kovandır. Maliyeti de 
çok fazla değil. Bu kovan ömür boyu 
kullanılabilecek bir kovan. Benim 
hedefim yurt içinde arıcılarımıza para 
kazandırmak. Arıcılıkta teknolojik an-
lamda bilgi anlamında geri geliyoruz, 
okumuyoruz. Ben mühendis olarak 
bilgilerimi aktardım bu projeye. Bu 
römorku edinmek çok kolay değil. 
Ama emin olun hiç bir şey tesadüfe 
kalmadığı için ciddi bir bal elde edi-
yorsunuz. Burada  polen, kazanabi-
lirsiniz. Arı zehiri kazanabilirsiniz. Çok 
değerli bir ürün. Memleketimizde 
henüz daha alışmadık tüketim an-
lamında. Arı zehirini daha yeni yeni 
öğreniyoruz. Arı sütünü daha yeni 
yeni öğreniyoruz. Çinliler gibi deği-
liz. Çinliler arıları yüksek teknoloji ile 

kullanıyor. Arılarını gezdiriyorlar mobil 
arıcılıkla. Kovan başı hasadı 50-55 
kilogram iken bizim hasadımız 13-14 
kilogram. Bizim meralarımız, floramız 
bitkisel anlamda çok daha zengin. 
Bunları henüz çok iyi değerlendire-
miyoruz. Maalesef. Bu sistemle bunu  
çok iyi yapabiliriz. Türkiye’nin birçok 
dağında bölgelerinde doğal bölgeler 
var. Bu römork ile o bölgelere ulaş-
manız mümkün. Bu römorku köy 
yolunun yol kenarına park ediyorsu-
nuz arıyı uçuruyorsunuz. Dolayısıyla 
çok kolay. Yolun kenarına park edin. 
Kanatlarını açın ve arılar çalışsınlar” 
diye konuştu. 
 

Sistem üst düzey 
güvenliğe sahip 
Sistemin ayılara karşı ayrı bir güven-
liği olduğunu kaydeden Özdüzen-
ciler, “Bu sisteme gördüğünüz gibi 
ayı olan bölgelerde ön tarafına bir 
ızgara çekerek ayının müdahalesini 
sıfıra indiriyor. Bu sistem çok güven-
li, yolda giderken arıları sarsıntıya 
uğratmıyor. Siz güvenlik sisteminizi 
çalıştırdığınızda dışarıdan birinin 
bunu özel bir ekipman kullanmadan 
ne kabin içine girmesi ne de sistemi 
açabilmesi mümkün değil. Çok özel 
bir ekipmanla gelmesi lazım. Son de-
rece güvenli. Hırsızlığa karşı önlemler 
aldım. Tekerin ve topuzun güvenliği 
var. Sistem üzerinde aynı zamanda 
GPRS kullanabiliyorum. Aynı zaman-
da Wi-fi modemiyle kamera sistemi 
kurabiliyoruz. Müşteriler aracın hangi 
mevkide olduğunu sistem üzerinden 
takip edebilirler. IP adresi verilirse 
benim yediğim balın hangi bölgeden 
geldiğini müşteriye sunabiliyoruz. 
Yüzde yüz yerli imalatımızdır” ifadele-
rini kullandı. 

Uçak Mühendisi Özdüzenciler, 
sistemin ülkede yaygınlaşması 
için Tarım ve Orman Bakanı Bekir 
Pakdemirli’nin desteğini beklediğini 
belirterek, en iyi balın Türkiye’de 
üretileceğini tüm dünyaya göstermek 
istediğini ifade etti. 
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Rusya’nın Kazakistan’da bulunan 
Baykonur uzay üssünden Uluslara-
rası Uzay İstasyonu’na gönderdiği 
Fedor isimli insansı robot, göre-
vini tamamladı. Uluslararası Uzay 
İstasyonu’nda bulunan kozmonotlara 
yardım etmeyi öğrenmesi amacıyla 
uzaya gönderilen robot Fedor’un 
tüm görevlerini başarıyla tamamla-
dığı açıklandı. 1,80 metre boyunda 
ve 160 kilogram ağırlığında olan ve 
uzaya ulaştığı andan itibaren tüm 
komutları yerine getirebilen Fedor 
kozmonotlar tarafından kontrol mer-
kezinden gelen talimatlar doğrultu-
sunda test edildi. Kozmonotlar ise 
tüm testleri başarıyla geçen Fedor’u 
Rusya bayraklarıyla uğurladı. 

Skybot F850 olarak da bilinen Fe-
dor, uzaya çıkan ilk insan olan Rus 
Yuri Gagarin’in ‘Hadi Hadi’ sözlerini 
uzaya gönderilirken söylemişti. Fedor 
bu kez uzay istasyonundan ayrılırken 
ellerini sallayarak diğer kozmonotlara 
“Hoşçakalın” dedi. 

Dünya’ya dönüş için aracına binen 
Fedor 21:14’te Uluslararası Uzay 
İstasyonu’ndan ayrılık için harekete 
başladı. 23:37’de istasyondan ay-
rılan robot Fedor, Türkiye saatiyle 
00:34’te Kazakistan’ın Jezkazgan 
şehrinin 147 kilometre uzaklığındaki 
güneydoğu bölgesinde bir noktaya 
iniş yaptı. Fedor’un sağlıklı bir iniş 
yaptığı öğrenilirken bölgede birçok 
ekibin hazır bekletildiği öğrenildi. 

RUSLARIN UZAYA GÖNDERDİĞİ 
İLK İNSANSI ROBOT DÜNYA’YA 
DÖNDÜ   
Rusya’nın 2 hafta önce uzaya gönderdiği Fedor isimli 
insansı robot gece saatlerinde Dünya’ya geri döndü.   
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GELENEKSEL, 
KÜLTÜREL VEYA 
SANATSAL 
DEĞERİ OLAN 
KAYBOLMAYA 
YÜZ TUTMUŞ 
MESLEKLER 
LİSTESİ YENİDEN 
DÜZENLENDİ
6585 sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi 
Hakkında Kanun ve Alışveriş Merkezleri 
Hakkında Yönetmelik uyarınca belirlenen;” 
Geleneksel, Kültürel veya Sanatsal Değeri Olan 
Kaybolmaya Yüz Tutmuş Mesleklerin” listesi 
güncellenmiştir. Yeni liste yandaki gibidir:
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Her gün yüzlerce sanatseveri ağırla-
yan Ulucanlar Sanat Sokağı, asırlık 
sanatları da meraklılarıyla buluştu-
ruyor. Yıllardır keçe sanatıyla ilgile-
nen Ebru Süner, bu sanatı yaptığı 
eserlerle farklı bir boyuta taşıyor.  
Sabırla ve titizlikle hazırladığı eserleri 
sanatseverlerin beğenisine sunan 
Süner, keçeden yapılmış tablolardan 
bebeklere, ayakkabılardan hediyelik-
lere kadar yüzlerce çeşit ürünle her 
gün farklı bir çalışmaya imza atıyor. 
Sosyal sorumluluk projesi kapsa-
mında bir devlet okulunda eğitimlere 
de katılan Süner, bu sanatı gelecek 
nesillere aktarıyor. Öğrenciler aldıkları 
eğitimin ardından hazırladıkları ürün-
lerle bütçelerine katkı sağlıyor.  Sü-
ner, okulların kapandığı dönemde ise 

atölyesinde bu sanata gönül verenleri 
ağırlayarak onlara bu işin inceliklerini 
anlatıyor. 

Keçe sanatının insanın negatif enerji-
sini aldığını belirten Ebru Süner, “Ge-
leneksel keçe sanatıyla ilgili dersler 
veriyorum. Keçe dersleri veriyoruz. 
Yaklaşık 10 senedir keçe ile ilgileni-
yorum. Keçe ile aklınıza gelebilecek 
her şeyi yapıyoruz. Giyilebilir ve de-
koratif ürünler hazırlıyoruz. Yelpazesi 
çok geniş bir sanat dalı. Unutulmaya 
yüz tutan bir sanat dalımız. Elimizden 
geleni yapmaya çalışıyoruz. Organik 
bir ürün. Zeytinyağlı sabun, sıcak su 
ve basınç uygulanarak kuzu yününün 
bir araya gelmesini sağlıyoruz. Yalıtım 
malzemesi bir nevi. Negatif elektriği 

alıyor üzerinizden. İğneleme tekniği, 
tepme keçe tekniği kullanıyorum. 
Atatürk portremi hazırlarken iğne-
leme tekniği kullandım. Bu tablom 
çok özel. İki dönem Hacettepe’de 
öğretim görevlisi olarak görev yap-
tım. Sosyal sorumluluk projesi kap-
samında eğitimler veriyorum eğitim 
öğretim döneminde. Fırsat buldukça 
sanatımızı ilerletip öğretmeye çalışı-
yoruz” dedi. 

ASIRLIK KEÇE SANATINA 
BAMBAŞKA BOYUT 
KAZANDIRDI
Geçmişi asırlar öncesine dayanan keçe sanatına farklı bir boyut kazandıran keçe sanatçısı 
Ebru Süner, hazırladığı özel ürünlerle büyük beğeni topluyor. Unutulmaya yüz tutan keçe 
sanatını verdiği eğitimlerle gelecek nesillere de aktaran Süner, büyük bir sabırla işlediği el 
emeği göz nuru eserlerini Ulucanlar Sanat Sokağı’nda sergiliyor. 
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lah herkese böyle ölüm nasip etsin” 
dedi. 

Orhan Gencebay, “Dünyadaki gö-
revini fazlasıyla yaptı. Allah rahmet 
eylesin, başımız sağ olsun” dedi. 

Kadir İnanır, “Bu hayatın gerçeği. 
Kaçınılmaz bir gerçek bu. Bütün in-
sanlığın sonunda geleceği yer burası. 
Burada aslolan bu dünyadan gider-
ken arkanızda büyük bir saygınlık, 
büyük bir sevgi, büyük bir ilgi, büyük 
işler bırakmış olmanız gerekiyor. Ha-
yatın bence anlamı bu. Yoksa nasıl 
olsa ben de öleceğim deyip yaşadı-
ğın dünyanın gerçeklerine duyarsız 
kalarak, hiçbir konuyla ilgilenmeden 
sadece kendini düşünerek, yaşadığı 
toplumun sıkıntılarını paylaşmadan 
onların ortadan kalkması için verilen 
mücadelelerde ön sıralarda olmadan 

özellikle iyi insan ama daha önemlisi 
sanatçı kimliğine kavuşmanız müm-
kün değil. Süleyman kardeşimiz çok 
hassas bir insan olduğu için yaşadığı 
olaylardan büyük üzüntü duyarak gitti. 
Kendi karakteri ve kişiliği olarak çok 
tepki göstermeyen bir insandı. O bir 
karakter ve tercih meselesi. Bütün 
yaşayan insanlara özellikle sanatçı-
lara, sanatı insanlar için yaptıklarını, 
onları aydınlatmak için üstün bir gay-
retle çalışmalarını toplumun yaşadığı 
bütün acıları yürekten paylaşmalarını 
diliyorum. Yoksa asla saygın olarak 
bu dünyadan gidemezsiniz. Gerçek 
bu, kaçınılmaz. Bir gün benim için de 
gelirseniz çok sevinirim” diye konuştu. 

Cenaze, öğle namazını müteakiben 
kılınan cenaze namazının ardından 
Karacaahmet Mezarlığı’na defnedildi. 

Geçirdiği kalp krizi nedeniyle 83 ya-
şında hayatını kaybeden Yeşilçam’ın 
usta isimlerinden Süleyman Turan, 
Şakirin Camisi’nde düzenlenen 
cenaze töreni ile son yolculuğuna 
uğurlandı. Turan’ın Türk bayrağına 
sarılı tabutu musalla taşına konul-
du. Cenazeye Turan’ın kızı Beliz 
Turan’ın yanı sıra Kadıköy Belediye 
Başkanı Şerdil Dara Odabaşı, Orhan 
Gencebay, Hülya Koçyiğit, Kerem 
Alışık, Kadir İnanır, Ediz Hun, Nuri 
Alço, Menderes Samancılar, Şevket 
Çoruh, İlyas Salman, Yusuf Sezgin, 
Serdar Gökhan, Melih Çardak gibi 
ünlü isimler ile çok sayıda kişi katıldı. 
Beliz Turan babasının tabutuna göz-
yaşları içerisinde çiçek bıraktı. 

Cenazeye katılan Ediz Hun, “Bil-
diğiniz gibi biz beraber sinemaya 
girdik 63 senesinde. Hep birlikte 
olduk. Çok samimi, sevecen, esprili 
bir insandı. Sanat kabiliyeti de çok 
yüksekti. Büyük bir kayıptır. Mekanı 
cennet olsun. Kibar ve nazik birisiydi. 
Benim çok yakınımdı ailemi tanıyor, 
çocuklarımı tanıyor. Zor kontrol ede-
biliyoruz şu anda kendimizi. Büyük 
bir acı bizler için. 57 senedir beraber-
dik” şeklinde konuştu. 

Nuri Alço, “Türk sinemasının başı sağ 
olsun. Çok karakterli, şahsiyetli ve 
düzgün, devamlı şaka yapmayı se-
ven birisiydi. Festivallerde hepimizin 
güneşiydi. Allah toprağını bol etsin. 
Güzel şekilde uğurluyoruz onu. Al-

Usta oyuncu Süleyman Turan, Şakirin Camisi’nde son yolculuğuna uğurlandı. Turan’ın kızı 
Beliz Turan’ın yanı sıra sanat camiasından çok sayıda isim de Turan’ı son yolculuğunda yalnız 
bırakmadı. Kızı, babası Süleyman Turan’ın tabutuna gözyaşları içinde çiçek koyarken ünlü oyuncu 
Kadir İnanır, “Çok üzgünüm, gerçek bu. Bir gün benim için de gelirseniz çok sevinirim” dedi. 

USTA OYUNCU SÜLEYMAN TURAN 
SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI 
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FİLENİN 
SULTANLARI 
AVRUPA İKİNCİSİ
Avrupa Şampiyonası’nda 16 yıl sonra final oynama 
başarısı gösteren A Milli Kadın Voleybol Takımımız final 
müsabakasında son şampiyon Sırbistan’a zor anlar yaşattı 
ve bu yıl CEV tarafından 31’incisi düzenlenen Avrupa 
Kadınlar Voleybol Şampiyonasında gümüş madalya almaya 
hak kazandı. 



89

vitrin / 2019

Şampiyonanın grup ve son 16 turu 
maçlarını Türkiye, Macaristan, Slo-
vakya ve Polonya ortaklaşa organize 
etti. Organizasyonun çeyrek finalini 
Polonya ile düzenleyen Türkiye (An-
kara), yarı final, üçüncülük ve final 
müsabakalarına tek başına ev sahip-
liği yaptı. Giovanni Guidetti yöneti-
mindeki milli takımımız, A Grubu’nda 
oynadığı 5 maçın sadece birini kay-
betti.

Yunanistan’ı 3-0, Finlandiya’yı 3-2, 
Bulgaristan’ı 3-1, Fransa’yı 3-0 ye-
nen Türkiye, grupta tek yenilgisini 
son şampiyon Sırbistan karşısında 
3-1’lik skorla aldı. Milli takımımız, A 
Grubu’nu 11 puanla 2. sırada bitirdi.

Son 16 turunda C Grubu üçüncüsü 
Hırvatistan ile karşılaşan milli ekibi-
miz, maçı 3-2 kazanarak izleyicilere 

büyük heyecan yaşattı ve adını çey-
rek finale yazdırdı.

Başkent Taraftarından 
Müthiş Destek
Maçlarını Ankara Spor Salonu’nda 
oynanan A Milli Takım’ı yalnız bırak-
mayan başkentli sporseverler, katkı 
sağladıkları atmosferle başarıda 
önemli rol oynadı. Taraftarlar salonu 
ilk maçtan itibaren tamamen doldu-
rurken, milli takımımızın maçlarına 12 
bin seyirci destek oldu. Oluşturduk-
ları müthiş atmosferle milli ekibimize 
motivasyon kaynağı olan taraftarlar, 
rakip takıma zor anlar yaşattı.

Milli Takımımız Avrupa 
İkincisi Oldu
Şampiyonada altın madalya maçı 

için 16 yıl sonra finale kalan Türkiye 
ve son şampiyon Sırbistan karşılaştı. 
Milli takımımız, finalde Sırbistan’a zor 
anlar yaşattı.

Güçlü rakibi karşısında 2-1 geri 
düşen milliler, maçı tie-break setine 
götürdü. Final setinde 7-4 öne geç-
mesine rağmen, seti 15-13, maçı da 
3-2 kaybetti.

Şampiyonadaki performansıyla her-
kesin takdirini toplayan A Milli Kadın 
Voleybol Takımımız, daha önce 
kazandığı 2 bronz ve 1 gümüş ma-
dalyanın yanına bir gümüş madalya 
daha ekledi. 

2003’te ev sahipliği yaptığı orga-
nizasyonda finalde Polonya’ya 3-0 
yenilen milliler, 2011 ve 2017 yılların-
da da Avrupa üçüncüsü olarak bronz 
madalya kazanmıştı.

Maçlarını Ankara Spor Salonu’nda oynanan A Milli Takım’ı 
yalnız bırakmayan başkentli sporseverler, katkı sağladıkları 
atmosferle başarıda önemli rol oynadı. Taraftarlar salonu 
ilk maçtan itibaren tamamen doldururken, milli takımımızın 
maçlarına 12 bin seyirci destek oldu. Oluşturdukları 
müthiş atmosferle milli ekibimize motivasyon kaynağı olan 
taraftarlar, rakip takıma zor anlar yaşattı.
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TÜRKİYE YOLUNA TAM 
GAZ DEVAM EDİYOR
Türkiye A Milli Futbol Takımı, 2020 Avrupa Futbol 
Şampiyonası (EURO 2020) Elemeleri H Grubu 6. hafta 
maçında deplasmanda karşılaştığı Moldova’yı 4-0 yenerek 
puanını 15’e çıkardı. Türkiye bu sonuçla grup lideri oldu.
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Ay-yıldızlı ekip, 37. dakikada Cenk 
Tosun’un attığı golle 1-0 öne geç-
ti. İkinci golü 57’de Deniz Türüç 
kaydetti. 79. dakikada Cenk Tosun 
tekrar sahneye çıkarak skoru 3-0’a 
taşıdı. Dakikalar 88’i gösterdiğinde 
Yusuf Yazıcı Türkiye’nin dördüncü 
golüne imza attı.

Andora’yı 3-0 yenen Fransa grup-
ta ikinci konumda. Arnavutluk da 
İzlanda’yı 4-2 mağlup etmeyi başar-
dı.

Yusuf Yazıcı Türkiye’nin 
dördüncü golünü 
kaydetti
Maça iyi başlayan A Milli Takım, 
topa sahip olarak rakip kalede baskı 
kurdu. 20. dakikada Umut Meraş’ın 
sol kanattan ortasında ceza sahası 
içinde Cenk Tosun’un kale önünde 
uygun pozisyonda yaptığı vuruşta, 
kaleci Koşelev meşin yuvarlağı kor-
nere çeldi.

Zayıf ataklar yapan ev sahibi ekipten 
Sandu, 27. dakikada ceza sahası 
dışından şutunu çekti. Kaleye yöne-
len meşin yuvarlak, ceza sahasında 
Merih Demiral’ın kafasına çarparak 

yön değiştirdi ve üstten kornere çıktı.

Baskısını artıran Türkiye, 37. daki-
kada Cenk Tosun’un attığı golle öne 
geçti. Dorukhan Toköz, savunmanın 
arkasına ara pasını gönderdi. Ceza 
sahası dışında topu kontrol eden 
Cenk Tosun, kale alanına yöneldi. 
Topu ileri çıkan kaleci Koşelev’in 
üzerinden aşıran Cenk’in ceza sahası 
içinde yaptığı vuruşta meşin yuvar-
lak filelere gitti. İlk yarı da bu golle 
Türkiye’nin üstünlüğü ile sona erdi.

İkinci yarıya da hızlı başlayan A milli 
takım, Cenk Tosun’a yapılan faulle 
serbest vuruş kazandı. Topun başına 
geçen Deniz Türüç, 56. dakikada 
serbest vuruştan attığı golle durumu 
2-0’a taşıdı. Maçın 62. dakikasında 
Cenk Tosun çaprazdan kaleci ile baş 
başa kaldı. Tosun’un çektiği şut yan-
dan auta gitti.

57. dakikada Türkiye farkı 2’ye çıkar-
dı. Deniz Türüç’ün ceza sahası dışın-
da kaleye uzak bir mesafeden kullan-
dığı serbest vuruşta meşin yuvarlak, 
direğe çarparak ağlarla buluştu: 0-2.

64. dakikada Dorukhan Toköz, ara 
pasında topu Cenk Tosun ile buluş-

turdu. Cenk’in ceza sahası içi sağ 
çaprazda kaleci Koşelev’i geçtikten 
sonra dar açıdan yaptığı vuruşta 
meşin yuvarlak auta çıktı.

79. dakikada Türkiye üçüncü golü 
buldu. Mehmet Zeki Çelik, sağ ka-
nattan ceza alanına ortaladı. Hakan 
Çalhanoğlu’nun yatarak vuruşunda 
meşin yuvarlak üst direğe çarparak 
oyun alanına döndü. Pozisyonu takip 
eden Cenk Tosun’un kafa vuruşunda 
top filelere gitti: 0-3.

88. dakikada A Milli Takım, skoru 
4-0’a getirdi. Yusuf Yazıcı’nın ceza 
yayı içinde yaptığı şık vuruşta meşin 
yuvarlak uzak köşeden filelerle buluş-
tu: 0-4.

Sırada Arnavutluk ve 
Fransa maçları var
Grubun diğer maçlarında 11 Ekim’de 
Türkiye, Arnavutluk’u konuk edecek, 
14 Ekim’de ise Fransa deplasmanına 
gidecek.

Grupta oynan diğer karşılaşmalar ve 
sonuçları şöyle:
Fransa: 3 -Andorra: 0
Arnavutluk: 4 - İzlanda: 2
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MİLAT 06.09.2019 MİLAT 11.09.2019

TESK BASINDAN

SÖZCÜ 19.08.2019
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BİRGÜN 26.08.2019 DÜNYA 24.08.2019

STAR 23.08.2019

TÜRKİYE 23.08.2019

SÖZCÜ 13.08.2019

FOTOMAÇ 06.09.2019
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YENİ ŞAFAK  21.07.2019

HÜRRİYET  30.08.2019 YENİ MESAJ  21.08.2019 KORKUSUZ  10.09.2019

ORTADOĞU  12.09.2019
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TÜRKİYE  11.09.2019 ORTADOĞU  28.08.2019

MİLLİYET  31.08.2019POSTA  09.09.2019SONSÖZ  07.09.2019
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 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1. Kapalı alan korkusu 2. Verdi’nin bir 
operası – İri taneli bir üzüm cinsi 3. Bir soru sözü – 
ABD’de bir eyalet – Çiftlik uşağı 4. İtalya’da bir kent – 
Kuran’da bir sure – Almanca sen 5. Desenli dokunmuş 
olan kumaş – Şüphe 6. “… Thurman” (Aktris) – Sporda 
çıkış işareti – Lütesyumun simgesi 7. Bir Japon içkisi 
– Osmiyumun simgesi – Buyuran, üst 8. Elçilik uzmanı 
– Avrupa Serbest Ticaret Birliği 9. Safi – Kaldıraç 10. 
Parola – Ayakkabı ve çanta yapılan sepilenmiş dana 
derisi 11. Kastamonu’nun bir ilçesi – “… Ekberg” (aktris) 
12. Telli bir çalgı – Bir nota – Kemiklerin toparlak ucu 
– Neon’un simgesi 13. Franz Kafka’nın mektuplaştığı 
kadın – Öküz yemliği 14. Ağabey – Közlenmiş patlıcan, 
yoğurt ve kıyma ile yapılan bir çeşit kebap 15. Nilü fer 
cinsinden bir bitkilerin ortak adı – Külde pişirilen çörek 
türü. 

Yukarıdan aşağıya:  1. Ocak ayına eskiden verilen 
ad – Çare 2. Almanca “ şarkı” anlamına gelen sözcük 
– Müspet bilimlerden birisi 3. Ateş – İyileşme, ayağa 
kalkma – Değerli bir taş 4. Fin hamamı – Hayat 
arkadaşı – Mehil, önel 5. Roman Polanski’nin bir filmi 
– Anıtkabiri Orhan Arda ile birlikte gerçekleştiren Türk 
mimarı 6. Deniz altında kalmış bir vadinin alt bölümü 
– Kısaca otomobil – Suyla çevrili kara parçası – Erik 
7. Ünlü bir oyun yazarımız – Duman kiri 8. Çok eski bir 
zamanı gösteren deyim sözü – Baş, kafa – Elektrik 
empullerinde akım geçerken akkor haline gelen ince 
iletken tel 9. Telli balıkçıl – Bitlisin bir ilçesi – Elma, 
armut gibi meyvelerin kurutulmuşu 10. Temel, esas – “ 
… West (aktris) – Cılız, zayıf, güçsüz 11. İstençli – Bir 
toprak türü 12. Et kesimi yortusu – Baş çoban.

SOLDAN SAĞA // 1.Satlıcan – Bay 2. Aura – Usare 3. Aroma – Ene 4. Saf – Talak – Re 5. Aşina - Esatir 6. Akamet – Keke 7. Em 
– Fak – Keman 8. Kama – Alata 9. Akıbet – Ski 10. Ne – İsim – Az 11. Oto – Are – Emi 12. Minik – Panama 13. İlahiyat – Tez 14. Se – 
Alasulu 15. Trap – Sefahat  

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1.Samsa – Ekonomist 2. Au – Aşama – Etiler 3. Trafik – Ma – Ona 4. Lar – Nafaka – İhap 5. Otama – Akil 6. 
Cuma – Ekabir – Yas 7. Asalet – Lesepase 8. Na – AS – Kati – Atuf 9. Rekabet – Men – La 10. Ben – Temas – Matuh 11. Erika – Kaime 12. 
Yo – Erendiz – Azat

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

3 9 6

8 5 1

5 4

1 2 3

7 9 6

9 6

2 1

7 8

1 6 2 3 8

9 2 8 3 5 4 6 7 1

6 1 5 9 7 2 4 8 3

7 3 4 1 8 6 9 2 5

4 8 9 7 2 3 5 1 6

3 6 2 5 9 1 7 4 8

1 5 7 4 6 8 3 9 2

8 7 3 2 4 5 1 6 9

2 9 1 6 3 7 8 5 4

5 4 6 8 1 9 2 3 7

4 6 7 5 9 3 1 8 2

3 9 8 1 2 6 4 5 7

5 2 1 4 8 7 3 6 9

2 7 4 8 1 5 9 3 6

6 5 9 3 4 2 8 7 1

8 1 3 6 7 9 5 2 4

1 4 5 7 6 8 2 9 3

9 8 6 2 3 1 7 4 5

7 3 2 9 5 4 6 1 8

8 3

9 1

2 5 4 8

7 8 2 9

1 5 6

6 3

8 2 6

3 5 6
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